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Σελ. 07

Σ
ημείο καμπής για την αντιπλημμυρική 
θωράκιση τόσο του Δήμου Αμαρουσίου 
όσο και ενός πολύ μεγάλου τμήματος 
της βόρειας Αθήνας αποτελεί η ανακοίνω-
ση της πολυαναμενόμενης δημοπράτη-
σης του έργου διευθέτησης του ρέματος 
Σαπφούς, μετά από σχεδόν μια δεκαπε-

νταετία στασιμότητας, προβλημάτων και γραφει-
οκρατικών αγκυλώσεων.
Τη σημαντική είδηση σφράγισαν σε συνάντησή 
τους την ίδια ημέρα με την έναρξη της ανοιχτής 
διαγωνιστικής διαδικασίας, Πέμπτη 12 Φεβρουα-
ρίου, ο περιφερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς, ο αν. 
υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Πα-
παθανάσης και ο δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδω-
ρος Αμπατζόγλου, μη μπορώντας ασφαλώς να 
κρύψουν την ικανοποίησή τους για τη θετική αυτή 
εξέλιξη.

Το έργο έχει 19.720.000 ευρώ (πλέον ΦΠΑ), συ-
νολικό προϋπολογισμό, με αναθέτουσα Αρχή 
την Περιφέρεια Αττικής. Η χρηματοδότηση θα 
καλυφθεί από πόρους Τομεακών Προγραμμάτων 
και η περάτωσή του αναμένεται έως τις αρχές του 
2028. Η διευθέτηση του ρέματος καλύπτει το 
τμήμα από τα όρια των Δήμων Αμαρουσίου και 
Κηφισιάς έως την είσοδο στον αγωγό διέλευ-
σης της Αττικής Οδού, συνολικού μήκους 4,16 
χλμ. Περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τις απαιτούμε-
νες απαλλοτριώσεις, την αρχαιολογική παρακο-
λούθηση των εργασιών, τη διευθέτηση δικτύων, 
τη διαχείριση αποβλήτων εκσκαφών κατασκευ-
ών και κατεδαφίσεων, τα έργα αντιστήριξης, την 
τοποθέτηση στηθαίων ασφάλειας και την προ-
σαρμογή εκβολής υφιστάμενων αγωγών αποχέ-
τευσης ομβρίων που εκβάλλουν στο ρέμα σε διά-
φορες θέσεις.

Στον δρόμο  
της υλοποίησης 

μπήκε με τη 
δημοπράτησή του 
το «στοιχειωμένο» 

μεγάλο 
αντιπλημμυρικό 

έργο στο ρέμα 
Σαπφούς 

Παιδεία Αθλητισμός

Πρόσκληση στη σχολική κοινότη-
τα για συμμετοχή στον εορτασμό 
της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνι-
κής Γλώσσας απευθύνει ο Δήμος 
Αμαρουσίου, ανακηρύσσοντας 
τον Φεβρουάριο ως μήνα «Ελληνι-
κής Γλώσσας» και διοργανώνοντας 
σχετική εκδήλωση τον Μάρτιο.

Η αναμέτρηση με την Καρδίτσα 
στον Άγιο Θωμά αυτό το Σάββατο 
(18.00) είναι «ζωής και θανάτου» για 
το Μαρούσι, καθώς η νίκη για τους 
«κιτρινόμαυρους» αποτελεί μονό-
δρομο εφόσον θέλουν να διατηρή-
σουν ζωντανές τις ελπίδες τους για 
την παραμονή στη Basket League. 

Μήνας «Ελληνικής Γλώσσας» Σωτηρία μέσω… Καρδίτσας

Σελ. 21 Σελ. 31

Υγεία

Σελ. 22

Στο κατάμεστο δημαρχείο Αμα-
ρουσίου, το Ελληνικό Διαδημοτικό 
Δίκτυο Υγιών Πόλεων έκοψε την 
πρωτοχρονιάτικη πίτα του, με τον 
πρόεδρο Γιώργο Πατούλη να τονί-
ζει ότι «συνεχίζουμε να επενδύου-
με στην πρόληψη και τον προσυμ-
πτωματικό έλεγχο».

Πίτα… πρόληψης υγείας

Δύο εθελοντικές δενδροφυτεύσεις 
στα βόρεια και νότια προάστια οι οποί-
ες γνώρισαν μεγάλη ανταπόκριση από 
μικρούς και μεγάλους, πραγματοποιή-
σαν την περασμένη εβδομάδα οι Σύν-
δεσμοι Προστασίας και Ανάπλασης Πε-
ντελικού και Υμηττού, ο πρώτος στην 
Παλλήνη και ο δεύτερος στο Καβούρι.

Σύνδεσμοι…
«πρασινίσματος»

Περιβάλλον

Σελ. 15

διευθέτηση
Επιτέλους

Εργοτάξια στον Δήμο Διονύσου, όπου βρί-
σκονται σε εξέλιξη πολυεπίπεδες παρεμ-
βάσεις ύψους άνω των 13 εκατ. ευρώ και 
υλοποιούνται μέσω χρηματοδότησης της 
Περιφέρειας Αττικής επισκέφθηκε ο περι-
φερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς την Τετάρτη 
5 Φεβρουαρίου. Σε σύσκεψη εργασίας με 
τη δήμαρχο Κατερίνα Μαϊχόσογλου και 
τους συνεργάτες της εξετάστηκε αναλυ-
τικά η πορεία των ασφαλτοστρώσεων και 
των οδικών παρεμβάσεων, τα αντιπλημ-
μυρικά έργα και οι μελέτες διευθέτησης 
ρεμάτων, η πρόοδος κατασκευής σχο-
λικών μονάδων, οι παρεμβάσεις πολιτι-
κής προστασίας σε περιοχές που γειτνιά-
ζουν με δασικές εκτάσεις, καθώς και έργα 
ύδρευσης.

Αυτοδιοίκηση

Δήμος Διονύσου
με πολυεπίπεδες
παρεμβάσεις
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ
• Tην Παρασκευήν 19ην τρέχοντος 
θα τελεσθούν τα εγκαίνια από τον 
υπουργόν Εμπορίου Ιωάν. Βαρβι-
τσιώτην της νέας Λαϊκής Αγοράς, 
η οποία θα λειτουργήση επί της 
οδού Κηφισιάς, άνωθεν του Ηλε-
κτρικού Σταθμού.
• Διά την επέκτασιν του σχεδίου επί 
εκτάσεως 1.500 στρεμμάτων της 
περικλειομένης μεταξύ Πρασίνου 
Λόφου, Πλαπούτα, Πεύκων και Γυ-
μνασίου Ηρακλείου, ο Νικ. Σπυρό-
πουλος επρότεινε εις το Δημοτικόν 
Συμβούλιον την τροποποίησιν αυ-
τού εις τινα σημεία διότι θίγονται 
πολλοί ιδιοκτήται εκ των ρυμοτο-
μιών και των πλατειών οι οποίοι θα 
πρέπει να προστατευθούν. Ο Δή-
μος διεφώνησε και προσέφυγε εις 
το Συμβούλιον Επικρατείας διa να 
συνταχθή νέον σχέδιον, οπότε το 
θέμα θα βραδύνη πολύ επί προφανή 
ζημία των κατοίκων της περιοχής.
• Κατόπιν ενεργειών του υπουργού 
Ιωάν. Βαρβιτσιώτη, το αρμόδιον 
Υπουργείον διέθεσε 2.500.000 δρχ. 
δι’ έργα επεκτάσεως του δικτύου 
αποχετεύσεως Ηρακλείου. 

Η ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΠΕΥΚΗΣ
• O πρόεδρος της Κοινότητος Εμμ. 
Τρυπιάς επεσκέφθη τον υπουργόν 
Εθνικής Αμύνης Γεώργιον Αβέρωφ 
και του επέδωσε επιταγήν 100.000 
δρχ. ως συμβολήν της Κοινότητος 
δια την προσπάθειαν της κυβερ-
νήσεως προς εκσυγχρονισμόν των 
ενόπλων δυνάμεων της χώρας.
• Εντός των ημερών διενεργείται 
δημοπρασία δια την ανάδειξιν ερ-
γολάβου προς κατασκευήν των 
οδών Βρυούλων, Δαβάκη, Μπότσα-
ρη και Κυπαρισσίων, ύψους δαπά-
νης 1.850.000 δρχ.

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΛΙΣΣΙΑ
• Υπεγράφη η σύμβασις με τον μει-
οψηφίσαντα εργολάβον, επί εκπτώ- 
σει 21% δια την διάνοιξιν και  
διαμόρφωσιν των οδών Κρήτης, 
Παπανικολάου, Καλαμβόκη,  
Ανδριανού, Ομονοίας, Κωνστα-
ντινουπόλεως,Λόρδου Βύρωνος, 
Ναυπλίου, Διός, Διονύσου, Κίμω-
νος, Σίφνου, Θάσου, Αγίων Σαρά-
ντα, Αργυροκάστρου, Βαλτετσίου, 
Λαχανά και όσων άλλων οδών επι-
τρέψουν οι παρόδιοι ιδιοκτήται. 
Επίσης υπεγράφη με έτερον εργο-
λάβον η κατασκευή 5 στεγάστρων 
τα οποία θα τοποθετηθούν εντός 
της εβδομάδος.
• Την 22αν τρέχοντος διενεργείται η 
δημοπρασία δια την αποπεράτωσιν 
της οδού Ζωοδ. Πηγής ύψους δα-
πάνης 500.000 δρχ. εκ των οποίων 
250.000 δρχ. προέρχονται εκ του 
Νομαρχιακού Ταμείου. 
• Το υπό της Κοινότητος μισθωθέν 
μηχάνημα συνεχίζει την διαμόρφω-
σιν και διάνοιξιν των προγραμματι-
σθέντων 17 οδών της Κοινότητος.
• Πρωτοβουλία δημοτών, συνεκε-
ντρώθησαν από διαφόρους βιοτεχνί-
ας και εργοστάσια πολλά παιγνίδια τα 
οποία διενεμήθησαν εις πτωχά παι-
διά επ' ευκαιρία των εορτών.

Ο Άγιος Θωμάς  
που αλλάζει 

Γράφει ο

ΓΙΑΝΝΗΣ
ΜΠΕΘΑΝΗΣ
bethanis@amarysia.gr

Λ
ογικά (μιας και στην Ελλάδα είμαστε και όλα τα εν-
δεχόμενα είναι πάντα ανοιχτά), βρισκόμαστε πολύ 
κοντά σε μια σημαντική και κομβική στιγμή για την 
πόλη του Αμαρουσίου και την αντιπλημμυρική θωρά-
κισή της, με την έναρξη της διαδικασίας δημοπράτη-
σης του «στοιχειωμένου» έργου της διευθέτησης του 
ρέματος Σαπφούς, όπως ανακοινώθηκε και επίσημα 

από τις τρεις πλευρές του έργου, την Περιφέρεια, το Υπουργείο 
Οικονομικών και τον Δήμο.
Ασφαλώς η δρομολόγηση του έργου έρχεται να προστεθεί στις 
αντίστοιχες ανακοινώσεις για την κατασκευή του γηπέδου πο-
δοσφαίρου στο πρώην κτήμα «Μαδούρου» και της ανάπλασης 
του χώρου όπισθεν του ΟΑΚΑ που «βλέπει» στην οδό Αμαρυ-
σίας Αρτέμιδος που θα επιμεληθεί στο πλαίσιο των αντισταθ-
μιστικών της οφειλών για το «The Mall» η εταιρεία Lamda, με 
τη διοίκηση του Θεόδωρου Αμπατζόγλου να «τρίβει τα χέρια 
της» και δικαίως, καθώς πρόκειται για τρία έργα που απασχο-
λούσαν επί δεκαετίες την πόλη δίχως να προχωρούν και όπως 
φαίνεται «ξεκολλούν» κατά τη δεύτερη δημοτική θητεία του. 
Πάμε όμως και στους προβληματισμούς που προκύπτουν.
Το πρώτο αξιοσημείωτο είναι ότι και τα δύο από αυτά τα μεγά-
λα έργα (γήπεδο, χώρος ανάπλασης) βρίσκονται στην ευρύτερη 
περιοχή του Αγίου Θωμά, ενώ σε τμήμα του θα γίνουν και έργα 
για το ρέμα Σαπφούς. 
Όπως είναι φυσικό, η φυσιογνωμία της περιοχής, η οποία ήδη 
έχει μεταβληθεί σημαντικά με τη λειτουργία πολλών μεγάλων 
εμπορικών κέντρων και μεγάλων επιχει-
ρήσεων (μην ξεχνάμε και το κλειστό γυ-
μναστήριο, αλλά και κοτζάμ… ΟΑΚΑ), θα 
αλλάξει δραματικά. Μετά το πέρας αυτών 
των έργων θα μιλάμε πλέον οριστικά για 
μια «άλλη» γειτονιά του Αμαρουσίου. Το 
αν οι επιπτώσεις όλης αυτής της αλλαγής 
που συντελείται υποβαθμίσουν ή αναβαθ-
μίσουν την αξία της περιοχής, θα το δείξει 
ο χρόνος. Μιας περιοχής που εξακολουθεί 
στο μεγαλύτερο μέρος της «εσωτερικά» να 
στερείται στοιχειώδους δικτύου ομβρίων 
υδάτων, με τα νερά σε κάθε νεροποντή να 
παίρνουν τον δρόμο τους για το ρέμα, προκαλώντας μεγάλα 
προβλήματα σε πεζούς και οδηγούς. Μιας περιοχής που έχει 
μείνει μέχρι στιγμής εκτός του μεγάλου προγράμματος ασφαλ-
τοστρώσεων του Δήμου. Και μιας περιοχής που σταδιακά αρ-
χίζει περισσότερο να θυμίζει… Κυψέλη ως προς το κυκλοφορι-
ακό σε ώρες αιχμής στους βασικούς οδικούς της άξονες και το 
παρκάρισμα, το οποίο δυσκολεύει όλο και περισσότερο λόγω 
της ολοένα αυξανόμενης προσέλευσης εργαζομένων. 
Πρόκειται δηλαδή μια περιοχή που θα πρέπει τα επόμενα χρό-
νια να ρίξει ειδικό βάρος η (όποια) διοίκηση του Δήμου Αμα-
ρουσίου.
Πάμε και στο θέμα της ανάπλασης του χώρου μεταξύ οδού 
Πιτταρά και Αμαρυσίας Αρτέμιδος. Πολύ σωστό και εύλογο 
είναι το ερώτημα «γιατί άργησε 5-6 χρόνια να το βάλει μπρος 
η Lamda». Ισχύει εδώ το «κάλλιο αργά, παρά ποτέ»; Επίσης, 
ποιος θα είναι ο χώρος που θα υποδεχθεί το αμαξοστάσιο του 
Δήμου που βρίσκεται στο σημείο; Τι θα γίνει με τις δύο λεωφο-
ρειακές γραμμές που κάνουν τέρμα (και αφετηρία) εντός του 
χώρου; Θα βρεθούν λύσεις που θα ικανοποιούν άπαντες ή θα 
βρεθούμε μπροστά σε νέες κοινωνικές τριβές; 
Σε αυτό το σημείο, βέβαια, θα θυμίσουμε ότι από τούτη εδώ την 
στήλη είχαμε προτείνει ανοιχτά ότι στο πλαίσιο των αντισταθ-
μιστικών υποχρεώσεων της Lamda θα μπορούσε ο Δήμος να 
ζητήσει από την εταιρεία την εκ νέου κατασκευή γηπέδου πο-
δοσφαίρου ακριβώς σε αυτόν τον χώρο όπου είχε πρωτοκατα-
σκευαστεί πριν γκρεμιστεί στον βωμό των εργοταξίων Καλα-
τράβα. Θα μπορούσε το θέμα να είχε λυθεί εδώ και χρόνια και 
μάλιστα σε έκταση πολύ πιο «άνετη» σε σχέση με το πρώην κτή-
μα «Μαδούρου». Για κάποιο λόγο, τόσο η διοίκηση Γιώργου Πα-
τούλη όσο και η διοίκηση Θεόδωρου Αμπατζόγλου άφησαν τα 
χρόνια να περνούν εμμένοντας στην εξ αρχής προβληματική και 
ανέφικτη λύση του κτήματος Καρέλλα. Κι αυτά τα είχαμε επιση-
μάνει εγκαίρως, όταν ακούγονταν βαρύγδουπες δεσμεύσεις και 
υποσχέσεις. Κι εδώ λοιπόν… «κάλλιο αργά παρά ποτέ»; 
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΕΘΑΝΗΣ

Σύμπλευση με το Ελληνικό Δίκτυο 
Ανθεκτικών Πόλεων

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Σ
υνάντηση με τον υπουργό Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάν-
νη Κεφαλογιάννη είχε την Παρασκευή 
6 Φεβρουαρίου το προεδρείο του Ελλη-
νικού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων (ΕΛ-
ΔΑΠ), με αντικείμενο την υπογρα-
φή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ 
των δύο πλευρών. Συγκεκριμένα, τον 

υπουργό συνάντησαν ο πρόεδρος του Δικτύου 
και δήμαρχος Ελληνικού - Αργυρούπολης Γιάν-
νης Κωνσταντάτος και αντιπροσωπεία του Διοι-
κητικού Συμβουλίου και συγκεκριμένα το μέλος 
Δ.Σ. και δήμαρχος Λοκρών Αθανάσιος Ζεκε-
ντές, το αναπληρωματικό Μέλος Δ.Σ. και δή-
μαρχος Βιάννου Παύλος Μπαριτάκης, ο ειδικός 
σύμβουλος του προέδρου του Δικτύου Βασίλης 
Κρητικός, καθώς και η διευθύντρια Διοίκησης 
και Ανάπτυξης Χρύσα Κοντάκη.

Γιάννης Κεφαλογιάννης: «Μεγάλη 
βαρύτητα από την κυβέρνηση»
Το Μνημόνιο προβλέπει, μεταξύ άλλων, υποστή-
ριξη στη σύνταξη τοπικών σχεδίων, ανταλλαγή 

τεχνογνωσίας, ψηφιοποίηση διαδικασιών, εκ-
παίδευση στελεχών και ενίσχυση του εθελοντι-
σμού, πάντα στον τομέα της Πολιτικής Προστα-
σίας και ανθεκτικότητας των πόλεων.
Κατά τη συζήτηση που ακολούθησε, ο υπουρ-
γός ανέφερε ότι η κυβέρνηση «δίνει μεγάλη ση-
μασία στην υπογραφή του μνημονίου», υπο-
γραμμίζοντας τη βαρύτητα της συγκεκριμένης 
πρωτοβουλίας. Τόνισε, δε, ότι αναζητείται η κα-
λύτερη δυνατή ημερομηνία, ώστε να εξετα-
στεί η δυνατότητα να μπορέσει να παραστεί 
στη σχετική εκδήλωση και ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Προτάσεις  
για την «Ενεργή Μάχη»
Η επικείμενη υπογραφή του Μνημονίου αναμέ-
νεται να επισφραγίσει τη συμβολή του Ελληνι-
κού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων στην προετοι-
μασία και διαμόρφωση του νέου νομοσχεδίου 
με τίτλο «Ενεργή Μάχη» που βρίσκεται υπό 
δημόσια διαβούλευση πριν την κατάθεση και 
ψήφισή του στη Βουλή και το οποίο έχει στόχο 
την ενίσχυση του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης στους τομείς της πρόληψης, της ανθεκτικό-
τητας και της Πολιτικής Προστασίας.
Το Ελληνικό Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων 
συμμετείχε ενεργά, με συμβουλευτικό ρόλο, 
στη διαμόρφωση του περιεχομένου του νο-
μοσχεδίου, καταθέτοντας τεκμηριωμένα 
στοιχεία, αιτήματα και προτάσεις, που προ-
έκυψαν μέσα από συστηματικό διάλογο με τα 
μέλη του και που, σχεδόν στην ολότητά τους έγι-
ναν αποδεκτές.
Οι προτάσεις του ΕΛΔΑΠ βασίζονται στα ευρή-
ματα της ολοκληρωμένης έρευνας που διεξά-
γεται στις Υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας των 
Δήμων - μελών του, καθώς και στα συμπερά-
σματα σημαντικών δράσεων, όπως:
	το 1ο Forum του Δικτύου με τίτλο «Διάλογος 

για την Ανθεκτικότητα» που διεξήχθη το δι-
ήμερο 19 και 20 Μαρτίου 2025 

	την ημερίδα που διοργάνωσε το ΕΛΔΑΠ για τα 
Σχέδια Αστικής Ανθεκτικότητας στις 22 Μαΐου 
2025

	το 1ο Εργαστήριο Στρατηγικής για το τριετές 
Πρόγραμμα Δράσης του ΕΛΔΑΠ που πραγμα-
τοποιήθηκε στις 28 Νοεμβρίου 2025 

	σειρά θεσμικών και επιστημονικών πρωτο-
βουλιών που ανέλαβε το Δίκτυο σε όλη την Ελ-
λάδα.

Ολοκληρωμένο προφίλ  
κάθε Δήμου - μέλους
Σύμφωνα με το προεδρείο του ΕΛΔΑΠ η επιστη-
μονική και συμμετοχική χαρτογράφηση του το-
μέα της Πολιτικής Προστασίας οδηγεί στη δημι-
ουργία ολοκληρωμένου προφίλ για κάθε Δήμο 
- μέλος και στη συγκρότηση Ενιαίας Βάσης Δε-
δομένων για την Ανθεκτικότητα των Δήμων. 
Όπως τονίζεται, «η συστηματική αποτύπωση 
του επιπέδου ετοιμότητας, των διαθέσιμων 
μηχανισμών, των αναγκών και των καλών 
πρακτικών αποτελεί στρατηγικό εργαλείο 
για τον σχεδιασμό παρεμβάσεων και τη δι-
αμόρφωση πολιτικών σε τοπικό και εθνικό 
επίπεδο», με τη διοίκηση του Δικτύου να κα-

ταλήγει λέγοντας ότι «η θεσμική αναγνώριση 
του ΕΛΔΑΠ και η επιτυχής έκβαση της συ-
νεργασίας αναμένεται να επικυρωθούν με 
την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας 
εντός Μαρτίου 2026».

Προετοιμασίαγια το 2ο Forum 
τον ερχόμενο Μάρτιο
Το Μνημόνιο Συνεργασίας ανάμεσα στο 
Υπουργείο και το Δίκτυο αναμένεται, εκτός 
απροόπτου, να υπογραφεί στο πλαίσιο του 
2ου Forum που θα διοργανώσει το ΕΛΔΑΠ το 
διήμερο 19-20 Μαρτίου στο Πολιτιστικό - Συ-
νεδριακό Κέντρο «Μίκης Θεοδωράκης» στην 
Αργυρούπολη, όπως ανακοινώθηκε κατά τη δι-
άρκεια της πρώτης συνεδρίασης του Δ.Σ. για τη 
νέα χρονιά που πραγματοποιήθηκε στη Νέα Επί-
δαυρο, στις 10 Ιανουαρίου. 
Όπως τονίστηκε, στο Forum που θα έχει τίτλο 
«Ανθεκτικότητα και Πολιτική Προστασία. 
Όταν οι διεκδικήσεις μας γίνονται πράξη. Η 
επόμενη ημέρα», θα παρουσιαστεί «ένα σύγ-
χρονο μοντέλο συνεργασίας Πολιτείας, Το-
πικής Αυτοδιοίκησης, επιστημονικής κοινό-
τητας και κοινωνίας των πολιτών, με έμφαση 
στην πρόληψη και τον συντονισμό», με τη δι-
οργάνωση να εντάσσεται στο ευρωπαϊκό έργο 
«Adaptation Hubs» στο πλαίσιο της Ευρωπαϊ-
κής Αποστολής για την Προσαρμογή στην Κλι-
ματική Αλλαγή.
Παράλληλα, κατά τις εργασίες του στη Νέα Επί-
δαυρο, το Δ.Σ. του Δικτύου ενέκρινε τις πρώ-
τες 18 Προγραμματικές Συμβάσεις για την 
εκπόνηση Σχεδίων Αστικής Ανθεκτικότητας 
στους Δήμους - μέλη του, ενώ στο ίδιο πλαί-
σιο αποφασίστηκε η ανάληψη πρωτοβουλί-
ας προς το ΥΠΕΝ και το Πράσινο Ταμείο για 
την ενσωμάτωση γεωγραφικού κριτηρίου 
στη διαδικασία χρηματοδότησης.
Ο πρόεδρος του ΕΛΔΑΠ Γιάννης Κωνσταντά-
τος ενημέρωσε, επίσης, το Δ.Σ. ότι τέθηκαν οι 
βάσεις για συνεργασία με το Υπουργείο Παι-
δείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στον 
τομέα της ανθεκτικότητας στην εκπαίδευση 
με στόχο την ενσωμάτωση σχετικών δράσε-
ων στο σχολικό πρόγραμμα και η θεσμική 
κατοχύρωση της συνεργασίας μέσω ακόμη 
ενός Μνημονίου.
Όπως ανακοινώθηκε από τη Νέα Επίδαυρο, το 
επόμενο Διοικητικό Συμβούλιο θα πραγματοποι-
ηθεί στους ακριτικούς Δήμους της Αλμωπίας και 
της Σιντικής, στο τέλος του Φεβρουαρίου ή στις 
αρχές του Μαρτίου.

Συνάντηση  
με τον υπουργό 

Γιάννη 
Κεφαλογιάννη 

είχαν  
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Κωνσταντάτος 
και μέλη του 
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Μνημονίου 

Συνεργασίας



Πολυεπίπεδα έργα 
στον Δήμο Διονύσου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

E
ργοτάξια στον Δήμο Διονύσου, 
όπου βρίσκονται σε εξέλιξη χρη-
ματοδοτούμενες παρεμβάσεις 
άνω των 13 εκατ. ευρώ που αφο-
ρούν στην αντιπλημμυρική προ-
στασία, τις σχολικές υποδομές 
και την οδική ασφάλεια της περι-
οχής και υλοποιούνται μέσω χρη-

ματοδότησης της Περιφέρειας Αττικής 
βρέθηκε ο περιφερειάρχης Νίκος Χαρ-
δαλιάς την Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου, συ-
νεχίζοντας τον κύκλο επισκέψεων που 
πραγματοποιεί και στους 66 Δήμους του 
Λεκανοπεδίου, προκειμένου παρακο-

λουθεί και να ενημερώνεται δια ζώσης για 
την πορεία υλοποίησης μεγάλων έργων 
που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια.
Ειδικότερα, κατά τη διάρκεια σύσκεψης 
εργασίας που πραγματοποιήθηκε στο δη-
μαρχείο Διονύσου με τη δήμαρχο Κατε-
ρίνα Μαϊχόσογλου, αντιδημάρχους και 
υπηρεσιακά στελέχη, εξετάστηκε αναλυ-
τικά η πορεία των ασφαλτοστρώσεων και 
των οδικών παρεμβάσεων, τα αντιπλημ-
μυρικά έργα και οι μελέτες διευθέτησης 
ρεμάτων, η πρόοδος κατασκευής σχο-
λικών μονάδων, οι παρεμβάσεις πολιτι-
κής προστασίας σε περιοχές που γειτνιά-
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Στρατηγού Παπάγου και Πόντου για την 
πλήρη απορροή των υδάτων από τις γύρω 
γειτονιές.
▸ Σύγχρονος Εξοπλισμός: Εγκατάσταση 
περίπου 120 νέων φρεατίων υδροσυλλο-
γής με πλευρικά ανοίγματα και εσχάρες 
για τη βέλτιστη συλλογή των υδάτων.
▸ Τελικός Αποδέκτης: Κατασκευή συλλε-
κτήριου αγωγού μεγάλης διατομής (έως 
3,00 μ. x 2,00 μ.) που θα παροχετεύει τα 
ύδατα στον υφιστάμενο αποδέκτη της 
οδού Πανσέδων.

Αξιοποίηση του πρώην ΤΥΠΕΤ 
στον Άγιο Στέφανο
Επόμενος σταθμός της αυτοψίας του πε-
ριφερειάρχη ήταν ο Άγιος Στέφανος, όπου 
έχει δρομολογηθεί η αξιοποίηση του κτη-
ρίου του πρώην Ταμείου Υγείας Προσωπι-
κού Εθνικής Τράπεζας (ΤΥΠΕΤ), προϋπο-
λογισμού 5.487.000 ευρώ (πλέον ΦΠΑ). 
Αντικείμενο του έργου είναι η επανάχρη-
ση και ευρύτερη αξιοποίηση των κτηρια-
κών εγκαταστάσεων συνολικής επιφάνει-
ας 2.250 m², εντός οικοπέδου 11.000 m², 
αποδίδοντάς τους νέα πολιτιστική χρήση.
Η παρέμβαση περιλαμβάνει:
▸ Ενίσχυση, τροποποίηση και αποκατά-
σταση του υφιστάμενου κελύφους.
▸ Αναδιαμόρφωση των εσωτερικών διαρ-
ρυθμίσεων ώστε να ενταχθεί στο προβλε-
πόμενο πρόγραμμα της νέας χρήσης.
▸ Δημιουργία νέου εσωτερικού αμφιθέα-
τρου και διασφάλιση παθητικής πυροπρο-
στασίας και πυροδιαφυγής.
▸ Προσαρμογή στις προδιαγραφές κίνη-
σης και εξυπηρέτησης ΑΜΕΑ.
▸ Αποκοπή σημαντικού αριθμού υποστυ-
λωμάτων και τοιχωμάτων, λόγω ανάγκης 
αναδιάταξης των χώρων.
Η ιδιαίτερη φύση του έργου απαιτεί 
βαρύτερες δομικές ενισχύσεις από μια 
τυπική αναδιαμόρφωση, καθώς τα υφι-
στάμενα στοιχεία παρουσιάζουν σημαντι-
κή φθορά και έχουν υποστεί υποβάθμιση 
με την πάροδο του χρόνου.

Παραδίδεται εντός μηνών  
το νέο Λύκειο Διονύσου
Εν συνεχεία ο Νίκος Χαρδαλιάς επισκέ-
φθηκε επίσης το εργοτάξιο ανέγερσης 
του νέου Λυκείου Διονύσου, το οποίο βρί-
σκεται σε φάση ολοκλήρωσης και αναμέ-
νεται να παραδοθεί εντός των επόμενων 
μηνών, προκειμένου να λειτουργήσει το 
νέο σχολικό έτος 2026 - 2027.
Το κτίριο, προϋπολογισμού 2.468.000 
ευρώ (πλέον ΦΠΑ), περιλαμβάνει υπόγει-
ους χώρους στάθμευσης, ισόγειο (όπου 
θα βρίσκονται οι χώροι διοίκησης, το ια-
τρείο - αναρρωτήριο, 6 αίθουσες διδασκα-
λίας, βιβλιοθήκη, εργαστήριο φυσικών 
επιστημών, αίθουσα πολλαπλών χρήσε-
ων, κυλικείο, γραφείο συλλόγου γονέων, 
χώροι υγιεινής και αποθηκευτικοί χώροι) 
και α’ όροφο (με 6 αίθουσες διδασκαλίας, 
2 αίθουσες ξένων γλωσσών, 3 αίθουσες 
κατεύθυνσης, εργαστήριο σχεδίου, 2 ερ-
γαστήρια πληροφορικής, χώρους διοίκη-
σης και χώρους υγιεινής). Η δυναμικότη-
τα του νέου σχολείου θα ανέρχεται στους 
300 μαθητές.

Ενεργειακή αναβάθμιση στα 
Γυμνάσια Άνοιξης και Δροσιάς
Παράλληλα, συνεχίζονται οι εργασίες 
ενεργειακής αναβάθμισης των Γυμνα-
σίων Άνοιξης και Δροσιάς, συνολικού 
προϋπολογισμού 337.000 ευρώ (πλέον 

Η δήμαρχος Διονύσου Κατερίνα Μαϊχόσογλου, 
αφού τόνισε ότι «είναι μεγάλη χαρά να υποδε-
χόμαστε στην περιοχή μας τον περιφερειάρχη 
Νίκο Χαρδαλιά, τον οποίο θέλω να ευχαριστή-
σω ειλικρινά για το σταθερό και έμπρακτο εν-
διαφέρον που δείχνει προς τον Διόνυσο», πρό-
σθεσε: «Η συμβολή της Περιφέρειας Αττικής 
είναι καθοριστική στα μείζονα ζητήματα που 
απασχολούν την τοπική μας κοινωνία: από τα 
αναγκαία έργα, τις κρίσιμες υποδομές και την 
ενίσχυση της πολιτικής προστασίας μέχρι τη 
θωράκιση του Δήμου έναντι των πλημμυρικών 
φαινομένων, τη στήριξη των σχολικών μας μο-
νάδων και τη βελτίωση της καθημερινότητας 
των παιδιών μας».
Και η Κ. Μαϊχόσογλου κατέληξε: «Η συνεργα-
σία μας στα πολύ σημαντικά έργα που βρίσκο-
νται σε εξέλιξη και χρηματοδοτούνται από την 

Περιφέρεια, βασίζεται στην ευθύνη, στον σχεδιασμό και στην κοινή στόχευση να δί-
νουμε ουσιαστικές λύσεις στα πραγματικά προβλήματα των κατοίκων. Ο Διόνυσος εί-
ναι ένας ευλογημένος τόπος, με φυσικό κάλλος άξιο προστασίας, αλλά και με σημα-
ντική πολιτιστική και ιστορική κληρονομιά, που έχει μεγάλα περιθώρια αναβάθμισης. 
Γι’ αυτό και είναι πολύτιμη η στήριξη της Περιφέρειας Αττικής».

n ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΑΪΧΟΣΟΓΛΟΥ

«Πολύτιμη στήριξη της Περιφέρειας
στην αναβάθμιση του Διονύσου»

ζουν με δασικές εκτάσεις, καθώς και έργα 
ύδρευσης.
Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο περιφε-
ρειάρχης μετέβη σε μια σειρά από εργοτά-
ξια, προκειμένου να έχει πλήρη εικόνα του 
βαθμού προόδου κάθε έργου.

Άσφαλτος και αντιπλημμυρικό 
στη Λεωφόρο  
Σταμάτας - Δροσιάς
Αρχικά ο Νίκος Χαρδαλιάς επιθεώρησε 
σημεία της Λεωφόρου Σταμάτας - Δρο-
σιάς, όπου γίνονται ασφαλτοστρώσεις και 
αναπτύσσονται υποδομές αντιπλημμυρι-
κής προστασίας. Το έργο αποκατάστα-
σης των ασφαλτικών οδοστρωμάτων της 
περιοχής, προϋπολογισμού 1.570.000 
ευρώ (πλέον ΦΠΑ), είναι ενταγμένο στο 
«Περιφερειακό Πρόγραμμα Αττικής 
2021-2025» και αφορά στη συντήρηση 
και ανακατασκευή οδών με σκυρόδεμα 
και άσφαλτο σε διάφορα σημεία, συνολι-
κής επιφάνειας 120.143 τ.μ. Πρόκειται για 
τμήματα δρόμου που χρήζουν συντήρη-
σης μετά την ολοκλήρωση των δικτύων 
αποχέτευσης, ομβρίων και ύδρευσης.
Αναφορικά με το κρίσιμο έργο της αντι-
πλημμυρικής θωράκιση της Λεωφόρου, 
θα κατασκευαστεί νέο δίκτυο συλλογής 
ομβρίων υδάτων, συνολικού προϋπολο-
γισμού περίπου 3.630.000 ευρώ (πλέον 
ΦΠΑ), που στοχεύει στην οριστική αντι-
μετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων 
και στη διασφάλιση της απρόσκοπτης κυ-
κλοφορίας πεζών και οχημάτων κατά τη 
διάρκεια έντονων βροχοπτώσεων. Η πα-
ρέμβαση περιλαμβάνει ένα σύνθετο δί-
κτυο αγωγών και φρεατίων, το οποίο 
εκτείνεται σε τέσσερις βασικούς κλάδους:
▸ Κεντρικός Αγωγός Λεωφ. Σταμάτας: 
Κατασκευή σωληνωτών αγωγών μήκους 
περίπου 1.000 μέτρων, με διαμέτρους 
που φτάνουν έως και τα 180 εκ.
▸ Εγκάρσιο Δίκτυο: Παρεμβάσεις στις 
οδούς Τραπεζούντος, 25ης Μαρτίου, 

Εργοτάξια όπου εκτελούνται παρεμβάσεις σε επίπεδο υποδομών, 
σχολείων και πολιτικής προστασίας επισκέφθηκε ο περιφερειάρχης 
Νίκος Χαρδαλιάς, συνοδευόμενος από τη δήμαρχο Κατερίνα Μαϊχόσογλου



ΦΠΑ). Αμφότερα τα κτήρια θα αναβαθ-
μιστούν κατά δύο ενεργειακές κατηγορί-
ες (από Δ σε Β), με αντικατάσταση όλων 
των κουφωμάτων, με τοποθέτηση συ-
στημάτων χαμηλού συντελεστή θερμο-
περατότητας, παρεμβάσεις στο σύστη-
μα θέρμανσης (αντικατάσταση λέβητα) 
και αλλαγή των συμβατικών λαμπτήρων 

με λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας 
(LED). Τα συγκεκριμένα σχολεία θα λει-
τουργήσουν επίσης κανονικά από την 
προσεχή σχολική περίοδο 2026 - 2027.

Οι παριστάμενοι
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στον 
Διόνυσο, τον Νίκο Χαρδαλιά συνόδευαν ο 

αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής 
Δημήτρης Δαμάσκος, η ειδική γραμμα-
τέας της Περιφέρειας Αττικής Έλενα Ρά-
πτη και η διευθύντρια Αναπτυξιακού Προ-
γραμματισμού Μαίρη Μίσκα.
Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο 
δημαρχιακό μέγαρο, τη δήμαρχο Κατερί-
να Μαϊχόσογλου πλαισίωναν ο αντιδή-

μαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών και 
Χωροταξίας Αλέξανδρος Κουκάς, η αντι-
δήμαρχος Διαχείρισης Οικονομικών Πό-
ρων και Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 
Λαμπρινή Νούση, ο αντιδήμαρχος Πο-
λιτικής Προστασίας και Ύδρευσης Γρη-
γόρης Ίσσαρης και ο ειδικός σύμβουλος 
Τεχνικών Έργων Αλέξανδρος Τσίγκος.

Μετά την ολοκλήρωση των αυτοψιών, ο περιφερειάρ-
χης δήλωσε:
n n n n n n n

Οι προκλήσεις που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε ως 
περιφερειακή Αρχή είναι μεγάλες· και δεν αφορούν μόνο 
τον Δήμο Διονύσου, αλλά συνολικά την Αττική, ειδικά 
τις γειτονιές με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Όλες αυτές οι 
καταστάσεις που βιώνουμε με την κλιματική κρίση και 
την ανάγκη θωράκισης των πόλεων, μας δημιουργούν 
μεγάλο άγχος αλλά και μεγάλη ευθύνη, προκειμένου να 
μπορέσουμε να προχωρήσουμε συγκροτημένα.
Στον Δήμο Διονύσου, σε μεγάλο βαθμό, η υλοποίηση 
των σημαντικών υποδομών για τις οποίες δεσμευτήκα-
με προχωρούν κανονικά. Στο τέλος της πορείας θέλουμε 
να έχουμε ολοκληρώσει όλα όσα έχουμε δεσμευτεί απέ-
ναντι στον κόσμο, που έχει κουραστεί να ακούει υποσχέ-
σεις, αναλύσεις, συζητήσεις και δικαιολογίες.
Η Περιφέρεια υλοποιεί έναν συνεκτικό και απαιτητι-
κό σχεδιασμό 300+1 έργων, με έμφαση στην ωρίμαν-
ση, την ιεράρχηση και την αποτελεσματική υλοποίησή 
τους. Κοινός στόχος είναι η θωράκιση του Λεκανοπε-
δίου και η βελτίωση της καθημερινότητας των πολι-
τών. Δίνουμε κάθε μέρα μάχη προκειμένου να προχω-
ρήσουν τα έργα ουσίας. Αυτή είναι η δουλειά μας, κι 
αυτή την ευθύνη έχουμε αναλάβει. Αν είχαμε απεριό-
ριστους πόρους, θα μπορούσαμε να περατώσουμε τα 
έργα μεμιάς. Επειδή όμως δεν συμβαίνει κάτι τέτοιο, 
στην πράξη, απαιτείται ιεράρχηση, στόχευση και από-
λυτη προσήλωση, πρώτα απ’ όλα στην προστασία της 
ανθρώπινης ζωής.

Έμφαση σε διανοίξεις δρόμων  
δίπλα σε δασικές εκτάσεις
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο περιφερειάρχης και στο ζή-
τημα της διάνοιξης δρόμων εντός σχεδίου, κυρίως σε 
περιοχές που εφάπτονται με δασικές εκτάσεις. Όπως 
σημείωσε, οι παρεμβάσεις αυτές είναι κρίσιμες, κα-
θώς σε αρκετά σημεία αποτελούν τις μοναδικές 
οδούς διαφυγής σε περίπτωση πυρκαγιάς. Σε ορι-
σμένες περιπτώσεις, σύμφωνα πάντα με τον ίδιο, απαι-
τούνται δύσκολες τεχνικές λύσεις, όπως εκβραχισμοί 
και τοίχοι αντιστήριξης, ωστόσο κρίνονται απολύτως 
αναγκαίες για την προστασία της ανθρώπινης ζωής.
«Ένα θέμα που πάντα με προβλημάτιζε, ειδικά στις 
περιοχές Ζωοδόχου Πηγής και Ροδόπολης, είναι η 
αντιπυρική προστασία. Έχουμε δρόμους που είναι 
μέσα στο σχέδιο και ταυτόχρονα εφάπτονται με το 
δάσος. Αν πιάσει φωτιά και δεν υπάρχουν αυτές οι 

παρεμβάσεις, ελλοχεύει ο κίνδυνος εγκλωβισμού 
των κατοίκων σε μια οδό, χωρίς δρόμους διαφυ-
γής», ανέφερε ο Ν. Χαρδαλιάς και πρόσθεσε: «Προ-
τεραιότητά μας λοιπόν είναι, και θα είναι πάντοτε, 
η προστασία της ανθρώπινης ζωής. Προκειμένου 
όμως να τεθεί ολιστικά το ζήτημα της αντιπυρι-
κής προστασίας, θα πρέπει να ανοίξει συνολικά το 
θέμα, με ξεκάθαρες αρμοδιότητες ανά φορέα και 
εξασφαλισμένους πόρους. Δεν μπορεί να συνδρά-
μει λίγο η Περιφέρεια, λίγο ο Δήμος και λίγο το κρά-
τος. Πρέπει να είναι ξεκάθαρο ποιος κάνει τι και με 
ποια χρήματα».

Σχολική ασφάλεια και ρέματα
Τέλος, ειδική μνεία έγινε για την ασφάλεια των μαθη-
τών καθώς «τα έργα πρέπει να παραδίδονται ολο-
κληρωμένα, με ασφάλεια και ποιότητα. Δεν μπορεί 
να παραδίδεται ένα σχολείο χωρίς διαμορφωμένο 
περιβάλλοντα χώρο και δίχως βασικές υποδομές», 
ενώ για τα ρέματα Διονύσου και Φασίδερι, επισημάν-
θηκε η ανάγκη ολοκλήρωσης των οριοθετήσεων και 
των απαραίτητων τεχνικών έργων, καθώς «τα έντονα 
καιρικά φαινόμενα καθιστούν την αντιπλημμυρι-
κή θωράκιση απολύτως κρίσιμη», όπως σημείωσε ο 
περιφερειάρχης, υπογραμμίζοντας ότι «η Περιφέρεια 
Αττικής διαχειρίζεται εκατοντάδες ρέματα συνολι-
κού μήκους εκατοντάδων χιλιομέτρων, γεγονός 
που καθιστά τον προγραμματισμό και την ιεράρ-
χηση των έργων, μια σύνθετη αλλά αναγκαία δι-
αδικασία».

«Κοινός στόχος η θωράκιση 
και βελτίωση της καθημερινότητας»

n ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ
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Καθαρισμός και εξωραϊσμός 
στην περιοχή κτήματος Βορρέ 

ΔΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

E
κτεταμένες εργασίες καθαριό-
τητας και εξωραϊσμού πραγμα-
τοποιήθηκαν τις προηγούμενες 
ημέρες στη γειτονιά του κτήμα-
τος Βορρέ από συνεργεία της Δι-
εύθυνσης Περιβάλλοντος και Ποι-
ότητας Ζωής και Καθαριότητας και 
Ανακύκλωσης του Δήμου Αμαρου-

σίου, στο πλαίσιο του σχετικού προγραμ-
ματισμού που έχει θέσει ο δήμαρχος Θε-
όδωρος Αμπατζόγλου για συστηματική 
φροντίδα των γειτονιών της πόλης.

Την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου πραγ-
ματοποιήθηκε αυτοψία στην περιοχή 
από τον αντιδήμαρχο Καθαριότητας Πέ-
τρο Κόνιαρη, τον αντιδήμαρχο Πρασίνου 
Επαμεινώδα Κατσιγιάννη και την εντε-
ταλμένη σύμβουλο Ευτυχία Παρασύρη, 
παρουσία εκπροσώπων του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Βορρέ Αμαρουσίου, προκειμέ-
νου να αναδειχθούν όλα τα ζητήματα και 
να προγραμματιστούν οι επόμενες παρεμ-
βάσεις. Κατά τη διάρκεια της αυτοψίας 
εξετάστηκε η κατάσταση των πεζοδρο-

μίων, εντοπίστηκαν σημεία με αυξημέ-
νες ανάγκες καθαριότητας, ενώ έγινε 
έλεγχος και στο πάρκο του Αγίου Δη-
μητρίου. Η διαδρομή ολοκληρώθηκε έως 
την περιοχή της Στέρνας.
Ο δήμαρχος Θ. Αμπατζόγλου δήλωσε 
σχετικά: «Η φροντίδα κάθε γειτονιάς 
αποτελεί βασική προτεραιότητα για τη 
δημοτική μας Αρχή. Με το νέο κυκλικό 
πρόγραμμα ολοκληρωμένων παρεμ-
βάσεων διασφαλίζουμε ότι όλες οι πε-
ριοχές της πόλης θα έχουν συστηματι-
κή φροντίδα, άμεσες παρεμβάσεις και 
συνεχή βελτίωση της καθημερινότη-
τας των πολιτών. Συνεχίζουμε με σχέ-
διο, συνέπεια και καθημερινή παρουσία 
σε κάθε σημείο του Αμαρουσίου».

«ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ»

«Άφωνη η διοίκηση Αμπατζόγλου για τις αυξήσεις της ΕΥΔΑΠ»
Την ανάληψη πρωτοβουλιών 
μέσω της Περιφερειακής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδας (ΠΕΔΑ) για την 
ανάσχεση της αύξησης των τι-
μολογίων του νερού από την ΕΥ-
ΔΑΠ και την ενημέρωση των πολι-
τών για το ύψος της επιβάρυνσης 
που αυτή θα επιφέρει στον Προ-
ϋπολογισμού του 2026, ζητά από 
τη δημοτική Αρχή του Θεόδωρου 
Αμπατζόγλου η παράταξη ΣΥΜΜΑ-
ΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑ-
ΡΟΥΣΙ, κατηγορώντας τη διοίκηση 
ότι «για μια ακόμη φορά παραμέ-
νει άφωνη μπροστά στις αντιλα-
ϊκές πολιτικές της κυβέρνησης».
Στην ανακοίνωσή του ο συνδυα-
σμός με επικεφαλής την Κατερίνα 
Ψάλτη αναφέρει τα εξής: 
n n n n n n n

Για μια ακόμα φορά άφωνη παραμέ-
νει η δημοτική Αρχή Αμπατζόγλου 
μπροστά στις αντιλαϊκές πολιτικές 
της κυβέρνησης της ΝΔ. Συγκεκρι-
μένα, με απόφαση της ΡΑΑΕΥ* υπό 
τις ευλογίες της κυβέρνησης εγκρί-
θηκε (ΦΕΚ Β 7188/30-12-2025) η πρό-
ταση της ΕΥΔΑΠ για μηνιαία αύξηση 
των τιμολογίων του νερού.

Έτσι από 1η Ιανουαρίου του 2026, οι 
κάτοικοι της Αττικής θα δουν αύξη-
ση κατά 2,48 ευρώ στους λογαρια-
σμούς τους. Η αύξηση αυτή προέρ-
χεται από την αύξηση κατά 1 ευρώ 
του παγίου ύδρευσης και κατά 1 
ευρώ του παγίου αποχέτευσης, 
πλέον ΦΠΑ.
Επί πλέον η αύξηση κατά 36% (από 
0,98 σε 1,30 €/κ.μ.) της ενίσχυσης 
των δημοτικών δικτύων και των πα-

ροχών των Δήμων θα επιφέρει με-
γάλη αύξηση στα αντίστοιχα δημο-
τικά τιμολόγια ή τέλη.
Οι αυξήσεις αυτές αιτιολογούνται 
με το επιχείρημα της ανάγκης για 
επενδύσεις προκειμένου να ενισχυ-
θεί «η ανθεκτικότητα του συστήμα-
τος ύδρευσης και αποχέτευσης της 
Αττικής, ώστε να παραμείνει ασφα-
λές και ανθεκτικό στις προκλήσεις 
της κλιματικής κρίσης και τα δυ-

σμενή φαινόμενα που αυτή προ-
καλεί, όπως η λειψυδρία.
Η ΕΥΔΑΠ βέβαια θυμήθηκε κά-
πως αργά την «ανθεκτικότητα». 
Όλοι έχουμε δει επανειλημμένα 
διαρροές νερού για πολλές μέρες 
στους δρόμους της πόλης από τις 
συνεχείς θραύσεις στους αγωγούς 
ύδρευσης. Αγωγούς που επέλεγε 
να μην αντικαθιστά προκειμένου 
να μοιράζει μερίσματα εκατοντά-
δων εκατομμυρίων ευρώ στους με-
τόχους της.
Οι αυξήσεις αυτές θα φορτωθούν 
στις πλάτες των απλών καταναλω-
τών αφού:
Παραμένει αμετάβλητο το τιμολό-
γιο του μεγαλύτερου καταναλωτή, 
της HELLENΙQ ENERGY (ΕΛΠΕ) με 
καθαρά κέρδη 0,5 δισ. που κατανα-
λώνει περίπου 15 εκατ. κυβικά μέ-
τρα ετησίως με σταθερή τιμή 0,55 
€/m³ από το 2013. 
Το έργο υδροδότησης του Ελλη-
νικού (προϋπολογισμός 22 εκατ. 
ευρώ) το επιβαρύνεται, κατά πα-
ράβαση της μέχρι τώρα πολιτικής 
για το κόστος επέκτασης των δικτύ-
ων λόγω ιδιωτικών επενδύσεων, η 

ΕΥΔΑΠ -και τελικά οι καταναλωτές- 
αντί της LAMDA DEVELOPMENT.
Καλούμε τη δημοτική Αρχή να ενη-
μερώσει τους πολίτες για το επιπλέ-
ον ποσό με το οποίο θα επιβαρυν-
θεί ο Προϋπολογισμός του Δήμου 
για το έτος 2026.
Να απαιτήσει από την ΠΕΔΑ να πά-
ρει θέση και να ζητήσει την απάλει-
ψη των αυξήσεων στα τιμολόγια 
του νερού, τα οποία μαζί με την επι-
βολή του τέλους ταφής των απορ-
ριμμάτων και του αυξημένου ενερ-
γειακού κόστους θα επιβαρύνουν 
ακόμα περισσότερο τους ήδη επι-
βαρυμένους λαϊκούς οικογενεια-
κούς προϋπολογισμούς.

(*) �Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέρ-
γειας και Υδάτων
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΕΘΑΝΗΣ

Οι εργασίες πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο 
του κυκλικού προγράμματος σε όλες τις γειτονιές 



Ώρα… διευθέτησης
του ρέματος Σαπφούς

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΔΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Μ
ετά από δεκαετίες παλινωδιών, γραφει-
οκρατικών αγκυλώσεων και άκαρπων 
εξαγγελιών, το μεγάλο έργο της διευ-
θέτησης του ρέματος Σαπφούς στο 
Μαρούσι μπαίνει σε τροχιά υλοποί-
ησης, καθώς την Πέμπτη 12 Φεβρουα-
ρίου ξεκίνησε με ανοικτή διαγωνιστι-

κή διαδικασία η δημοπράτηση της διευθέτησης 
του ρέματος Σαπφούς, συνολικού προϋπολογι-
σμού 19.720.000 ευρώ (πλέον ΦΠΑ), με αναθέ-
τουσα Αρχή την Περιφέρεια Αττικής.
Η χρηματοδότηση θα καλυφθεί από πόρους Τομε-
ακών Προγραμμάτων και η περάτωση αναμένεται 
έως τις αρχές του 2028.
Με αφορμή τη δημοπράτηση, την ίδια ημέρα με 
την έναρξη της διαδιακασίας, πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση μεταξύ του αν. υπουργού Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση, 
του περιφερειάρχη Νίκου Χαρδαλιά και του δη-
μάρχου Αμαρουσίου Θεόδωρου Αμπατζόγλου, 
όπου υπογραμμίστηκε η ιδιαίτερη σημασία υλο-
ποίησης του έργου για τον Βόρειο Τομέα Αθη-
νών, για μια περιοχή που έχει υποστεί σοβαρές ζη-
μιές από έντονες βροχοπτώσεις τα τελευταία χρόνια 
και συνεχίζει να αντιμετωπίζει προβλήματα σε κάθε 
καταρρακτώδη βροχή, με χαρακτηριστική την 
υπερχείλισή του τον Ιούλιο του 2018 στην πρώ-
ην ΗΒΗ, καθώς μέσω του ρέματος πραγματοποι-
είται η φυσική απορροή των ομβρίων υδάτων όχι 
μόνο από το Μαρούσι, αλλά και από τους όμορους 
Δήμους Πεντέλης, Κηφισιάς, Νέας Φιλαδέλφειας - 
Νέας Χαλκηδόνας και Φιλοθέης - Ψυχικού.

Το ιστορικό
Η διαδικασία για τη διευθέτηση του ρέματος 
Σαπφούς παρέμενε σε εκκρεμότητα από το 
2016, όταν ο Δήμος Αμαρουσίου υπέβαλε την 
αρχική τεχνική μελέτη. Δύο χρόνια αργότερα, η 
περιοχή υπέστη σοβαρές ζημιές λόγω των έντο-
νων βροχοπτώσεων και κατόπιν ακολούθησε μια 
μακρά περίοδος καθυστερήσεων και ανάκυψης τε-
χνικών προβλημάτων. Εν τέλει, η Περιφέρεια Αττι-
κής αποτέλεσε τον φορέα που ανέλαβε πρωτο-
βουλία, υποβάλλοντας πρόταση για την ένταξη 
του έργου στο Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλι-
ματική Αλλαγή», στο πλαίσιο της πρόσκλησης 
του επιχειρησιακού προγράμματος ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
(Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη), η οποία εγκρίθηκε στις 17 Ιουνίου 2024.
Ο περιφερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς έχει επισκε-
φθεί έκτοτε πολλές φορές την περιοχή, πραγμα-
τοποιώντας αυτοψίες στο ρέμα, συμμετέχοντας 
σε συσκέψεις με τις αρμόδιες Τεχνικές Υπηρεσί-
ες και συνεργαζόμενος με τους εμπλεκόμενους 
φορείς. Έχει παρακολουθήσει στενά κάθε στάδιο 
ωρίμανσης του έργου και έχει προωθήσει όλες τις 
απαραίτητες διοικητικές και τεχνικές ενέργειες για 
την άρση των εμποδίων που επί χρόνια ανέστελλαν 
την υλοποίησή του.

Χαρακτηριστικά του έργου
Το έργο διευθέτησης του ρέματος Σαπφούς καλύ-
πτει το τμήμα από τα όρια των Δήμων Αμαρου-
σίου και Κηφισιάς έως την είσοδο στον αγωγό 
διέλευσης της Αττικής Οδού, συνολικού μήκους 
4,16 χλμ. Περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τις απαιτού-
μενες απαλλοτριώσεις, την αρχαιολογική παρακο-
λούθηση των εργασιών, τη διευθέτηση δικτύων, τη 
διαχείριση αποβλήτων εκσκαφών κατασκευών και 
κατεδαφίσεων, τα έργα αντιστήριξης, την τοποθέ-
τηση στηθαίων ασφαλείας και την προσαρμογή εκ-
βολής υφιστάμενων αγωγών αποχέτευσης ομβρί-
ων που εκβάλλουν στο ρέμα σε διάφορες θέσεις.
Το αντικείμενο της δημοπρασίας περιλαμβάνει: 
▸	 την εκπόνηση της Μελέτης Εφαρμογής και κάθε 

είδους συμπληρωματικής μελέτης και έρευνας 
▸	 την κατασκευή των έργων Πολιτικού Μηχανι-

κού 
▸	 την υποχρεωτική συντήρηση του έργου

Νίκος Χαρδαλιάς: «Προς υλοποίηση 
οριστικά και αμετάκλητα»
«Μετά από δεκαετίες παλινωδιών, καθυστερήσε-
ων και άκαρπων εξαγγελιών, ένα έργο εξαιρετικής 

σημασίας για την ασφάλεια και την ποιότητα ζωής 
των πολιτών μπαίνει πλέον οριστικά και αμετάκλητα 
στον δρόμο της υλοποίησής του. Η σημερινή δη-
μοπράτηση του ρέματος Σαπφούς, με εξασφα-
λισμένη χρηματοδότηση, σηματοδοτεί το τέ-
λος μιας εκκρεμότητας που ταλαιπώρησε την 
τοπική κοινωνία για χρόνια», τόνισε ο περιφερει-
άρχης Νίκος Χαρδαλιάς, προσθέτοντας, μεταξύ 
άλλων: «Η σημερινή εξέλιξη είναι αποτέλεσμα 
συστηματικής δουλειάς και στενής συνεργασί-
ας τα τελευταία δύο χρόνια με τον Δήμο Αμα-
ρουσίου και την κυβέρνηση. Και θέλω να ευχα-
ριστήσω τόσο τον αν. υπουργό Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών Νίκο Παπαθανάση για τη συμβολή 
του στην εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων, όσο 
και τον καλό μου φίλο και αεικίνητο δήμαρχο Θε-
όδωρο Αμπατζόγλου για τη διαρκή και σχεδόν κα-
θημερινή συνεργασία μας τους τελευταίους μήνες, 
καθώς και για τη συντονισμένη τήρηση όλων των 
χρονοδιαγραμμάτων, που συνόδευσαν την οριστι-
κή διευθέτηση των εκκρεμοτήτων που ακολουθού-
σαν το έργο».
Ο Ν. Χαρδαλιάς έκανε λόγο για «ένα ολιστικό σχέ-
διο θωράκισης της Αττικής, με αυτή την Α’ φάση 
των 54 αντιπλημμυρικών έργων σε τροχιά υλο-
ποίησης έως το τέλος του 2028 - παρεμβάσεις 
που για χρόνια παρέμεναν στάσιμες και σήμε-
ρα έχουν ήδη δρομολογηθεί με ταχύτητα και συ-
γκεκριμένο χρονοδιάγραμμα».

Νίκος Παπαθανάσης: «Σημείο  
καμπής για τη Βόρεια Αθήνα»
Από την πλευρά του ο αν. υπουργός Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης τό-
νισε: «Η σημερινή εξέλιξη αποτελεί μια καμπή 
στην πορεία ολοκλήρωσης ενός σημαντικού 
αντιπλημμυρικού έργου που αφορά όχι μόνο 
τους Δήμους της Βόρειας Αθήνας αλλά συνολι-
κά την Αττική. Μέσα από την εξαιρετική συνεργα-
σία με τον περιφερειάρχη Νίκο Χαρδαλιά και τον δή-
μαρχο Αμαρουσίου Θεόδωρο Αμπατζόγλου και με 
τη συμβολή των υπηρεσιών μας και των φορέων, 
προχωρούμε με σχέδιο, συνέπεια και αποτελεσμα-
τικότητα στην έμπρακτη εφαρμογή των δεσμεύσε-
ών προς τους συμπολίτες μας.
Στην υλοποίηση δεκάδων παρεμβάσεων που 
ενισχύουν κρίσιμες υποδομές απέναντι στην 
κλιματική κρίση και βελτιώνουν την καθημερι-
νότητα. Η συγκεκριμένη δημοπράτηση αποτελεί 
επίσης ένα ακόμα δείγμα γραφής για το πώς και το 
πού κατευθύνονται οι ευρωπαϊκοί και οι εθνικοί πό-
ροι που εξασφαλίσαμε. Μια ακόμα απόδειξη του 
πώς μετουσιώνεται σε πράξη η βούλησή μας 
να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ, και το σύνολο των 
χρηματοδοτικών εργαλείων που διαθέτουμε να 
φτάσει στην κοινωνία και στην οικονομία. Επιτα-
χύνοντας διαφανείς διαδικασίες, τηρώντας χρονο-
διαγράμματα, σε αγαστή συνεργασία με την Αυτο-
διοίκηση, συνεχίζουμε να δίνουμε λύσεις σε χρόνια 
προβλήματα, θωρακίζουμε την Αττική και τη χώρα, 
δημιουργούμε την Ελλάδα που αξίζει σε μας και στα 
παιδιά μας».

Θεόδωρος Αμπατζόγλου:  
«Εμβληματική εξέλιξη  
για το Μαρούσι»
Ως μια «εμβληματική εξέλιξη για το Μαρούσι, 
ένα έργο μεγάλης κλίμακας και στρατηγικής ση-
μασίας, αντάξιο του ρόλου της πόλης ως Μητρο-
πολιτικού Δήμου, με ουσιαστικό αποτύπωμα όχι 
μόνο για τους κατοίκους της αλλά και για το σύ-
νολο του Βόρειου Τομέα Αθηνών, το οποίο δι-
καιώνει μια διαχρονική προσπάθεια του Δήμου 
μας, ο οποίος διεκδικεί την υλοποίησή του τα τε-
λευταία 15 χρόνια», έκανε λόγο ο δήμαρχος Θεό-
δωρος Αμπατζόγλου, προσθέτοντας: «Πρόκει-
ται για ένα έργο ουσίας, που συνδέεται άμεσα 
με την ασφάλεια των κατοίκων και την προστα-
σία των περιουσιών τους, καθώς αφορά περιο-
χές με χρόνια ζητήματα, όπως η Νέα Λέσβος, τα 
Καρπάθικα, τα Ηπειρώτικα, η Δωδώνη, το Νέο 
Μαρούσι, ο Σωρός, οι Εργατικές Κατοικίες και ο 
Άγιος Θωμάς, ενισχύοντας συνολικά την αντι-
πλημμυρική θωράκιση της πόλης απέναντι στα 
έντονα καιρικά φαινόμενα». 
Και ο δήμαρχος κατέληξε: «Θέλω να εκφράσω τις 
ευχαριστίες μου προς τον αν. υπουργό Νίκο Πα-
παθανάση για τη συμβολή του στην προώθηση 
και χρηματοδότηση του έργου και να επισημά-
νω τη σημασία των ενεργειών του περιφερειάρ-
χη Νίκου Χαρδαλιά και των Υπηρεσιών της Περι-
φέρειας σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες του Δήμου 
μας, ώστε το έργο να φτάσει στο στάδιο της δημο-
πράτησης.
Με αυτή την τόσο σημαντική εξέλιξη ξεκλειδώ-
νουν ακόμη και συνοδά έργα που αφορούν τη δι-
αχείριση των ομβρίων, όπως τα έργα στις οδούς 
Κονίτσης και Παραδείσου, τα οποία θα συμβά-
λουν στην οριστική αντιμετώπιση χρόνιων προ-
βλημάτων και στη βελτίωση της καθημερινότη-
τας των κατοίκων».

Εργα&ημέρες 07
14.02.2026

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΕΘΑΝΗΣ

Δημοπρα-
τήθηκε το 

«στοιχειωμένο» 
αντιπλημμυρικό 

έργο, όπως 
ανακοινώθηκε 
σε συνάντηση 

του περιφε-
ρειάρχη Νίκου 

Χαρδαλιά με 
τον αν. υπουργό 

Οικονομικών 
Νίκο 

Παπαθανάση 
και τον δήμαρχο 

Θεόδωρο 
Αμπατζόγλου
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Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
Τ. ΜΕΡΓΙΑΝΝΗΣ

extra
small
• �Επίσκεψη και ξενάγη-

ση συνολικά 142 μαθη-
τών Β’ και Γ’ Λυκείου 
και από τις 3 Δημοτι-
κές Ενότητες, μαζί με 
7 συνοδούς καθηγη-
τές, πραγματοποιήθη-
κε στα Εργαστήρια της 
Σχολής Μηχανολόγων 
Μηχανικών του ΕΜΠ 
την Τετάρτη 4  
Φεβρουαρίου.	  
Οι μαθητές γνώρισαν 
από κοντά το ακαδη-
μαϊκό περιβάλλον και 
τις σύγχρονες υποδο-
μές της σχολής, στο 
πλαίσιο του επαγγελ-
ματικού τους προσα-
νατολισμού.	  
Η μετακίνηση στην 
Πολυτεχνειούπολη 
Ζωγράφου πραγματο-
ποιήθηκε με 4 πούλ-
μαν που διέθεσε  
ο Δήμος.

Την Πέμπτη 29 Ιανουαρίου στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου πραγματοποιήθηκε η κοπή της πίτας του ΚΔΑΠ 
- ΑμεΑ Βριλησσίων «Κρίκος». Την εκδήλωση προλόγισαν η αντιδήμαρχος Οικογενειακής Πολιτικής, Ισότητας 
και Προσχολικής Ηλικίας Λίλη - Λαμπρινή Τζίμα, ο πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων Κωνσταντί-
νος Στρατηγόπουλος, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε ο δήμαρχος Γιάννης Πισιμίσης, αναδεικνύοντας τον συμπερι-
ληπτικό χαρακτήρα του «Κρίκου», τονίζοντας ότι οι ωφελούμενοί του είναι παρόντες στις δράσεις του Δήμου. 
«Με τις νέες προσλήψεις ξεκίνησε εκ νέου ομάδα υποστήριξης γονέων - φροντιστών, με υπεύθυνη την κοι-
νωνική λειτουργό Φανή Σωτήρχου. Eπόμενος στόχος η βελτίωση της στέγης μας και η απόκτηση ενός πούλ-
μαν αποκλειστικά για τους ωφελούμενους», τόνισε η αντιδήμαρχος Λίλη - Λαμπρινή Τζίμα.

Πίτα… συμπερίληψης έκοψε ο «Κρίκος» 

Στην κατάμεστη «Αίθουσα Μουσών» του Πνευ-
ματικού Κέντρου πραγμσατοποιήθηκε την Κυ-
ριακή 8 Φεβρουαρίου η κοπή της πίτας του 
Δήμου, η οποία συνοδεύτηκε από διεξοδική πα-
ρουσίαση απολογισμού δράσεων των δυο πρώ-
των χρόνων θητείας της διοίκησης Γιάννη Πισι-
μίση. 
Ο δήμαρχος αναφέρθηκε στην οικονομική κα-
τάσταση του Δήμου και την προσπάθεια ανά-
ταξης, επισημαίνοντας πως ο Δήμος έχει εξα-
σφαλίσει χρηματοδοτήσεις 26 εκατ. ευρώ 
προκειμένου να γίνουν στην πόλη τα αναγκαία 
έργα τα επόμενα χρόνια, δυο εκ των οποίων 

(αναβάθμιση δημοτικού δικτύου ύδρευσης και 
έργο αντιπλημμυρικής θωράκισης της 4ης Πο-
λεοδομικής Ενότητας) ολοκληρώνονται εντός 
του 2026.
Στη συνέχεια μίλησε για σειρά θεμάτων βελτίω-
σης της καθημερινότητας στην πόλη, κάνοντας 
λόγο για «πάνω από 5.000 φυτεύσεις την τελευ-
ταία διετία» και σταχυολόγησε τις δράσεις που 
έγιναν για την ενίσχυση της Πολιτικής Προστα-
σίας, της Κοινωνικής Πολιτικής, καθώς και του 
ψηφιακού ανασχηματισμού.
Μέσα στις δράσεις που προγραμματίζει η δημο-
τική Αρχή για το 2026 είναι η προμήθεια νέων 

ηλεκτρικών απορριμματοφόρων, σαρώθρου, 
οχημάτων και μηχανημάτων έργου για την ανα-
νέωση του δημοτικού στόλου, η προμήθεια δύο 
νέων ηλεκτρικών mini bus για τον εκσυγχρονι-
σμό της Δημοτικής Συγκοινωνίας, η κατασκευή 
νέου κλειστού γυμναστηρίου με αεροϋποστηρι-
ζόμενο θόλο (μπαλόνι) καθώς και η δημιουργία 
νέων έξυπνων διαβάσεων. 

Σε απολογισμό έργου προχώρησε η διοίκηση
του Γιάννη Πισιμίση στην κοπή πίτας του Δήμου

Σε ζεστό κλίμα πραγματοποιή-
θηκε την Κυριακή 8 Φεβρουα-
ρίου στο Δημοτικό Κατάστημα 
Πεντέλης η κοπή της πρωτο-
χρονιάτικης πίτας του Εθελο-
ντικού Πυροσβεστικού Κλιμα-
κίου Πεντέλης. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης και με την παρουσία εκπρο-
σώπων της Αυτοδιοίκησης, του 
Πυροσβεστικού Σώματος, εθε-
λοντών και φίλων του Κλιμακί-
ου, πραγματοποιήθηκαν βρα-
βεύσεις εθελοντών, καθώς και 
ανθρώπων που έχουν συμβά-
λει διαχρονικά στη λειτουργία 
και την ενίσχυσή του. Μεταξύ 
άλλων, τιμήθηκε και η δήμαρ-
χος Νατάσσα Κοσμοπούλου, η 
οποία με τη σειρά της βράβευ-
σε τον επιχειρηματία Γιώργο 
Καρκανίδη, από την εταιρεία 
«General Gas» για τη δωρεά μι-
κρού οχήματος (φορτηγάκι) 
προς το Κλιμάκιο, ενισχύοντας 
ουσιαστικά το έργο του. 

Στον χαιρετισμό της, η δήμαρ-
χος χαρακτήρισε το Εθελοντι-
κό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο 
Πεντέλης «ό,τι πιο πολύτιμο» 
για την τοπική κοινωνία και ευ-
χαρίστησε θερμά τον διοικη-
τή του 12ου Πυροσβεστικού 
Σταθμού Αθηνών και εκπρό-
σωπο του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος πύραρχο Νικόλαο Βλα-
χόγιαννη, τον πρόεδρο της 
Ένωσης Αξιωματικών Πυρο-

σβεστικού Σώματος αντιπύ-
ραρχο Κωνσταντίνο Τσίγκα, 
τον πρόεδρο του Συλλόγου Φί-
λων Εθελοντικού Πυροσβεστι-
κού Κλιμακίου και πρώην προϊ-
στάμενο του Κλιμακίου Σπύρο 
Παναγιώτου, τον αντιπρόεδρο 
του Συλλόγου Φίλων Εθελοντι-
κού Πυροσβεστικού Κλιμακίου 
Κηφισιάς Μάνο Τσουπάκη, κα-
θώς και τον νυν προϊστάμενο 
του Κλιμακίου Νίκο Λιάκο.

Κοπή πίτας και βραβεύσεις από τη δήμαρχο 
σε εκδήλωση στο Δημοτικό Κατάστημα Πεντέλης

Εβδομήντα χρόνια μετά την Α’ προβολή της, η 
ιστορική ταινία «Η Δούκισσα της Πλακεντίας» 
σε σκηνοθεσία Μαρίας Πλυτά, η οποία αφη-
γείται τη ζωή της Γαλλίδας φιλέλληνα Sophie 
de Marbois Lebrun, επέστρεψε στον τόπο που 
επέλεξε ως κατοικία, αλλάζοντας για πάντα 
τη φυσιογνωμία της Πεντέλης. 
Την Παρασκευή 30 Ιανουαρίου, το Μέγαρο 
Δουκίσσης Πλακεντίας υποδέχθηκε το κοι-
νό σε μια μοναδική κινηματογραφική βρα-
διά μνήμης, με την εξαιρετική μουσική πλαι-
σίωση της Ελένης Κίκιζα. 
Την προβολή τίμησε με την παρουσία της η 
δήμαρχος Νατάσσα Κοσμοπούλου, η οποία 
δήλωσε: «Η προβολή της “Δούκισσας της 
Πλακεντίας” στον ίδιο χώρο όπου εκτυλίχθη-
κε η ιστορία της, δεν ήταν απλώς μια κινημα-
τογραφική βραδιά, αλλά πράξη ισχυρού συμ-
βολισμού».

Η «Δούκισσα  
της Πλακεντίας»  
στο μέγαρό της

«Πολύτιμο το Εθελοντικό
Πυροσβεστικό Κλιμάκιο»

«Αυτά πετύχαμε,
αυτά σχεδιάζουμε»

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
T. ΜΕΡΓΙΑΝΝΗΣ

extra
small
• �O Δήμος γιορτάζει  

τις απόκριες στην 
πλατεία Αναλήψεως 
την Κυριακή 15  
Φεβρουαρίου, στις 
11.00, με κλόουν, ξυ-
λοπόδαρους, μασκότ, 
face painting, εργα-
στήρια κατασκευής 
μάσκας, χαρταετού 
και ζωγραφικής για 
παιδιά, latin χορούς 
από τα πολιτιστικά 
εργαστήρια και  
κληρώσεις δώρων. 
Παράλληλα η Φιλαρ-
μονική του Δήμου  
θα παίζει σε αποκριά-
τικους ρυθμούς,  
ενώ τη σκυτάλη θα 
παραλάβουν η Νadia 
Madi και οι Groove 
Tropicana, με  
μουσική από όλο  
τον κόσμο.

14.02.2026
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Σειρά ενημερωτικών ομιλιών για την πρόληψη των τηλεφωνικών απατών πραγματοποιήθηκε 
στα ΚΑΠΗ του Δήμου, με πρωτοβουλία της αντιδημαρχίας Κοινωνικών Υπηρεσιών και σε συ-
νεργασία με το Τμήμα Ασφαλείας του Δήμου και τον διοικητή Ι. Μπαλατσό.
Kατά τη διάρκεια των ομιλιών παρουσιάστηκαν οι συνηθέστερες μορφές εξαπάτησης οι οποί-
ες στοχεύουν κυρίως ηλικιωμένους πολίτες, οι τρόποι αναγνώρισης ύποπτων τηλεφωνημάτων 
και οι πρακτικές οδηγίες πρόληψης. Στόχος των συναντήσεων ήταν η ενίσχυση της προσωπικής 
ασφάλειας και η έγκαιρη ενημέρωση. 
Η δράση εντάσσεται στο ευρύτερο σχέδιο του Δήμου για την προστασία, την ενδυνάμωση και 
την ασφάλεια της Τρίτης Ηλικίας και θα συνεχιστεί και στο επόμενο διάστημα. 

Προστασία από τις τηλεφωνικές απάτες

Συνολικά 9 αντιδήμαρχοι, εκ των οποίων 7 έμμι-
σθοι και 2 άμισθοι, ορίστηκαν με σχετική από-
φαση της δημάρχου Κατερίνας Μαϊχόσογλου, η 
οποία είχε ήδη την πρώτη συνάντηση μαζί τους.
Σημειώνεται ότι η μόνη αλλαγή στις θέσεις των 
αντιδημάρχων σε σχέση με την προηγούμενη 
θητεία, είναι αυτή του Γιώργου Κομνηνάκη, ο 
οποίος αντικαταστάθηκε στην Αντιδημαρχία 
Πολιτισμού από την Ευφροσύνη Μανδάλακα. 
Ο ίδιος ανέλαβε εντεταλμένος δημοτικός σύμ-
βουλος σε θέματα ζώων συντροφιάς και εθε-
λοντισμού, με αρμοδιότητα τη μέριμνα για την 

εύρυθμη υλοποίηση του προγράμματος διαχεί-
ρισης αδέσποτων ζώων.
Κατά τη συνάντηση, η δήμαρχος τόνισε «τη βα-
ρύτητα της ευθύνης απέναντι στους δημότες, 
υπογραμμίζοντας ότι η εμπειρία των δύο πρώ-
των ετών της δημοτικής περιόδου έχει προσφέ-
ρει σαφή εικόνα των αναγκών, των δυσκολιών 
και των απαιτήσεων του Δήμου». Όπως επεσή-
μανε, η γνώση αυτή οφείλει να μετατραπεί σε 
συγκεκριμένες παρεμβάσεις με αυστηρά χρο-
νοδιαγράμματα, συντονισμό και αποτελεσμα-
τικότητα, με βασικό στόχο τη βελτίωση της κα-

θημερινότητας και της ποιότητας ζωής των 
πολιτών.
Αναφέρθηκε επίσης, στην «ανάγκη επιμονής για 
την επίλυση χρόνιων και σημαντικών ζητημά-
των του Δήμου, καθώς και στην επίσπευση έρ-
γων, ζητώντας ανάληψη ευθύνης, διαρκή συ-
νεργασία και συνεχή επαφή με την κοινωνία».

Το νέο διοικητικό σχήμα με θητεία 
έως τις 31 Ιανουαρίου 2027, ανακοίνωσε η δήμαρχος

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
Γ. ΜΠΕΘΑΝΗΣ

extra
small
• �Η αίθουσα πολλαπλών 

χρήσεων του Γυμνασί-
ου και Λυκείου Κρυο-
νερίου φιλοξένησε την 
ομιλία του ομότιμου 
καθηγητή Ψυχιατρικής 
του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας Νικηφόρου 
Αγγελόπουλου, με 
θέμα «Το διαδίκτυο,  
τα μέσα κοινωνικής  
δικτύωσης και η  
επίδρασή τους στην  
ψυχική ανάπτυξη  
και υγεία εφήβων  
και ενηλίκων».	  
Την εκδήλωση συν-
διοργάνωσαν τα δύο 
σχολεία και απευθυνό-
ταν σε γονείς, εκπαι-
δευτικούς και μαθητές, 
αναδεικνύοντας τη ση-
μασία της ενημέρωσης 
και του διαλόγου για 
ένα φλέγον κοινωνικό 
ζήτημα.

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ

Με γοργούς ρυθμούς προχω-
ρούν οι εργασίες στον χώρο 
του Ζηρίνειου από τον Δήμο, 
με στόχο να δώσει νέα πνοή 
στα αθλητικά δρώμενα της πό-
λης και να κάνει ακόμη καλύ-
τερη την εξυπηρέτηση αθλη-
τών, συλλόγων και πολιτών.
Συγκεκριμένα, η δημοτική 
Αρχή ενημέρωσε για τις εργα-
σίες ανακαίνισης και αναβάθ-
μισης του κλειστού χώρου 
κάτω από τις κερκίδες, που 
πραγματοποιούνται αυτές τις 
ημέρες. Η παρέμβαση αφορά 
την ανακαίνιση υφιστάμενου 
κλειστού χώρου, ο οποίος σή-
μερα παρουσιάζει σημαντικές 
φθορές και λειτουργικές ελλεί-
ψεις, με στόχο τη μετατροπή 
του σε σύγχρονο και πλήρως 
λειτουργικό χώρο εκγύμνα-
σης, γραφείων, ιατρείου και 
συνοδών βοηθητικών εγκα-
ταστάσεων, όπως αποδυτήρια 
και χώροι υγιεινής. Παράλλη-

λα, υλοποιούνται εκτεταμέ-
νες επεμβάσεις στις ηλεκτρο-
μηχανολογικές εγκαταστάσεις 
(ηλεκτρολογικές, υδραυλικές, 
αποχετευτικές κ.ά.), ώστε ο 
χώρος να πληροί τα σύγχρονα 
κριτήρια ασφάλειας, υγιεινής, 
άνεσης και ενεργειακής απο-
δοτικότητας.
Ο συνολικός προϋπολογι-
σμός του έργου ανέρχεται στα 
248.000 € με χρηματοδότηση 
από το Υπουργείο Εθνικής Οι-

κονομίας και Οικονομικών και 
το Υπουργείο Παιδείας Θρη-
σκευμάτων και Αθλητισμού.
«Αξιοποιούμε υφιστάμενους 
χώρους που για χρόνια παρέ-
μεναν υποβαθμισμένοι και 
τους μετατρέπουμε σε σύγ-
χρονες, ασφαλείς και λειτουρ-
γικές εγκαταστάσεις, προς 
όφελος της αθλητικής κοινό-
τητας και των πολιτών», ανέ-
φερε σε μήνυμά του ο Βασί-
λης Ξυπολυτάς. 

Συνεχίζεται το «λίφτινγκ» 
στον χώρο του Ζηρίνειου
Ανακαινίζεται και αναβαθμίζεται
ο κλειστός χώρος κάτω από τις κερκίδες

extra
small
• �Ομόφωνα ενέκρινε 

το Δημοτικό Συμβού-
λιο τη δωρεά μελέτης 
κατασκευής αποδυ- 
τηρίων και χώρων 
υγιεινής αθλητικού 
χώρου προς τον 
Δήμο Μεγίστης  
(Καστελλόριζο),  
στο πλαίσιο της 
έμπρακτης στήριξης 
ακριτικών και μικρών  
νησιωτικών Δήμων 
με έλλειψη επαρκούς 
τεχνικού προσωπι-
κού. 
«Τα ακριτικά και μι-
κρά νησιά της χώρας 
μας δεν βρίσκονται 
στην περιφέρεια της 
προσοχής μας, αλλά 
στον πυρήνα της 
εθνικής και κοινωνι-
κής συνοχής», σχολί-
ασε ο δήμαρχος.

Oρισμός αντιδημάρχων
με ένα νέο πρόσωπο

Βιωματικό εκπαιδευτικό σεμινάριο για την 
Ομάδα Εθελοντών του με θέμα «Το μοντέ-
λο του παρατηρητή και η βία» πραγματοποί-
ησε το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων 
& Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας 
«Προνόη». Εισηγήτρια ήταν η κοινωνική λει-
τουργός MSc και μακροχρόνια εθελόντρια της 
«Προνόης» Έλενα Σκαφιδά, η οποία ζει και ερ-
γάζεται επαγγελματικά στον τομέα της πρόλη-
ψης για παιδιά και εφήβους στην Ολλανδία. 
Μέσα από βιωματικές ασκήσεις και θεωρη-
τική επεξεργασία, αναδείχθηκε ο ρόλος του 
παρατηρητή απέναντι στη βία, τις στάσεις ευ-
θύνης και τις δυνατότητες έγκαιρης και ουσι-
αστικής παρέμβασης. Ακολούθως, πραγμα-
τοποιήθηκε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας, με τη συμμετοχή των εθελοντών, της 
επιστημονικής ομάδας και των μελών του Δι-
οικητικού Συμβουλίου.

Εκπαιδευτικό 
σεμινάριο  
από την «Προνόη»

ΔΙΟΝΥΣΟΣ

14.02.2026
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Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
A. ΚΑΡΑΜΟΥΤΑ

«Πόλο» σύγκρουσης αποτέλε-
σαν οι νέες αθλητικές εγκατα-
στάσεις του Δήμου, με καταγγε-
λίες του δημοτικού συμβούλου 
της αντιπολίτευσης και πρώ-
ην μέλους της δημοτικής πα-
ράταξης του δημάρχου Γιάννη 
Μπάλτα, σχετικά με την ποιό-
τητα κατασκευής και την ασφά-
λεια του έργου.
Ο Γ. Μπάλτας υποστηρίζει ότι 
οι εγκαταστάσεις, αν και βρί-
σκονται σε στάδιο παράδο-
σης, «παρουσιάζουν πολλά 
και σοβαρά κατασκευαστικά 
προβλήματα», κάνοντας λόγο 
για «επικίνδυνες συνθήκες, 
ιδιαίτερα για τα μικρά παιδιά». 
Αναφέρεται, μεταξύ άλλων, 
σε περιστατικό αποκόλλησης 
πόρτας λόγω ανέμου, καθώς 
και σε κακοτεχνίες και ελλεί-
ψεις, τις οποίες αποδίδει σε 
«προχειρότητα στην υλοποίη-
ση του έργου».
Στις αιτιάσεις απάντησε η δη-

μοτική Αρχή μιλώντας στην 
ΑΜΑΡΥΣΙΑ, διευκρινίζοντας 
ότι «πρόκειται για ένα έργο 
που είχε ανάγκη η πόλη εδώ 
και πολλά χρόνια και το οποίο 
εντάχθηκε σε χρηματοδότηση 
προκειμένου να υλοποιηθεί». 
Όπως τονίζεται, «η ζημιά που 
παρατηρήθηκε στην είσοδο 
των γηπέδων 5Χ5 επί της οδού 
Διός έχει ήδη καταγραφεί και 
αναμένεται να αποκατασταθεί 

άμεσα, μαζί με όλες τις παρα-
τηρήσεις που έχουν διατυπω-
θεί από την Τεχνική Υπηρεσία».
Η δημοτική Αρχή επισημαίνει 
ότι τα γήπεδα θα παραδοθούν 
προσωρινά στους δημότες 
εντός των επόμενων ημερών, 
αφού ολοκληρωθούν οι απα-
ραίτητες διορθωτικές παρεμ-
βάσεις, ενώ προβλέπεται και 
περίοδος συντήρησης διάρκει-
ας δεκαπέντε μηνών. 

Στο μικροσκόπιο οι νέες
αθλητικές εγκαταστάσεις
Διαβεβαιώσεις της διοίκησης στην ΑΜΑΡΥΣΙΑ
για ερωτήματα ασφάλειας που θέτει ο Γ. Μπάλτας

extra
small
• �Η Διεύθυνση Καθα-

ριότητας του Δήμου 
συνεχίζει τη διαδικα-
σία απομάκρυνσης 
εγκαταλελειμμένων 
οχημάτων από την 
πόλη, με 4 ακόμα να 
απομακρύνονται την 
Τρίτη 3 Φεβρουαρίου. 
Η δράση υλοποιείται 
υπό την εποπτεία  
του εντεταλμένου 
συμβούλου Χρήστου  
Σακελλαρόπουλου, 
σύμφωνα με τη  
νόμιμη διαδικασία.  
Οι πολίτες μπορούν 
να ενημερώνουν  
για τυχόν εγκαταλε-
λειμμένα οχήματα 
στη γειτονιά τους 
μέσω της εφαρμογής 
FixMyCity ή στο τη-
λέφωνο 213 2012966.

Ιστορία, Ψυχική Υγεία, αστροφυσική και Δι-
εθνείς Σχέσεις βρίσκονται στο επίκεντρο του 
εαρινού εξαμήνου του Δημοτικού Ελεύθερου 
Ανοιχτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Μεταμόρ-
φωσης, το οποίο ξεκινά στις 18 Φεβρουαρίου. 
Το εαρινό πρόγραμμα περιλαμβάνει τις θεμα-
τικές ενότητες «Μεταμόρφωση Αττικής: Από 
τους αρχαίους δήμους στην αστική ανάπτυ-
ξη. Τόπος και ταυτότητα» (ομιλήτρια: Ειρήνη 
Πέππα-Παπαϊωάννου), «Ψυχοσωματικά συ-
μπτώματα και άγχος στη ζωή μας» (ομιλητής: 
Αχιλλέας Δήμου), «Γαλαξίες & Αστροπαρατή-
ρηση: Γέφυρες στο Σύμπαν - Από τη Φυσική 
στη Ζωή» (ομιλητής: Δρ. Ιωάννης Δαγκλής) 
και «Πυρηνικά Όπλα και Διεθνείς Σχέσεις: 
Αποτροπή, Ισχύς και Παγκόσμια Ασφάλεια» 
(ομιλητής: Δρ. Κωνσταντίνος Γρίβας). 
Οι δηλώσεις συμμετοχής συνεχίζονται και εί-
ναι δωρεάν για όλους. Περισσότερες πληρο-
φορίες στην επίσημη ιστοσελίδα του Δήμου.

ΔΕΑΠ: Ξεκινά  
το εαρινό πρόγραμμα 
διαλέξεων

Ο Δήμος δίνει φέτος το «παρών» στη μουσική σκηνή της Eurovision 2026, μέσα από τη διαδικασία των 
ελληνικών προκριματικών της ΕΡΤ για την επιλογή του τραγουδιού που θα εκπροσωπήσει τη χώρα μας.
Στους ημιτελικούς θα διαγωνιστεί η Γεωργία Σφέτσιου (Spheyiaa) με το τραγούδι «Χίλια Κομμάτια», μαζί 
με την καλλιτεχνική της ομάδα, η οποία αποτελείται από κατοίκους του Δήμου!
Η προετοιμασία της συμμετοχής πραγματοποιείται στο Δημοτικό Θέατρο Πεύκης, που φιλοξενεί τη δη-
μιουργική αυτή προσπάθεια.
Ο δήμαρχος Μάριος Ψυχάλης, δήλωσε: «Είναι χαρά μας να στηρίζουμε νέους καλλιτέχνες και να βλέ-
πουμε το Δημοτικό Θέατρο να λειτουργεί ως χώρος έκφρασης και συνεργασίας». 

Με τα εγκαίνια της πρώτης έκθεσης για το 2026
συνδυάστηκε η κοπή της βασιλόπιτας

Διπλό… ποδαρικό
στη Δημοτική Πινακοθήκη

Ο Δήμος πάει… Eurovision

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
Μ. ΧΡΥΣΟΣ

extra
small
• ��Προληπτική μέτρηση 

οστικής πυκνότητας 
με υπερηχογράφημα 
πτέρνας διενεργεί 
από 16 έως 20 Φε-
βρουαρίου το ΚΕΠ 
Υγείας του Δήμου,  
σε συνεργασία με  
το ΕΔΔΥΠΠΥ.  
Η εξέταση αφορά: 
- Γυναίκες στην κλι-
μακτήριο	  
- Γυναίκες στην εμ-
μηνόπαυση 
- Γυναίκες μικρότε-
ρης ηλικίας, με χαμη-
λά επίπεδα ασβεστίου 
- Γυναίκες με χρόνια 
χρήση κορτιζόνης 
- Γυναίκες με προ-
βλήματα θυρεοειδούς 
αδένα	  
- Γυναίκες με βεβα-
ρυμμένο οικογενεια-
κό ιστορικό οστεοπό-
ρωσης

ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ

Με μια σημαντική έκθεση ξεκίνησε η νέα χρο-
νιά για την Δημοτική Πινακοθήκη, τα εγκαίνια 
της οποίας, το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου, συνο-
δεύτηκαν με την εκδήλωση για την κοπή της βα-
σιλόπιτας της δημοτικής δομής.
Πρόκειται για την έκθεση της ζωγράφου και 
καθηγήτριας του Ιονίου Πανεπιστημίου Φωτει-
νής Καρλάφτη και του διδάκτορα και ζωγράφου 
Σπύρου Μουρατίδη, η οποία συγκέντρωσε πλή-
θος κόσμου στην πρεμιέρα της.
Η έκθεση απέσπασε διθυραμβικά σχόλια για τον 
εικαστικό διάλογο και τη θεματική της προσέγ-
γιση γύρω από τον χρόνο, τη μνήμη και τη σχέ-

ση του ανθρώπου με τον τόπο, μετατρέποντας 
τον χώρο σε επίκεντρο πολιτιστικής ζωής για τα 
βόρεια προάστια.
Τη βασιλόπιτα ευλόγησε ο πατήρ Ευστράτιος 
από τον Ιερό Ναό Αγίων Πέτρου και Παύλου, 
ενώ ο δήμαρχος Μάριος Ψυχάλης στον χαιρετι-
σμό του προς τους παρευρισκόμενους, εξέφρασε 
την ιδιαίτερη ικανοποίησή του για την ταχεία πο-
ρεία και εδραίωση της Δημοτικής Πινακοθήκης. 
Μάλιστα ανακοίνωσε ότι στο επόμενο διάστη-
μα ξεκινούν οι εργασίες διαπλάτυνσης του πε-
ζοδρομίου επί της οδού Βρυούλων, σε πλάτος 
τριών μέτρων, ώστε να διευκολυνθεί ουσιαστι-

κά η πρόσβαση των πολιτών στη Δημοτική Πι-
νακοθήκη και να αναβαθμιστεί συνολικά η λει-
τουργικότητα και η επισκεψιμότητα του χώρου.

14.02.2026
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Διευκρινίσεις για την πορεία 
έργων και υποδομών έδω-
σε η αντιδήμαρχος Έλενα 
Χριστούλη στο πλαίσιο της 
διπλής συνεδρίασης του Δη-
μοτικού Συμβουλίου για τον 
Προϋπολογισμό και το Τεχνι-
κό Πρόγραμμα του 2026 που 
πραγματοποιήθηκε στις 26 Ια-
νουαρίου.
Αναφορικά με τη βιοκλιματι-
κή ανάπλαση του κέντρου της 
πόλης, η ίδια ξεκαθάρισε πως 
το έργο θα ολοκληρωθεί έως 
τον προσεχή Ιούνιο, καθώς οι 
προθεσμίες του Ταμείου Ανά-
καμψης είναι δεσμευτικές για 
τον ανάδοχο. Παράλληλα, 
όπως ανέφερε, οι αναπλάσεις 
σε Κάτω Χαλάνδρι και Τού-
φα εισέρχονται σε φάση υλο-
ποίησης, με τις υπογραφές 
δημοπράτησης να αναμένο-
νται εντός του Φεβρουαρίου. 
Την ίδια ώρα, η ανάπλαση της 
οδού Αγίου Γεωργίου βρίσκε-

ται στο στάδιο της έγκρισης, 
χωρίς να έχει δημοπρατηθεί.
Στο πεδίο του φωτισμού LED 
το έργο, ύψους 500.000 
ευρώ, βρίσκεται ήδη στο 50% 
της υλοποίησης στις πλατείες, 
ενώ σύμφωνα με την αντιδή-
μαρχο, σε επίπεδο οδών ανα-
μένονται στοιχεία από τις Δη-
μοτικές Υπηρεσίες. Τέλος, για 

την ενεργειακή αναβάθμιση 
των σχολείων, η Ελ. Χριστού-
λη τόνισε πως το πρόγραμμα 
«Ηλέκτρα» παραμένει στάσι-
μο. Σύμφωνα με την ίδια, παρά 
τις εγκεκριμένες αιτήσεις και 
τις ψηφισμένες μελέτες του 
Δήμου, εκκρεμεί από τα αρ-
μόδια Υπουργεία η διαχείριση 
των ευρωπαϊκών κονδυλίων.

«Χαρτογράφηση»
παρεμβάσεων
Σε σειρά έργων και την πορεία τους αναφέρθηκε
η αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας Έλενα Χριστούλη

Tις προϋποθέσεις και τα δικαιολογητικά για 
εγγραφές - ανανεώσεις μελών έδωσαν στη 
δημοσιότητα τα Κέντρα Ανοιχτής Προστασίας 
Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) του Δήμου. Δικαίωμα 
ένταξης έχουν κάτοικοι του Χαλανδρίου ηλι-
κίας 60 ετών και άνω, άτομα νεότερης ηλικί-
ας που είναι σύζυγοι μελών ή προστατευόμε-
να πρόσωπα με συμπληρωμένο το 55o έτος 
ηλικίας, αλλά και ίδιας ηλικίας πολίτες, πι-
στοποιημένης αναπηρίας 67%, εφόσον είναι 
αυτοεξυπηρετούμενοι. Οι εγγραφές πραγμα-
τοποιούνται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 
ως εξής: Κεντρικό ΚΑΠΗ (τηλ: 210 6848380) 
κάθε Τρίτη, ΚΑΠΗ Κάτω Χαλανδρίου (τηλ: 
210 6778788) κάθε Τετάρτη και ΚΑΠΗ Τούφας 
(τηλ: 2106800189) κάθε Πέμπτη. Οι ανανεώ-
σεις πραγματοποιούνται στα Κέντρα χωρίς 
ραντεβού κάθε Τρίτη 9:00 - 12:00.

Νέες εγγραφές  
μελών στα ΚΑΠΗ 

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
A. KAZANTZIΔΗΣ

extra
small
• �Tην υποχρέωση των 

στρατεύσιμων γεν-
νημένων το 2008 να 
καταθέσουν Δελτίο 
Απογραφής υπενθυ-
μίζει ο Δήμος.  
Η διαδικασία μπορεί 
να διεκπεραιωθεί,  
μεταξύ άλλων, από τα 
ΚΕΠ έως 31 Μαρτίου 
2026 ως εξής: Κεντρι-
κό ΚΕΠ (Γυφτοπού-
λου 2): 08:00 - 19:00, 
τηλ. 213 2024600, 
ΚΕΠ Κάτω Χαλαν-
δρίου (Ιθώμης 34) 
08:00 - 14:30, τηλ. 
213 2149501, ΚΕΠ Με-
τρό Σταθμός «Χαλάν-
δρι»: 08:00-14:00,  
τηλ. 213 2149601,  
ΚΕΠ Πατήματος 
(Ηρακλείτου 141) 
08:30 - 14:00,  
τηλ. 210 6847357.

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
A. KAZANTZIΔΗΣ

extra
small
• �Συνεχίζεται το πρό-

γραμμα του Δήμου 
για δωρεάν μετακίνη-
ση φοιτητών - κατοί-
κων της πόλης προς 
τις σπουδές τους. 
Στόχος είναι η διευ-
κόλυνση στη μετα-
φορά τους προς την 
Πανεπιστημιούπολη 
Ζωγράφου μέσω 
πούλμαν, με στάσεις 
εντός Αγίας Παρα-
σκευής. Επίσης, το 
λεωφορείο διέρχεται 
από την πύλη του 
Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου, ώστε 
να εξυπηρετούνται 
και φοιτητές του 
ΕΜΠ. Λεπτομέρειες 
για το πρόγραμμα 
στην ιστοσελίδα μας 
www.amarysia.gr 

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει το προσωπικό των Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ) 
Αγίας Παρασκευής στη Δημόσια Υπηρεσία (ΔΥΠΑ), με αφορμή το μέλλον των εργασιακών συμ-
βούλων, σε πανελλαδικό επίπεδο. 
Σύμφωνα με την καταγγελία που διατυπώνει προς τον φορέα, από τον Απρίλιο του 2026 αρχίζουν 
να λήγουν σταδιακά οι συμβάσεις, χωρίς, όπως τονίστηκε, να έχει δοθεί καμία απάντηση από τον 
Οργανισμό για τη συνέχιση της εργασίας τους. Το προσωπικό της δομής στη Λεωφόρο Μεσογεί-
ων ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι δεν πρόκειται για «στενά κλαδικά αιτήματα, αλλά συνδέονται άμε-
σα με την ποιότητα ζωής στον Βόρειο Τομέα».
Διαβάστε στο www.amarysia.gr το αναλυτικό υπόμνημα των συμβασιούχων.

«Καμπανάκι» για συμβασιούχους της ΔΥΠΑ 

Από τα Πευκάκια εγκαινίασε ο Δήμος την ενη-
μέρωση για τη χωριστή συλλογή υπολειμ-
μάτων τροφών μέσω των καφέ κάδων, στο 
πλαίσιο «επιχείρησης» της διοίκησης με τίτλο 
«Καθαρή πόλη».
Πρόκειται για μια δράση σε συνεργασία με την 
Υπηρεσία Καθαριότητας, μέσω του χρηματοδο-
τούμενου προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης». 
Σύμφωνα με τη δημοτική Αρχή, η πρωτοβουλία 
σηματοδοτεί την έναρξη ενός νέου, σύγχρονου 
τρόπου διαχείρισης των βιοαποβλήτων.
Η πληροφόρηση, με βάση την ίδια ενημέρω-

ση, πραγματοποιείται πόρτα - πόρτα, μέσα από 
τη διανομή ειδικού εντύπου που εξηγεί ανα-
λυτικά τη διαδικασία της χωριστής συλλογής 
υπολειμμάτων τροφών κουζίνας. Παράλλη-
λα, οι πολίτες πληροφορούνται για την επικεί-
μενη δωρεάν διάθεση του καφέ κάδου, καθώς 
και βιοδιασπώμενων σακουλών, η οποία επί-
σης άρχισε να γίνεται κατ’ οίκον, από την 1η Φε-
βρουαρίου.
Η ενημερωτική καμπάνια θα επεκταθεί σταδια-
κά σε όλες τις γειτονιές, ώστε, σύμφωνα με τον 
Δήμο, κάθε πολίτης να γνωρίζει πώς θα συμ-

μετέχει ενεργά στη σωστή διαχείριση των βιο-
αποβλήτων. Σε δήλωσή του, ο δήμαρχος Γιάν-
νης Μυλωνάκης τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι «η 
επιχείρηση «Καθαρή πόλη» δεν είναι απλώς 
ένα σύνθημα, αλλά η έμπρακτη βούλησή μας 
να μετατρέψουμε την Αγία Παρασκευή σε ένα 
Δήμο σύγχρονο και πραγματικά βιώσιμο». 

Καμπάνια ενημέρωσης και διανομής εξοπλισμού 
για τον καφέ κάδο ξεκίνησε ο Δήμος

«Πόρτα - πόρτα»
για τα τροφο-απόβλητα

14.02.2026
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Δενδροφύτευση πραγματοποιήθηκε στις 25 Ιανουαρίου στην οδό Χατζηκωνσταντή, στου Παπάγου, με συμ-
μετοχή πολιτών κάθε ηλικίας. Η δράση υλοποιήθηκε από την πρωτοβουλία «Όλοι Μαζί Μπορούμε», με τη συ-
νεργασία Δήμου και Συνδέσμου Προστασίας & Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ). Ενεργή ήταν, επίσης, η παρου-
σία εθελοντών της Δασοπροστασίας (ΔΑΠΑΧΟ) και εργαζομένων του Δήμου. 
Στη διάρκεια της μέρας φυτεύτηκαν 700 δένδρα, μεταξύ των οποίων βελανιδιές και κυπαρίσσια, με στόχο την 
ενίσχυση του αστικού πρασίνου της περιοχής. Η δημοτική Αρχή ευχαρίστησε, πέρα από τους προαναφερό-
μενους, τον διευθυντή της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος - Αειφορίας Αρτέμη Βατικιώτη, τους αντιδημάρχους 
Βασίλη Σιαμάνη & Θεόδωρο Πουρσαϊτίδη και το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων.

«Ένεση» πρασίνου στου Παπάγου

Στην υπογραφή σύμβασης για την ανακα-
τασκευή του δικτύου πεζοδρομίων, ύψους 
368.927 ευρώ, προχώρησε ο δήμαρχος Ηλίας 
Αποστολόπουλος. Το έργο χρηματοδοτείται 
κατά το ήμισυ και πλέον (196.213 €) από το πρό-
γραμμα «Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» 
του Πράσινου Ταμείου, ενώ το υπόλοιπο ποσό 
καλύπτεται μέσω ιδίων πόρων του Δήμου. Στο 
πλαίσιο της παρέμβασης προβλέπεται η ανακα-
τασκευή πεζοδρομίων στις ακόλουθες οδούς: 
Πυθαγόρα (από Μεσογείων έως Ψαρών), Αγα-
μέμνονος (από Μιλτιάδου έως Βεντούρη), Εφέ-
σου (από Τσιγάντε έως Σμύρνης) και Κωνστα-

ντινουπόλεως (από Σκρα έως Αγίας Τριάδος).
Στη σχετική μελέτη, μεταξύ άλλων, έχει προ-
βλεφθεί ότι τα πεζοδρόμια θα αποκτήσουν κα-
τάλληλες διαστάσεις, βάσει προδιαγραφών, για 
τη διευκόλυνση της διέλευσης, θα κατασκευα-
στούν ράμπες σε όλες τις διασταυρώσεις και 
όπου απαιτείται, για χρήση και εύκολη πρόσβα-
ση ατόμων με κινητικά προβλήματα. Σε όλο το 
μήκος των πεζοδρομίων, αναμένεται να τοπο-
θετηθούν κατάλληλες πλάκες με ραβδώσεις για 
χρήση από τους τυφλούς, ενώ έχει ληφθεί μέρι-
μνα ώστε να υπάρχουν θέσεις στάθμευσης αυ-
τοκινήτων αναπήρων. 

Το έργο θα αρχίσει μέσα στους επόμενους μή-
νες, με ορίζοντα ολοκλήρωσης σε λιγότερο από 
1,5 χρόνο περίπου. Θα ακολουθήσει νέα ανακοί-
νωση από πλευράς Δήμου για την έναρξη των 
διαδικασιών.

Tη σύμβαση έργων ύψους 368.927 ευρώ,
υπέγραψε ο δήμαρχος Ηλίας Αποστολόπουλος

Δρομολόγηση
νέων πεζοδρομίων

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
A. ΚΑΡΑΜΟΥΤΑ

Με σημαντική συμμετοχή πο-
λιτών και εκπροσώπων της Κυ-
βέρνησης, της Βουλής και της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, πραγ-
ματοποίησε ο Δήμος Φιλοθέ-
ης - Ψυχικού την Κυριακή 1 Φε-
βρουαρίου 2026 τον δημόσιο 
απολογισμό του για το 2025 και 
την παρουσίαση του στρατηγι-
κού σχεδιασμού για το 2026.
Ο δήμαρχος Χαράλαμπος 
Μπονάτσος έδωσε το στίγμα 
της επόμενης περιόδου, θέ-
τοντας ως αδιαπραγμάτευτη 
προτεραιότητα τη διαφύλαξη 
του πράσινου χαρακτήρα της 
περιοχής. Κεντρικό σημείο της 
ομιλίας του αποτέλεσε η θέση 
του Δήμου για τη Γραμμή 4 του 
Μετρό, όπου ξεκαθαρίστηκε 
πως η στήριξη στο έργο προ-
ϋποθέτει την κατασκευή υπο-
δομών που θα αποτρέψουν 
την κυκλοφοριακή επιβάρυν-
ση και την περαιτέρω τσιμε-
ντοποίηση. Παράλληλα, ανα-

δείχθηκε το «μέτωπο» των 14 
Δήμων κατά των ευεργετη-
μάτων του Νέου Οικοδομικού 
Κανονισμού (ΝΟΚ) και η προ-
σφυγή στο ΣτΕ.
Επίσης, αναλύθηκε το πλέγμα 
έργων που δρομολογούνται για 
το 2026, με έμφαση στην αξιο-
ποίηση των 242 στρεμμάτων 
στα Τουρκοβούνια, στη δημι-
ουργία νέων αθλητικών εγκα-
ταστάσεων, στην αναβάθμι-
ση σχολικών και δημοτικών 

κτηρίων, στις κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις και στις εκτεταμένες 
ασφαλτοστρώσεις.
Στην εκδήλωση παραβρέθη-
καν πολλά κυβερνητικά στε-
λέχη, συμπεριλαμβανομένων 
του Παύλου Μαρινάκη, του 
Άδωνι Γεωργιάδη, της Νίκης 
Κεραμέως και του Νίκου Πα-
παθανάση, καθώς και η βου-
λευτής Βορείου Τομέα Ζωή 
Ράπτη και αντιπεριφερειάρ-
χης Μαργαρίτα Βάρσου.

Παρουσία κυβερνητικών στελεχών, βουλευτών
και αιρετών η κοπή της πίτας του Δήμου

extra
small
• �Δράση κοινωνικής 

αλληλεγγύης ξεκι-
νούν ο Μορφωτικός 
Εξωραϊστικός Όμιλος 
(ΜΕΟ) Νέου Ψυχικού 
και η Ομάδα Κινημα-
τογράφου. Έως τις 30 
Μαρτίου θα πραγμα-
τοποιείται στα γρα-
φεία του Ομίλου συλ-
λογή τροφίμων και 
ειδών υγιεινής (γενι-
κής και ατομικής)  
για το Κοινωνικό  
Παντοπωλείο, με 
ωράριο λειτουργίας 
17:00-21:00.	  
Πληροφορίες:  
Γιούλη Βεζυργιάννη 
(υπεύθυνη του 
προγράμματος) - 
6948295537 ή στα τη-
λέφωνα 6980976948 
(Σοφία Ζούππα)  
και 6980729887  
(Ξένια Σιγάλα).

Η Δημοτική Πινακοθήκη Λέφα στο Ψυχικό 
υποδέχεται τον σύγχρονο Έλληνα εικαστικό 
Βασίλη Δημητρό, που παρουσιάζει το τελευ-
ταίο του έργο στην έκθεση ζωγραφικής με τίτ-
λο «Balance of Opposites».
Ο καλλιτέχνης Βασίλης Δημητρός παρουσιά-
ζει την 5η ατομική του έκθεση, προσκαλώντας 
το κοινό να ταξιδέψει μέσα από τη δυαδικότη-
τα της ανθρώπινης ύπαρξης, αποτυπωμένη 
στην αφηρημένη τέχνη. Με έργα που συνδυ-
άζουν μεικτές τεχνικές και ακρυλικά, ο Δημη-
τρός δημιουργεί έναν διάλογο μεταξύ αντι-
θέτων: το άσπρο και το μαύρο, το φως και το 
σκοτάδι, την αισιοδοξία και τον πεσιμισμό.
Η έκθεση θα φιλοξενηθεί στον χώρο, επί της 
οδού Κοκκώνη 15 Ψυχικό, έως τις 20 Φεβρου-
αρίου. 

«Balance  
of Opposites» στην 
Πινακοθήκη Λέφα

Απολογισμός έργου
και προτεραιότητες

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
A. KAZANTZIΔΗΣ

extra
small
• �Διάρρηξη αντιμετώ-

πισε η Άμεση Δράση 
το βράδυ της 30ής 
Ιανουαρίου, σε  
διαμέρισμα στην οδό 
Κωνσταντινουπό- 
λεως στον Χολαργό. 
Όλα άρχισαν μετά το 
τηλεφώνημα του ιδι-
οκτήτη της κατοικίας 
στις Αρχές, με περι-
πολικό να μεταβαίνει 
γρήγορα στο σημείο. 
Έπειτα από καταδίω-
ξη, οι αστυνομικοί 
ακινητοποίησαν τον 
δράστη, ο οποίος 
οδηγήθηκε στο το-
πικό Α.Τ. Ο συρια-
κής καταγωγής συλ-
ληφθείς είχε μαζί του 
σάκο με τα κλοπιμαία 
από το σπίτι που είχε 
διαρρήξει.

14.02.2026
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Με πρωτοβουλία του δημάρχου Γιάννη Τομπούλογλου, το κεντρικό κτήριο του δημαρχείου φωτα-
γωγήθηκε το απόγευμα της 4ης Φεβρουαρίου, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκί-
νου. Όπως τονίστηκε, ήταν μια πρωτοβουλία με στόχο να στείλει ένα συμβολικό μήνυμα ελπίδας, 
συμπαράστασης και ευαισθητοποίησης προς όλους αυτούς που δίνουν τη δική τους μάχη. 
«Στεκόμαστε με σεβασμό δίπλα σε όσους παλεύουν με την ασθένεια, στις οικογένειές τους και στους 
ανθρώπους που τους στηρίζουν καθημερινά. Ως Δήμος, στέλνουμε ένα ισχυρό μήνυμα ζωής και 
πρόληψης. Η έγκαιρη διάγνωση και η σωστή ενημέρωση αποτελούν καθοριστικούς παράγοντες 
στη μάχη κατά του καρκίνου και μπορούν να σώσουν ζωές», δήλωσε ο δήμαρχος στο μήνυμά του 
για τη δράση. 

Φως κατά του καρκίνου στο δημαρχείο

Ένα ακόμα περιστατικό δηλητηριάσεων αδέ-
σποτων ζώων σημειώθηκε τις προηγούμενες 
ημέρες στη Νέα Φιλαδέλφεια. 
Επίκεντρο και αυτή τη φορά η περιοχή της γει-
τονιάς Απομάχων, όπου εντοπίστηκαν φόλες, 
με αποτέλεσμα τουλάχιστον 10 αδέσποτες γά-
τες να θανατωθούν. 
Τις φόλες εντόπισαν εθελοντές που σιτίζουν γά-
τες στην περιοχή και αμέσως ειδοποίησαν την 
υπεύθυνη φιλοζωικών εθελοντικών δράσεων 
του Δήμου Μαρλέν Σβέρκου, η οποία και προ-
σπάθησε να συντονίσει μια επιχείρηση ώστε να 

προλάβουν να σωθούν όσο το δυνατόν περισ-
σότερες γίνεται.
Σημειώνεται ότι στην ίδια περιοχή, μόλις πριν 
από ένα χρόνο και κατά το τριήμερο της Καθα-
ράς Δευτέρας, είχαν εντοπιστεί και πάλι δηλη-
τηριασμένα ζώα, ενώ είχε κινητοποιηθεί το Α.Τ. 
της περιοχής με περιπολικό το οποίο παρέδω-
σε ένα νεκρό ζώο για νεκροψία και ενημέρωσε 
τον Εισαγγελέα, προκειμένου να αναλάβει την 
υπόθεση. 
Για το συμβάν υπήρξε έντονη αναστάτωση ενώ, 
όπως αναφέρουν οι εθελοντές, αρκετοί κάτοι-

κοι της περιοχής έχουν εκφράσει έντονη δυσα-
ρέσκεια για την παρουσία αδέσποτων, ενώ συ-
χνά καταφέρονται εναντίον των φροντιστών. 
Έως τώρα δεν υπάρχει κάποια πληροφορία που 
να συνδέει το περιστατικό με κάποιον ύποπτο, 
ενώ ο Δήμος προσανατολίζεται σε νέα σειρά 
δράσεων ενημέρωσης, ώστε να περιοριστούν 
όσο το δυνατόν αυτά τα φαινόμενα. 

Τουλάχιστον 10 γάτες θανατώθηκαν στην περιοχή 
Απομάχων, σε ακόμη ένα θλιβερό επεισόδιο με φόλες 

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
Γ. ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ

extra
small
• �Στη σύλληψη δύο ατό-

μων για υπόθεση δια-
κίνησης ναρκωτικών 
προχώρησαν οι αστυ-
νομικές Αρχές. Κατά 
την επιχείρηση συνε-
λήφθη έναν 59χρονος, 
στην κατοχή του οποί-
ου βρέθηκαν ποσότη-
τες ηρωίνης και  
βραστής κοκαΐνης,  
τις οποίες είχε προμη-
θευτεί νωρίτερα.  
Ο συλληφθείς ήταν 
παλαίμαχος ποδο-
σφαιριστής της ΑΕΚ 
τη δεκαετία του ’80, 
ενώ φέρεται να έχει 
απασχολήσει τις  
Αρχές επανειλημμένα 
από το 1994 για υποθέ-
σεις ναρκωτικών,  
διακίνησης μεγάλων 
ποσοτήτων ουσιών 
και παράνομης  
οπλοκατοχής.

Νέα δηλητηρίαση 
αδέσποτων…

Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
Μ. ΧΡΥΣΟΣ

Πρωτόκολλο Συνεργασίας με 
το Τμήμα Οργάνωσης και Δι-
οίκησης Επιχειρήσεων του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς υπέ-
γραψε ο Δήμος, «επιβεβαιώ-
νοντας έμπρακτα τη στρατη-
γική του επιλογή να επενδύει 
στη γνώση, την επιστημονική 
τεκμηρίωση και τον σύγχρο-
νο σχεδιασμό πολιτικών προς 
όφελος της τοπικής κοινωνί-
ας», όπως αναφέρει η διοίκη-
ση, προσθέτοντας ότι «η συ-
νεργασία αυτή αποτελεί ένα 
σημαντικό βήμα για την ενί-
σχυση του στρατηγικού σχε-
διασμού του Δήμου, μέσα από 
την ανταλλαγή τεχνογνωσίας, 
τεκμηριωμένων γνώσεων και 
ερευνητικής εμπειρίας, ώστε 
οι πολιτικές και οι δράσεις του 
Δήμου να βασίζονται σε επι-
στημονικά δεδομένα, μετρή-
σιμα αποτελέσματα και σύγ-
χρονες διοικητικές πρακτικές».
Στο πλαίσιο της θεματικής ερ-

γασίας των δύο φορέων προ-
βλέπεται, μεταξύ άλλων:
▸ η ενίσχυση της επιστημονικής 
υποστήριξης στον στρατηγικό 
και επιχειρησιακό σχεδιασμό
▸ η συμβολή στον σχεδιασμό 
και υλοποίηση ευρωπαϊκών 
και εθνικών προγραμμάτων
▸ η υποστήριξη και τεκμηρίωση 
της λειτουργίας των δικτύων 
του Δήμου σε όλα τα επίπεδα
▸ η αξιοποίηση της ακαδημα-

ϊκής γνώσης για αποδεικτική 
και αποτελεσματική άσκηση 
πολιτικών.
«Συνεχίζουμε να χτίζουμε γέ-
φυρες με την ακαδημαϊκή κοι-
νότητα, με στόχο έναν Δήμο 
που σχεδιάζει με επιστημο-
νική τεκμηρίωση, υλοποιεί 
με υπευθυνότητα και υπηρε-
τεί με συνέπεια τους πολίτες 
του», δήλωσε ο δήμαρχος Νί-
κος Μπάμπαλος.

Συνεργασία Δήμου
με Πανεπιστήμιο Πειραιώς
Σχετικό πρωτόκολλο υπεγράφη με το Τμήμα Οργάνωσης 
και Διοίκησης Επιχειρήσεων του ακαδημαϊκού Ιδρύματος 

extra
small
• �Καλάθια με λαχανικά 

προσέφεραν για τις 
ανάγκες του Κοινω-
νικού Παντοπωλείου 
του Δήμου οι μαθητές 
και οι εκπαιδευτικοί 
του Εργαστήριου Ει-
δικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κα-
τάρτισης που φιλοξε-
νείται στην πόλη. 
Τα λαχανικά καλλιερ-
γήθηκαν από τους μα-
θητές του Τμήματος 
Κηπουρικής του ΕΕ-
ΕΕΚ στον λαχανόκη-
πο που τους έχει πα-
ραχωρήσει ο Δήμος 
στο παρκάκι της οδού 
Κλεισθένους, κοντά 
στο σχολείο.

Σε 25 σημεία ανά την πόλη εκτείνεται πλέ-
ον το δίκτυο των ειδικών κάδων για την ανα-
κύκλωση μαγειρικών ελαίων που έχει τοπο-
θετήσει ο Δήμος Ηρακλείου, για να παρέχει 
περισσότερα «εργαλεία» στους δημότες προ-
κειμένου να ανακυκλώνουν τα οικιακά απορ-
ρίμματα. 
Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος αύξησε τα ση-
μεία όπου οι πολίτες μπορούν να βρουν τους 
συγκεκριμένους κάδους, οι οποίοι πλέον 
υπάρχουν σε στρατηγικές τοποθεσίες σε όλες 
τις γειτονιές του Δήμου.
Όπως εξηγεί ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Μά-
νος Βαβουράκης, ο τρόπος ανακύκλωσης εί-
ναι εξαιρετικά απλός. Μετά το μαγείρεμα, το 
λάδι αφήνεται να κρυώσει, ακολούθως τοπο-
θετείται σε ένα οποιοδήποτε πλαστικό μπου-
κάλι (πχ εμφιαλωμένου νερού) και στη συνέ-
χεια το μπουκάλι πετιέται στον ειδικό κάδο.

Νέοι κάδοι  
ανακύκλωσης  
μαγειρικών ελαίων

14.02.2026
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Ε Π Ι Μ Ε Λ Ε Ι Α
Μ. ΧΡΥΣΟΣ

Με τον «Πανιωνικό Σύνδε-
σμο» να επικρατεί -αν και με 
απώλειες σε ποσοστά και 
έδρες- ολοκληρώθηκαν οι 
αρχαιρεσίες του Ιωνικού Συν-
δέσμου, οι οποίες πραγματο-
ποιήθηκαν από 1 έως 4 Φε-
βρουαρίου για την ανάδειξη 
του νέου Διοικητικού Συμ-
βουλίου και της Εξελεγκτικής 
Επιτροπής. Παράλληλα, η 
«Αγωνιστική Πολιτιστική Πα-
ρέμβαση» (ΑΠΠ) κατάφερε 
να αυξήσει πολύ ποσοστά και 
ψήφους, αλλά δεν κατάφερε 
να πάρει την πλειοψηφία· έχει 
όμως δύο έδρες περισσότερες 
σε σχέση με την προηγούμε-
νη θητεία.
Στις εκλογές ψήφισαν 1.119 
μέλη του Συνδέσμου, με 1.098 
έγκυρα ψηφοδέλτια, 19 άκυ-
ρα και 2 λευκά. Ο «Πανιωνικός 
Σύνδεσμος» έλαβε 613 ψήφους 
καταλαμβάνοντας 6 έδρες, 
ενώ η «Αγωνιστική Πολιτιστι-

κή Παρέμβαση» με 484 ψή-
φους, έχει πλέον 5 έδρες στο 
Διοικητικό Συμβούλιο.
Από τον «Πανιωνικό Σύνδε-
σμο» εκλέγονται στο Δ.Σ. οι: 
Γιάννης Κοντίτσης, Φωτεινή 
Παπαδοπούλου, Αναστάσι-
ος Ανδρασκέλας, Σοφία Τζώρ-
τζου, Κωνασταντίνος Στούπης 
και Νικολία Θεοδωροπούλου.
Από την «Αγωνιστική Πολιτι-
στική Παρέμβαση», εκλέγο-

νται οι: Μιχάλης Χασιώτης, 
Θεόδωρος Παλκογιάννης Δέ-
σποινα Νησίδου, Αριστείδης 
Ζηκίδης και Έφη Θανοπούλου.
Για την Εξελεγκτική Επιτρο-
πή, οι έδρες είναι 3/2. Από την 
πλειοψηφία εκλέγονται οι Χα-
ράλαμπος Αντωνής, Νικόλα-
ος Παπαδόπουλος και Λεωνί-
δας Λόλας, ενώ από την ΑΠΠ η 
Μαρία Ελευθερούδη και ο Νι-
κόλαος Κομνηνός.

Τα αποτελέσματα των αρχαιρεσιών
ανέδειξαν πρώτο τον «Πανιώνιο Σύνδεσμο»

extra
small
• �Με μεγάλη συμμετο-

χή πραγματοποιήθη-
κε την προηγούμενη 
εβδομάδα η διπλή 
προβολή της ταινίας 
«Κράτα την ψυχή σου 
στο χέρι και περπά-
τα» από την Κινη-
ματογραφική Λέσχη 
Νέας Ιωνίας  
«Μπλόκο».	  
Η Λέσχη έχει εξα-
σφαλίσει για τη συ-
νέχεια δύο σπάνιες 
ιστορικές ταινίες  
από τη Λαοκρατική 
Δημοκρατία της Γερ-
μανίας, αφιερωμένες 
στον επαναστάτη 
Έρνστ Τέλμαν.  
Η πρεμιέρα έγινε με 
διπλή προβολή της 
εμβληματικής ταινί-
ας «Ο γιος της τάξης 
του» την Παρασκευή 
13 Φεβρουαρίου.

Λεωφορείο για τη μεταφορά των φοιτητών 
της πόλης στις σχολές τους πρόκειται να δρο-
μολογήσει ο Δήμος.
Το δρομολόγιο που έχει επιλεγεί να ακολου-
θεί το λεωφορείο θα έχει αφετηρία το κέντρο 
της πόλης (επί της οδού Κ. Βάρναλη) και θα 
κατευθύνεται προς την Πανεπιστημιούπο-
λη (Ζωγράφου), με ενδιάμεσες στάσεις στο 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο (Πατησίων) και το 
ΕΚΠΑ (Σταδίου και Κοραή).
Όσοι σπουδαστές ενδιαφέρονται να χρησι-
μοποιήσουν το δρομολόγιο, μπορούν να δη-
λώσουν συμμετοχή για την εγγραφή τους 
στο πρόγραμμα μέσω του e-mail: afantaki@
neaionia.gr ή εναλλακτικά στο e-mail: koin@
neaionia.gr έως τις 20 Φεβρουαρίου, προκει-
μένου τα δρομολόγια να ξεκινήσουν από την 
1η Μαρτίου.

Ξεκινάει η μεταφορά 
φοιτητών  
στις σχολές τους

Ο διοικητικός «χάρτης»
του Ιωνικού Συνδέσμου

«ΣΤΌΧΟΣ ΟΙ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΈΣ  
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΊΕΣ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΆΓΚΕΣ  
ΤΩΝ ΝΈΩΝ ΤΗΣ ΠΌΛΗΣ»

Συνάντηση «σε κλίμα δη-
μιουργικού προγραμματι-
σμού για τη νέα χρονιά», 
όπως χαρακτηρίστηκε, η 
οποία συνδυάστηκε με την 
κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας του, πραγματοποίησε 
το Forum Νέων Αμαρουσί-
ου τη Δευτέρα 9 Φεβρουαρί-
ου στο δημαρχείο της πόλης, 
παρουσία του δημάρχου Θε-
όδωρου Αμπατζόγλου και 
εκπροσώπων της δημοτικής 
Αρχής.
Στον χαιρετισμό του, ο δήμαρ-
χος υπογράμμισε για μια ακό-
μη φορά τη στήριξη της διοί-
κησης του Δήμου στο έργο 
του Forum Νέων, τονίζοντας 
ότι «αποτελεί έναν ανοιχτό 
και ενεργό χώρο συμμετο-
χής, μέσα από τον οποίο οι 
νέοι και οι νέες της πόλης 

μπορούν να εκφράζουν ιδέ-
ες, να διαμορφώνουν προ-
τάσεις και να αναπτύσσουν 
δράσεις, με έμφαση σε 
πρωτοβουλίες πολιτισμού 
και αθλητισμού, κοινωνι-
κής προσφοράς, περιβαλ-
λοντικής ευαισθητοποίη-

σης και επαγγελματικού 
προσανατολισμού».
Στη συνέχεια η εντεταλμένη 
σύμβουλος και πρόεδρος του 
Forum Νέων Αμαρουσίου Ευ-
τυχία Παρασύρη, η οποία 
είχε τον συντονισμό και τη συ-
νολική οργάνωση της συνά-

ντησης, ευχαρίστησε τα μέλη 
για τη συμμετοχή και τη διά-
θεση συνεργασίας, τονίζοντας 
ότι «το Forum συνεχίζει τη 
δράση του με στόχο τη συλ-
λογικότητα, τη συνέπεια και 
την υλοποίηση ουσιαστικών 
πρωτοβουλιών που ανταπο-

κρίνονται στις ανάγκες των 
νέων της πόλης».

Οι παριστάμενοι 
Τη συνάντηση τίμησαν με την 
παρουσία τους ο πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου 
Κώστας Βλάχος, οι αντιδή-
μαρχοι Δημήτρης Σμυρνής, 
Γιάννης Ιωαννίδης, Πανα-
γιώτης Σαγρής και Κατερί-
να Βουρλάκη, οι εντεταλμέ-
νοι σύμβουλοι Φανή Λέκκα, 
Κυριακή Κανάρη και Χρυ-
σόστομος Σχινάς, ο αντι-
πρόεδρος του Forum Νέων 
Αμαρουσίου Νικόλας Βυ-
θούλκας και η γραμματέας 
Ευτυχία Καλόγρη.
Ιδιαίτερη σημασία για το 
Forum Nέων Αμαρουσίου 
είχε η παρουσία στη συνά-
ντηση της Μαρίας Αθανασο-
πούλου, νεότερης Δημοτικής 
Συμβούλου του Δήμου Λυκό-
βρυσης - Πεύκης και εντεταλ-
μένης συμβούλου Νέας Γε-
νιάς, δίνοντας το στίγμα της 
ενίσχυσης της συνεργασίας 
και της ανταλλαγής εμπειρι-
ών με όμορους Δήμους.

n �ΤΟ ΣΤΊΓΜΑ ΤΟΥ FORUM ΝΈΩΝ ΈΔΩΣΕ Η ΕΝΤΕΤΑΛΜΈΝΗ ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ  
ΚΑΙ ΠΡΌΕΔΡΟΣ ΕΥΤΥΧΊΑ ΠΑΡΑΣΎΡΗ ΚΑΤΆ ΤΗ ΣΥΝΆΝΤΗΣΗ ΚΑΙ ΚΟΠΉ ΠΊΤΑΣ  
ΠΑΡΌΝΤΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΆΡΧΟΥ ΘΕΌΔΩΡΟΥ ΑΜΠΑΤΖΌΓΛΟΥ

n �ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ

14.02.2026
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Οι πολίτες «πρασινίζουν» 
το Πανόραμα Παλλήνης

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΠΕΝΤΕΛΙΚΟΥ

Α
κόμη μια εθελοντική δενδρο-
φύτευση, τη 2η για τη φυτευ-
τική περίοδο 2026, πραγματο-
ποίησε με μεγάλη επιτυχία την 
Κυριακή 8 Φεβρουαρίου στο 
Πανόραμα Παλλήνης ο Σύν-
δεσμος Προστασίας και Ανά-
πλασης Πεντελικού (ΣΠΑΠ), 

σε συνεργασία με το «Όλοι Μαζί Μπο-
ρούμε» και στο Περιβάλλον και τον Δήμο 
Παλλήνης.
Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
φυτέψουν χίλια δενδρύλλια, με χαμό-
γελο στα πρόσωπά τους και πολύ μεγά-
λη όρεξη προκειμένου να βάλουν το δικό 
τους λιθαράκι για να ξαναπρασινίσει το 
Πεντελικό Όρος. Τα δέντρα που φυτεύ-
τηκαν είναι πλατύφυλλα, βραδύκαυ-
στα και κατάλληλα για τη συγκεκριμέ-
νη περιοχή.
Τη δράση συντόνισε ο πρόεδρος του 
ΣΠΑΠ και δήμαρχος Κηφισιάς Βασίλης 
Ξυπολυτάς και συμμετείχαν, μεταξύ άλ-
λων, ο δήμαρχος Παλλήνης Χρήστος 
Αηδόνης, αντιδήμαρχοι και αιρετοί του 
Δήμου Παλλήνης, ο ειδικός σύμβουλος 
Πολιτικής Προστασίας του προέδρου του 
ΣΠΑΠ, στρατηγός Γιάννης Σταμούλης, 
το 9ο Δημοτικό Σχολείο Νέας Ιωνίας και 
εκπρόσωποι του Ερυθρού Σταυρού.

Βασίλης Ξυπολυτάς:  
«Ζωντανεύουμε το βουνό μας»
Ο πρόεδρος του ΣΠΑΠ δήλωσε: «Βρισκό-
μαστε σήμερα σε έναν ακόμη Δήμο - 
μέλος του ΣΠΑΠ και συγκεκριμένα στο 
Πανόραμα Παλλήνης, συνεχίζοντας την 
προσπάθεια που καταβάλλουμε κάθε χρό-

νο, με τη 2η δράση Εθελοντικής Δενδρο-
φύτευσης για τη φυτευτική περίοδο 2026, 
με σκοπό να αποκαταστήσουμε, να ξα-
ναπρασινίσουμε και να δώσουμε και 
πάλι ζωή στο βουνό μας, με τη φύτευ-
ση πλατύφυλλων φυτών και συγκεκρι-

μένα, κουτσουπιών, πικροδαφνών και χα-
ρουπιών τα οποία είναι κατάλληλα για την 
περιοχή αυτή και το πιο σημαντικό, διότι 
είναι πολύ πιο βραδύκαυστα δένδρα.
Θα ήθελα να συγχαρώ και να ευχαρι-
στήσω από καρδιάς, τους γονείς, τους 

μαθητές και τους εκπαιδευτικούς του 
9ου Δημοτικού Σχολείου Νέας Ιωνίας 
και όλους όσους συμμετείχαν στη ση-
μερινή δράση και βοήθησαν την προ-
σπάθειά μας για να ζωντανέψουμε το 
βουνό μας».

Με επιτυχία και μαθητική συμμετοχή και η 2η εθελοντική δενδροφύτευση 
για τη φυτευτική περίοδο 2026, σε συνεργασία 
με το «Όλοι Μαζί Μπορούμε» και στο Περιβάλλον και τον Δήμο Παλλήνης

Εθελοντική δενδροφύτευση  
στον Λόφο Εθνικής Ενότητας

n ΒΑΡΗ - ΒΟΥΛΑ - ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

Περίπου 1.000 σχίνους, κουτσουπιές, βελανιδιές και 
κυπαρίσσια φυτεύτηκαν την Κυριακή 8 Φεβρουα-
ρίου στον Λόφο Εθνικής Ενότητας (ΛΟΚ) στο Κα-
βούρι, σε μια μεγάλη δράση δεντροφύτευσης που 
υλοποιήθηκε σε συνεργασία του Συνδέσμου Προ-
στασίας και Ανάπλασης Υμηττού (ΣΠΑΥ) με τον Δήμο 
Βάρης - Βούλας - Βουλιαγμένης και το «Όλοι Μαζί 
Μπορούμε» και στο Περιβάλλον.
Όπως δήλωσε ο δήμαρχος Βάρης - Βούλας - Βου-
λιαγμένης, Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, «η πα-
ρουσία των παιδιών, των μαθητών και των 
προσκόπων έδωσαν ένα ισχυρό μήνυμα περι-
βαλλοντικής ευθύνης και συλλογικής φροντί-

δας, προσθέτοντας ότι από σήμερα, ξεκινά μια 
αποστολή, πώς θα τα συντηρήσουμε, περιποιη-
θούμε και μεγαλώσουμε αυτά τα νέα δέντρα». 
Και πρόσθεσε: «Το “παρών” έδωσαν πολλές οικο-
γένειες που βρήκαν την ευκαιρία να συνδυάσουν 
τη σημερινή λιακάδα με την περιβαλλοντική μας 
δράση, γεγονός που μας ενθαρρύνει για περισ-
σότερες τέτοιες “πράσινες” πρωτοβουλίες». 
«Η συμμετοχή των πολιτών είναι η δύναμή μας. 
Συνεχίζουμε μαζί. Ενωμένοι. Για ένα καλύτερο πε-
ριβάλλον. Για ένα καλύτερο επίπεδο ζωής», δήλω-
σε ο γραμματέας του ΣΠΑΥ και αντιδήμαρχος του Δή-
μου Παπάγου - Χολαργού Βασίλης Σιαμάνης.

14.02.2026

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η περιβαλλοντική δράση  
από τον ΣΠΑΥ, τον Δήμο και το «Όλοι Μαζί Μπορούμε»



Ελλάδα16
14.02.2026

Κι ενώ οι ζυμώσεις στην Κεντροαριστερά 
συνεχίζονται, ο Αλέξης Τσίπρας παρουσιάζει 
τις θεσμικές προτάσεις με τους «σοφούς»  
του Ινστιτούτου του και ο Στέφανος 
Κασσελάκης αλλάζει όνομα στο κόμμα του, 
το ΠΑΣΟΚ επιχειρεί ν’ απαντήσει και στην 
εσωστρέφεια με άνοιγμα και μια επιτροπή 
διεύρυνσης… από τα παλιά. Στην ομάδα 
περιλαμβάνονται παλιά στελέχη του ΠΑΣΟΚ 
που επιστρέφουν επί της ουσίας από τον 
ΣΥΡΙΖΑ ή άλλα κόμματα και η κριτική εναντίον 
τους είναι εάν διεύρυνση μπορεί να επιτευχθεί 
ή όχι με «ξαναζεσταμένο φαγητό»…

Μια από τις πιο σπουδαίες αποφάσεις  
των τελευταίων ετών είναι αυτή του Αρείου 
Πάγου που δικαιώνει τους δανειολήπτες 
του νόμου Κατσέλη για τους τόκους των 
δανείων. Η ελάφρυνση που προκύπτει είναι 
αναμφισβήτητα μια δίκαιη απόφαση γι’ αυτούς 
που αδυνατούν αντικειμενικά να καλύψουν  
τις υποχρεώσεις τους, αλλά μπορούν  
έτσι να σώσουν τα σπίτια τους. Το αν κάποιοι 
όμως έχουν «χωθεί» στις ευνοϊκές διατάξεις 
ενώ είναι στρατηγικοί κακοπληρωτές,  
είναι κάτι εντελώς διαφορετικό που δεν πρέπει 
να σχετίζεται με αυτή την απόφαση.

Συνταγή… από τα παλιά

Μια δίκαιη απόφαση

n ΠΑΣΟΚ

n ΝΟΜΟΣ ΚΑΤΣΕΛΗ Άγκυρα σε… 
ήρεμα νερά

Τα παρασκήνια και οι ερμηνείες της συνάντησης στην Άγκυρα 
για τις ελληνοτουρκικές σχέσεις και τον ρόλο του αμερικανικού παράγοντα

Χ
ρειάστηκαν σχεδόν τρία χρόνια 
και μια επίσκεψη στην Άγκυρα 
για να φτάσουμε από το «Μη-
τσοτάκης γιοκ» στο «ο Κυριά-
κος ο φίλος μου» από τα χείλη 
του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. 
Αν μη τι άλλο, αυτό είναι το 
στιγμιότυπο που έμεινε πε-

ρισσότερο από κάθε άλλο από τη συ-
νάντηση του Έλληνα πρωθυπουρ-
γού με τον Τούρκο πρόεδρο στην 
Άγκυρα, όπως και το μήνυμα του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη και η παραίνεσή 
του προς τον Ερντογάν να άρει η Τουρ-
κία το casus belli για το Αιγαίο. 
Και οι δυο ωστόσο συμφώνησαν ότι τα 
«ακανθώδη ζητήματα» που μας χωρί-
ζουν δεν είναι εύκολο να επιλυθούν, 
οπότε το ερώτημα που μένει όπως μετά 

από κάθε τέτοια συνάντηση είναι αν 
βγαίνουμε ή όχι σοφότεροι και κερ-
δισμένοι σε κάτι.
Η απάντηση είναι πως θεωρητικά του-
λάχιστον επανέρχονται τα «ήρεμα 
νερά» ανάμεσα σε Αθήνα και Άγκυ-
ρα, παρά το γεγονός ότι οι γείτονες κα-
ραδοκούν ανά πάσα στιγμή και έχουν 
αποδείξει ότι δεν καταλαβαίνουν από 

συμφωνίες. Θετικό είναι επίσης -όπως 
υποστηρίζει και η κυβέρνηση και δήλω-
σε δημοσίως ο πρωθυπουργός- πως 
παραμένουν ανοικτοί οι δίαυλοι επι-
κοινωνίας και ότι γενικώς είναι καλύτε-
ρο να μιλάς παρά να γυρίζεις την πλάτη 
στον γείτονά σου. Όσες φορές υπήρξε 
άλλωστε δίαυλος επικοινωνίας ανάμε-
σα σε Αθήνα και Άγκυρα, οι εντάσεις 
είτε ήταν παροδικές είτε έλειψαν και 
αυτό κάνει σίγουρα τα πράγματα κα-
λύτερα. 
Οι σχέσεις ωστόσο των δύο χωρών θα 
πρέπει στη συγκεκριμένη χρονική συ-
γκυρία να ειδωθούν και κάτω από ένα 
ακόμα πρίσμα: αυτό των γενικότερων 
αλλαγών που φέρνει στη γεωπολι-
τική σκακιέρα η αμερικανική πολι-
τική ή, καλύτερα, η προσωπική πο-
λιτική του Ντόναλντ Τραμπ. Ελλάδα 
και Τουρκία -για διαφορετικούς λόγους- 
κάθε μια έχουν ανάγκη να μη μπουν 
στο στόχαστρο του Αμερικανού προ-
έδρου, συνεπώς η λογική των ανοικτών 
διαύλων επικοινωνίας ανάμεσα σε Αθή-
να και Άγκυρα και η φαινομενική έστω 
ηρεμία στις σχέσεις τους, μπορεί 
μόνο ως θετικά να αποτιμηθεί από 
την άλλη πλευρά του Ατλαντικού.

n ΥΠΟΘΕΣΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ

Άνω-κάτω «γαλάζιοι» και «πράσινοι»!
Οριζόντιες φαίνεται πως είναι οι αναταράξεις στο πο-
λιτικό σκηνικό από την υπόθεση Παναγόπουλου 
και τις καταγγελίες για τη διασπάθιση ευρωπαϊκών 
πόρων για προγράμματα κατάρτισης. Αν και ο πρό-
εδρος της ΓΣΕΕ αρνείται τις κατηγορίες και η έρευνα 
της Δικαιοσύνης θα δείξει πράγματι τι έχει συμ-
βεί, η κυβέρνηση επιχειρεί να πετάξει το μπαλάκι στο 
ΠΑΣΟΚ - του οποίου κεντρικό στέλεχος και όχι απλώς 
συνδικαλιστικό είναι ο Γιάννης Παναγόπουλος και 
ο οποίος δηλώνει ότι δεν παραιτείται. Από την άλλη 
πλευρά όμως αποκαλύπτεται πως στο τρίγωνο των 
«αμαρτωλών» σχέσεων με τα κοινοτικά κονδύλια 
και τα προγράμματα κατάρτισης υπάρχει εμπλο-
κή και κυβερνητικών στελεχών - όχι απαραιτήτως 
υψηλόβαθμων, δηλαδή υπουργών, οι οποίοι ωστόσο 
φέρουν τουλάχιστον πολιτική ευθύνη σε περίπτωση 
που αποδειχθεί οτιδήποτε μεμπτό. Η υπόθεση φαί-
νεται πάντως ότι, ασχέτως της διερεύνησής της 

από τη Δικαιοσύνη και τις αρμόδιες Αρχές, θα έχει 
μπόλικο παρασκήνιο και οι πολιτικές αναταράξεις θα 
συνεχιστούν και δεν θ’ αφορούν μόνο το ΠΑΣΟΚ, το 
οποίο ωστόσο έχει ν’ αντιμετωπίσει ένα ακόμη πρό-
βλημα στην υπόθεση αυτή: την αμήχανη και χλια-
ρή στάση με την οποία ο Νίκος Ανδρουλάκης υπο-
δέχθηκε τις εξελίξεις.

Οι ανακοινώσεις της κυβέρνησης για τη συ-
νταγματική αναθεώρηση δεν προκάλεσαν 
μόνο τις αντιδράσεις της αντιπολίτευσης 
-παρά το γεγονός ότι θεσμικά αναζητείται 
συναίνεση όταν μιλάμε για το Σύνταγμα- 
αλλά και μια άνευ προηγουμένου αντιπα-
ράθεση του Μαξίμου με τον Ευάγγελο Βενι-
ζέλο. Στο επίκεντρο βρίσκεται το άρθρο 86 περί ευθύνης υπουργών, 
με εκατέρωθεν βέλη για το ποιος ήταν ο εμπνευστής της σημερινής 
διάταξης και τι έγινε ή δεν έγινε στο πέρασμα του χρόνου. 
Οι «κακές γλώσσες» και οι θιασώτες της παραπολιτικής επιμένουν 
πάντως ότι η κόντρα έχει βαθύτερα αίτια. Αφενός ο Ευ. Βενιζέλος 
βλέπει την αναιμική αντιπολίτευση του ΠΑΣΟΚ κι επιχειρεί να το πά-
ρει πάνω του, αφετέρου το Μαξίμου βλέπει το πολιτικό εκτόπισμα 
του Ευ. Βενιζέλου στον χώρο του Κέντρου και τον κίνδυνο να χάσει 
το πλεονέκτημα που είχε κερδίσει στις εκλογές του 2019 και του 2023.

n ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ

Το Μαξίμου και ο Βενιζέλος
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n ΙΣΠΑΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Προβλεπόμενα 
αποτελέσματα
Οι κάλπες στην Αραγονία της Ισπανίας 
επιβεβαίωσαν με ακρίβεια τα προγνωστικά: 
οι Σοσιαλιστές του πρωθυπουργού Σάντσεθ 
κατέγραψαν αξιοσημείωτη πτώση,  
το Λαϊκό Κόμμα πέτυχε την πρωτιά αλλά  
δεν σχηματίζει κυβέρνηση αυτοδυναμίας και 
μεγάλος νικητής αναδεικνύεται το ακροδεξιό 
Vox, το οποίο διπλασίασε τις δυνάμεις του. 
Το ενδιαφέρον είναι πως τα αποτελέσματα 
δεν αποκλείεται να αποτελούν προβολή  
σε εθνικό επίπεδο, ιδίως εάν επαναληφθούν 
στις επικείμενες πολύ σημαντικές τοπικές 
εκλογές σε Καστίλλη και Ανδαλουσία τους 
επόμενους μήνες. Σε μια τέτοια περίπτωση, 
δεν θα πρέπει ν’ αποκλειστούν οι πρόωρες 
εκλογές, καθώς η κυβέρνηση Σάντσεθ  
ήδη κλονίζεται από υποθέσεις διαφθοράς.

n ΗΠΑ - ΕΛΒΕΤΙΑ

Γιατί  
«δεν μίλησαν καλά»
Η Αμερική ζει τις τελευταίες εβδομάδες 
στον ρυθμό των αποκαλύψεων  
και των ντοκουμέντων για την υπόθεση 
Επστάιν -μαζί με αιτιάσεις για συγκάλυψη  
των ισχυρών που είχαν σχέσεις μαζί του- 
ωστόσο ο Ντόναλντ Τραμπ δεν σταματά 
να εκπλήσσει άπαντες. Έτσι, ανακοίνωσε 
αιφνιδιαστικά πως αυξάνει τους δασμούς 
στην Ελβετία και το ενδιαφέρον κρύβεται 
στα «ψιλά γράμματα» της είδησης.  
Δηλαδή, στον λόγο για τον οποίο  
το έκανε: όπως είπε, δεν του άρεσε  
ο τρόπος με τον οποίο μίλησε για τις ΗΠΑ 
η «πρωθυπουργός» της Ελβετίας - ασχέτως 
του αν στην πορεία αποδείχθηκε ότι  
δεν επρόκειτο για πρωθυπουργό, αλλά  
για την πρόεδρο Κάρεν Κέλερ - Σούτερ!

Διμέτωπη αγωνία
n ΙΡΑΝ - ΟΥΚΡΑΝΙΑ

«Σ
υμφωνία ή πολύ σκληρή απά-
ντηση», είναι το τελευταίο μήνυμα 
που έστειλε ο Ντόναλντ Τραμπ 
προς την Τεχεράνη, ενώ την επό-
μενη εβδομάδα αναμένεται να ξε-
κινήσει ο δεύτερος γύρος των δι-
απραγματεύσεων ανάμεσα στις 
ΗΠΑ και το Ιράν, με την ευρύτερη 

περιοχή της Μέσης Ανατολής να εξακολουθεί 
να μυρίζει μπαρούτι και όλα να κρέμονται από 
μια κλωστή. Το αμερικανικό χτύπημα που 
έχει προαναγγελθεί πολλάκις διαρκώς ανα-
βάλλεται, ενώ το Ιράν από τη δική του πλευ-
ρά δηλώνει μεν έτοιμο να διαπραγματευτεί 
με ανοιχτά χαρτιά, αλλά από την άλλη προει-
δοποιεί τη διεθνή διπλωματική σκακιέρα ότι εάν 
υπάρξει οποιαδήποτε πρόκληση από τις ΗΠΑ 
αυτή θ’ απαντηθεί με τον κατάλληλο τρόπο. 

Η επίσκεψη Νετανιάχου
Κάθε άλλο παρά άσχετη με τις εξελίξεις θεωρεί-
ται και η (νέα) επίσκεψη του πρωθυπουργού 
του Ισραήλ Μπέντζαμιν Νετανιάχου την εβδο-

μάδα που πέρασε, αφού εκτός από το σχέδιο για 
την ανοικοδόμηση της Γάζας συνομίλησε με τον 
Αμερικανό πρόεδρο για τις εξελίξεις αναφορικά 
με το Ιράν και τη στάση των ΗΠΑ και του Ισραήλ 
στην περιοχή. Οι αμερικανικές δυνάμεις πα-
ραμένουν άλλωστε στην περιοχή του Περ-
σικού Κόλπου και πέριξ αυτού, με τον Τραμπ 
να εξετάζει, σύμφωνα με πληροφορίες από την 
Ουάσιγκτον, το ενδεχόμενο να στείλει ακόμη μια 
ομάδα κρούσης που θα προετοιμάσει τη στρατι-
ωτική δράση - στην περίπτωση βέβαια που απο-
φασιστεί κάτι τέτοιο.

Ο Ζελένσκι και οι κάλπες
Την ίδια στιγμή πάντως, οι εξελίξεις φαίνεται 
ότι τρέχουν και μάλιστα παρουσιάζοντας 
πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και στο μέτωπο 
της Ουκρανίας, όπου πολλά αναμένεται να ξε-
καθαρίσουν έως τις 24 του μήνα - όταν και συ-
μπληρώνονται τέσσερα χρόνια από το ξέσπασμα 
του πολέμου με τη Ρωσία. Πληροφορίες διεθνών 
μέσων ενημέρωσης αναφέρουν ότι ο Ουκρανός 
πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι είναι έτοιμος 
ν’ ανακοινώσει εκείνη την ημέρα τη διεξαγω-
γή προεδρικών εκλογών, καθώς και δημο-
ψηφίσματος, έως τις 15 Μαΐου, σε μια στρα-
τηγική κίνηση εκ μέρους του προκειμένου να 
κάμψει τις αντιρρήσεις της Μόσχας και να φανεί 
στον ορίζοντα μια βιώσιμη λύση εκεχειρίας. Το 
δημοψήφισμα θα έχει σ’ αυτή την περίπτωση 
ως ερώτημα εάν οι Ουκρανοί αποδέχονται ή 
όχι το ειρηνευτικό σχέδιο των ΗΠΑ, το οποίο 
-σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες- έχει δοθεί 
στις δύο εμπόλεμες πλευρές και μάλιστα συνο-
δεύεται και από τελεσίγραφο της Ουάσιγκτον 
προς τη Μόσχα και το Κίεβο να έχουν τελειώ-
σει όλα έως το ερχόμενο καλοκαίρι.

Εκλογική… ανακωχή
Το ενδεχόμενο διεξαγωγής εκλογών και δη-
μοψηφίσματος είχε ζητήσει αρκετά νωρί-
τερα από τον Ζελένσκι και ο Τραμπ, ωστόσο 
μένουν ανοιχτά αρκετά ζητήματα για να φτά-
σουμε ως εκεί. Το κυριότερο έχει να κάνει με 
την ασφαλή διεξαγωγή των εκλογών και του 
δημοψηφίσματος, από τη στιγμή που η Ρωσία 
συνεχίζει τις επιθέσεις της κατά ουκρανικών πό-
λεων. Εκτιμάται δηλαδή ότι εάν πράγματι ο Ου-
κρανός πρόεδρος προχωρήσει στις 24 Φε-
βρουαρίου σε ανακοινώσεις για κάλπες, τότε 
θα επιδιωχθεί συνεννόηση με τη συμμετοχή 
των ΗΠΑ ή και της Ευρώπης από τη μια πλευ-
ρά και της Μόσχας από την άλλη, προκειμένου 
να υπάρξει μια προσωρινή έστω εκεχειρία, στον 
δρόμο προς την οριστική ειρήνευση.

Σε «αναμμένα 
κάρβουνα» 
παραμένει  

το Ιράν με τα 
αντιφατικά 
μηνύματα 

Τραμπ, μέσα 
από διπλές 

κάλπες περνάει 
(μάλλον)  
η ειρήνη  

στην Ουκρανία

n ATLANTIC COUNCIL

Έτσι θα είναι η ανθρωπότητα το 2036 (;)
Πώς έχετε φανταστεί τον κόσμο μας σε δέκα χρόνια από σήμερα - αρ-
κεί να είμαστε υγιείς και τυχεροί και να ζούμε, έτσι; Η απάντηση δεν 
είναι εύκολη ούτε προβλέψιμη, ιδιαίτερα εάν κάποιος γυρίσει τον χρό-
νο πίσω δέκα χρόνια και απαντήσει με ειλικρίνεια εάν είχε ποτέ σκε-
φτεί ότι το 2026 θα ήταν πράγματι όπως είναι σήμερα. Το Atlantic 
Council, ένα από τα πιο σπουδαία αμερικανικά think tank, αποφάσι-
σε πάντως να κάνει τις δικές του προβλέψεις και έχουν όλες ιδιαίτε-
ρο ενδιαφέρον.
Ανάμεσα σ’ αυτές ξεχωρίζουν ο φόβος για μια γενικευμένη πολεμική 
σύρραξη εξαιτίας των ανταγωνισμών ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Κίνα, 

ο κίνδυνος διάλυσης του ΝΑΤΟ ιδιαίτερα μετά τις δηλώσεις και τις 
προθέσεις του Ντόναλντ Τραμπ π.χ. για τη Γροιλανδία, η συνέχιση της 
έντασης ανάμεσα στη Ρωσία και την Ουκρανία ακόμη κι αν σιγήσουν 
τα όπλα, η αύξηση των πυρηνικών οπλοστασίων, η υποχώρηση των 
θεσμών και της δημοκρατίας και βέβαια η κυριαρχία της Τεχνητής Νο-
ημοσύνης σε κάθε έκφανση της καθημερινότητας και της ζωής μας. 
Αξίζει δε να σημειωθεί πως είναι η πρώτη φορά σε αντίστοιχη έρευνα 
που η κλιματική αλλαγή και κρίση δεν αναγνωρίζεται ως η νούμερο 
ένα απειλή που θ’ αντιμετωπίσει ο πλανήτης την επόμενη δεκαετία - 
είτε γιατί το συνηθίσαμε είτε γιατί μας απασχολούν άλλα πράγματα…
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Σ
την Ελλάδα έχει πλέον αποδειχθεί, με 
αδιάσειστα εμπειρικά δεδομένα, ότι η 
Δημόσια Διοίκηση πάσχει δομικά. Οι 
συνέπειες της παθογένειας αυτής είναι 
βαρύτατες για τη λειτουργία του κρά-
τους, την οικονομία και τη δημοκρατία. 
Η βασική αιτία δεν είναι η ανεπάρκεια 

των νόμων, αλλά οι μεθοδεύσεις στελεχών 
της Διοίκησης, τα οποία, διαχρονικά, δια-
μορφώνουν τη νομοθεσία κατά τρόπο ώστε: 
• �να μη δεσμεύονται ουσιαστικά από σα-

φείς κανόνες, 
• �να αποφεύγουν προσωπική ευθύνη, 
• �και ταυτόχρονα να διευρύνουν συνεχώς 

τη συμμετοχή τους στη λήψη αποφάσε-
ων, εγκρίσεων και ελέγχων. 

Με τον τρόπο αυτόν, προστίθενται διαρκώς 
διοικητικά στάδια, γνωμοδοτήσεις και εγκρί-
σεις, στα οποία εμπλέκονται υπάλληλοι που 
ούτε προβλέπεται ούτε δικαιολογείται να 
συμμετέχουν. Το αποτέλεσμα είναι η απο-
σάθρωση της πολιτικής ευθύνης και η με-
τατροπή της Διοίκησης σε αυτόνομο κέ-
ντρο εξουσίας. 

Το παράδειγμα  
των οικοδομικών αδειών 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί ο έλεγ-
χος των μελετών για την έκδοση οικοδομικής 
άδειας. 
Ο αρχικός σκοπός του ελέγχου ήταν απολύ-
τως θεμιτός: να διασφαλιστεί ότι το κτίριο που 
ανεγείρεται σε συγκεκριμένο οικόπεδο δεν 
παραβιάζει τους όρους δόμησης της περιο-
χής και δεν επιβαρύνει το κοινωνικό σύνολο. 
Στη συνέχεια προστέθηκε: 
• �ένας στοιχειώδης έλεγχος της αντοχής του 

κτιρίου, 
• �ο έλεγχος ορισμένων βασικών κατασκευα-

στικών στοιχείων, 
• �και ένας απλός έλεγχος των φορολογικών 

επιβαρύνσεων. 
Ωστόσο, σταδιακά, οι έλεγχοι αυτοί μετατρά-
πηκαν σε εξαντλητικό μικροέλεγχο κάθε 
επιμέρους στοιχείου της οικοδομής, χω-
ρίς ουσιαστική κοινωνική αναγκαιότητα. Πα-
ράλληλα, ο υπολογισμός των φορολογικών 
ποσών κατέστη σκόπιμα πολύπλοκος, ασα-
φής και παγιδευμένος, απαιτώντας: 
• �εξειδικευμένα εγχειρίδια εκατοντάδων σε-

λίδων, 
• �ειδικό λογισμικό, 
• �και συνεχή «ερμηνεία» από τους ίδιους τους 

ελεγκτές. 
Το αποτέλεσμα ήταν η θεσμική εξάρτηση 
των διπλωματούχων μηχανικών από διοι-
κητικούς υπαλλήλους χαμηλότερης τυπικής 
κατάρτισης και, σε πολλές περιπτώσεις, η ανά-
πτυξη φαινομένων χρηματισμού, είτε άμε-
σα είτε έμμεσα, ακόμη και μέσω της σύνταξης 
μελετών από τους ίδιους τους ελεγκτές. 

Η πολιτική αντίδραση  
και το θεσμικό λάθος 
Απέναντι σε αυτή την κατάσταση, υπουργός 
προχώρησε στην κατάργηση των ελέγχων 
αυτών, μεταφέροντας την ευθύνη της ορθό-
τητας των μελετών στους μηχανικούς. 
Η απόφαση αυτή, ως πολιτική πράξη, είχε 
σαφή στόχο την καταπολέμηση της δια-
φθοράς. 
Όμως οι εισηγητές της δεν μερίμνησαν για το 
αυτονόητο: ότι δεν έπρεπε να καταργηθεί ο 
έλεγχος των στοιχείων που αφορούν άμε-
σα το κοινωνικό σύνολο, δηλαδή: 
• �το μέγεθος του κτιρίου, 
• �το ύψος, 

• �την κάλυψη, 
• �τον ακάλυπτο χώρο. 
Χρόνια αργότερα, οι ίδιοι διοικητικοί μηχανι-
σμοί που προκάλεσαν το πρόβλημα, εμφανί-
ζονται να καταγγέλλουν ότι «οι άδειες εκδίδο-
νται με παρανομίες» και ζητούν επαναφορά 
των ελέγχων που οι ίδιοι είχαν καταστή-
σει διεφθαρμένους. 

Το δομικό πρόβλημα  
της Διοίκησης 
Η πρακτική αυτή δεν είναι εξαίρεση· είναι ο 
κανόνας σε όλο το φάσμα της Διοίκησης. 
Και εδώ τίθεται το κρίσιμο ερώτημα: 
υπό το καθεστώς ποινικοποίησης των 
πολιτικών αποφάσεων, θα τολμήσει στο 
μέλλον οποιοσδήποτε υπουργός να λάβει 
παρόμοια απόφαση; 
Η απάντηση είναι προφανής: όχι.
Το αποτέλεσμα δεν θα είναι η βελτίωση της 
Διοίκησης, αλλά η απόλυτη παράλυσή της. 

Οι Δασικοί Χάρτες -  
η καθολική θεσμική αδυναμία 
Ακόμη χαρακτηριστικότερο είναι το ζήτημα 
των Δασικών Χαρτών. 
Από το 1976, οπότε και αναγνωρίστηκε θε-
σμικά η ανάγκη καθορισμού χρήσεων γης σε 
εθνικό επίπεδο, το ελληνικό κράτος αδυνα-
τεί να προσδιορίσει: 
• �τι χαρακτηρίζεται δάσος, 
• �ποια είναι η κατανομή των χρήσεων γης, 
• �και ποια ποσοστά της επικράτειας μπορούν 

να εξυπηρετήσουν αναγκαίες κρατικές και 
παραγωγικές λειτουργίες. 

Ο λόγος είναι σαφής: κάθε φορά που επι-
χειρείται ο πολιτικός καθορισμός επιτρεπό-
μενων χρήσεων, αντιμετωπίζει την έλλειψη 
περιοχών οι οποίες να μην είναι χαρακτηρι-
σμένες ως δάση - δασικές εκτάσεις, ακόμη 
και όταν πρόκειται για: 
• �χορτολιβαδικές, 
• �βραχώδεις, 
• �αλπικές εκτάσεις, 
οι οποίες, μέσω της δασικής νομοθεσίας, υπά-
γονται στο ίδιο καθεστώς απαγορεύσεων. 
Το αποτέλεσμα είναι ότι: 
• �άνω του 65% ( υπ. αποφ. ΥΠΕΝ/

ΓΔΔΔΠ/61420/ 447-2019 ) - και στην πραγ-
ματικότητα άνω του 72% - της επικράτειας, 
έναντι του 30% σε Αγγλία, Γαλλία, Γερμάνια, 
τίθεται εκτός αναπτυξιακού σχεδιασμού, 
ενώ επί του υπολοίπου δεν επιτρέπεται η 
εγκατάσταση αυτών των λειτουργιών, διό-
τι αποτελούν εκτάσεις γεωργικής γης υψη-
λής παραγωγικότητας και εκτάσεις πόλεων 
& οικισμών 

• �η Ελλάδα να αδυνατεί, επί δεκαετίες, να χω-

ροθετήσει τις στοιχειώδεις λειτουργίες που 
διαθέτουν όλες οι χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης 

• �να έχει έλλειμμα οικιστικής γης και συνέπεια 
τη στεγαστική κρίση. 

Παράπλευρη, αλλά εξαιρετικά αποκαλυπτική 
συνέπεια των ανωτέρω αποτελεί το καθεστώς 
αδειοδότησης δραστηριοτήτων επί δασών 
και δασικών εκτάσεων. Σήμερα, επιτρέπε-
ται κατ’ εξαίρεση η εγκατάσταση αποκλειστι-
κά μεγάλων τουριστικών καταλυμάτων, 
που κατ’ ουσίαν συνεπάγεται ιδιωτική πολε-
οδόμηση, μέσω διαδικασιών υπό την πλήρη 
εποπτεία της δασικής διοίκησης. 
Η αδειοδότηση αυτή προϋποθέτει σωρευτικά: 
1. Αναγνώριση ιδιοκτησίας από τη Δασι-
κή Υπηρεσία, κατόπιν εισήγησης του αρμό-
διου δασάρχη και υπό την προϋπόθεση ότι ο 
πολίτης παραιτείται από κάθε αμφισβήτηση 
του χαρακτηρισμού της έκτασης ως δασικής, 
ακόμη και ενώπιον της Δικαιοσύνης. Με τον 
τρόπο αυτό, η Διοίκηση υποκαθιστά τη δικα-
στική κρίση. 
2. Απόφαση του συνόλου της ιεραρχίας 
των Δασικών Υπηρεσιών ότι η συγκεκρι-
μένη επένδυση ωφελεί εθνικά και τοπικά και 
ότι δεν υπάρχει εναλλακτική χωροθέτηση με 
μικρότερη περιβαλλοντική επιβάρυνση. Η 
κρίση αυτή συνιστά οικονομική σκοπιμότη-
τα και χωροταξική αναγκαιότητας, αρμοδιό-
τητες ξένες προς τον θεσμικό ρόλο της Δασι-
κής Υπηρεσίας. 
3. Καθορισμό όρων και περιορισμών δό-
μησης μέσω της δασικής νομοθεσίας, γε-
γονός που μετατρέπει τη Δασική Διοίκηση σε 
de facto χωροταξικό και πολεοδομικό όργανο. 
4. Δυνατότητα άρνησης έγκρισης σε κάθε 
στάδιο της διοικητικής ιεραρχίας, χωρίς 
υποχρέωση ειδικής αιτιολόγησης και χωρίς 
προκαθορισμένα κριτήρια. Η διαφορετική δι-
αφωνία, σε κάθε επίπεδο, οδηγεί αυτομάτως 
σε απόρριψη της αίτησης, χωρίς θεσμικές εγ-
γυήσεις, χωρίς ευθύνη και χωρίς προβλεπό-
μενες προϋποθέσεις άσκησης της διακριτι-
κής ευχέρειας. 
5. Αντίστοιχη απουσία δεσμευτικών κρι-
τηρίων και ευθυνών παρατηρείται και κατά 
την αναγνώριση της ιδιοκτησίας από τα Υπη-
ρεσιακά Συμβούλια Δασών, γεγονός που ενι-
σχύει τη διοικητική αυθαιρεσία και την ανευ-
θυνότητα. 
Έγιναν δηλαδή οι δασολόγοι, ΔΙΚΑΣΤΕΣ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΙ, ΧΩΡΟΤΑΚΤΕΣ, μέσα 
από νομοθετικές διατάξεις, τις οποίες οι 
ίδιοι εισηγούνταν και χωρίς να υφίσταται 
ούτε ο ελάχιστος νομικός και νομοθετικός 
έλεγχος! 
Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η κατάργηση 

της ουσιαστικής δικαστικής προστασίας 
των πολιτών ως προς τον χαρακτηρισμό 
των εκτάσεων. Οι Επιτροπές Αμφισβητή-
σεων, που προεδρεύονταν από πρωτοδίκη 
ή εφέτη, αντικαταστάθηκαν από επιτροπές 
την πλειοψηφία των οποίων κατέχουν δασο-
λόγοι. Η εξέλιξη αυτή οδήγησε, τελικά, στον 
χαρακτηρισμό της βλάστησης αποκλειστι-
κά βάσει της διοικητικής κρίσης της Δασικής 
Υπηρεσίας μέσω των Δασικών Χαρτών. 
Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει στο ζήτη-
μα των βοσκοτόπων. Οι ιδιωτικοί βοσκότο-
ποι έρχονται σε περίπου 400.000 στρέμματα, 
έναντι 14.000.000 στρεμμάτων κρατικών βο-
σκοτόπων, ήτοι ποσοστό περίπου 3% και μό-
λις 0,4% επί του συνόλου της δασοκάλυψης. 
Παρά ταύτα, η ένταξή τους στο καθεστώς της 
δασικής νομοθεσίας αιτιολογήθηκε με το επι-
χείρημα της διαφύλαξης της δημόσιας περι-
ουσίας, μέσω του τεκμηρίου κυριότητας του 
Δημοσίου επί των δασών. 
Στην πράξη, όμως, η επιλογή αυτή είχε ως 
αποτέλεσμα: 
• �την υπαγωγή των βοσκοτόπων στις αρμοδι-

ότητες της Δασικής Υπηρεσίας, 
• �τη δημιουργία εκατοντάδων χιλιάδων εν-

στάσεων (άνω των 400.000) και φυσικά 
ανάλογων προσφυγών στη Δικαιοσύνη. 

• �και τη συγκρότηση νέων επιτροπών εξετάσε-
ων, οι οποίες άρχισαν να λειτουργούν ουσια-
στικά μετά την αύξηση των αποζημιώσεων 
των μελών τους και οι οποίες θα χρειαστούν 
χρόνια για να ολοκληρώσουν τις ενστάσεις 
και φυσικά περισσότερα χρόνια για να τελε-
σιδικήσουν οι προσφυγές στη Δικαιοσύνη. 

Όλα τα ανωτέρω διαμορφώνονται και θε-
σμοθετούνται κατόπιν εισηγήσεων της Γενι-
κής Διεύθυνσης Δασών του Υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος, οι οποίες δεν υπάγονται στον 
έλεγχο της Γενικής Διεύθυνσης Νομοθετι-
κού Έργου, αλλά εξετάζονται από το Τεχνικό 
Συμβούλιο της ίδιας Διεύθυνσης, στο οποίο 
συμμετέχει ένας μόνο νομικός, που είναι εκ-
πρόσωπος του Νομικού Συμβουλίου του Κρά-
τους στο Υπουργείο, ενώ τα υπόλοιπα μέλη 
είναι δασολόγοι. 

Η πολιτική ευθύνη  
και το άρθρο 86 
Υπό αυτές τις συνθήκες, είναι αδιανόητο να 
αναμένεται από έναν υπουργό να καθορίσει, 
με πολιτική απόφαση, ποσοστά χρήσεων γης, 
επικαλούμενος ευρωπαϊκά δεδομένα, όταν 
γνωρίζει ότι η απόφαση αυτή μπορεί να απο-
τελέσει αντικείμενο ποινικής δίωξης. 
Η ποινικοποίηση της πολιτικής απόφασης 
δεν οδηγεί σε διαφάνεια, αλλά σε θεσμι-
κή δειλία. 
Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής είχε διατυπώ-
σει με σαφήνεια τη θεμελιώδη αρχή της δη-
μοκρατίας: 
«Έναν πολιτικό δεν τον πας στο δικαστή-
ριο, τον στέλνεις στον λαό». 
Η αρχή αυτή δεν αφορά μόνο τον πρωθυπουρ-
γό, αλλά κάθε πολιτική πράξη που εντάσσε-
ται στον πυρήνα της διακυβέρνησης. 

Η ποινικοποίηση της πολιτικής απόφασης, 
η θεσμική παράλυση της Διοίκησης και το άρθρο 86
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Σχολικό έτος
Αριθμός μαθητών

Νηπιαγωγεία Δημοτικά

2014/2015 162.781 640.001

2015/2016 155.243 642.707

2016/2017 151.804 645.250

2017/2018 151.225 639.037

2018/2019 154.744 631.700

2019/2020 164.716 621.298

2020/2021 175.108 606.400

2021/2022 177.372 584.032

2022/2023 173.350 574.047

2023/2024 167.969 561.890

Η
υπογεννητικότητα αποτελεί ένα από τα 
σημαντικότερα δημογραφικά ζητήμα-
τα που αντιμετωπίζει σήμερα η ελληνική 
κοινωνία. Η συνεχής μείωση των γεννή-
σεων, σε συνδυασμό με τη γήρανση του 
πληθυσμού, δεν επηρεάζει μόνο την οικο-
νομία και το ασφαλιστικό σύστημα, αλλά 
έχει άμεσες και μακροπρόθεσμες συνέ-

πειες στον χώρο της εκπαίδευσης και ειδικότερα 
στη λειτουργία του σχολείου.
Ως αντιδήμαρχος Παιδείας του Δήμου Αμαρου-
σίου, θεωρώ ότι το δημογραφικό ζήτημα δεν 
αποτελεί ένα αφηρημένο στατιστικό δεδομένο, 
αλλά μια πραγματικότητα που ήδη διαμορφώ-
νει τις συνθήκες μέσα στις οποίες λειτουργούν 
τα σχολεία μας και μεγαλώνουν τα παιδιά μας.
Η μείωση του αριθμού των γεννήσεων οφείλεται 
σε έναν συνδυασμό παραγόντων, όπως η οικονο-
μική ανασφάλεια, η ανεργία, η δυσκολία συμφι-
λίωσης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, 
η αλλαγή αξιών και προτεραιοτήτων, καθώς και 
η καθυστέρηση στη δημιουργία οικογένειας. Το 
αποτέλεσμα είναι η σταδιακή συρρίκνωση του μα-
θητικού πληθυσμού, ιδιαίτερα εμφανής σε αγροτι-
κές, ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές.
Η μείωση αυτή είναι ήδη ορατή στην Πρωτοβάθ-
μια Εκπαίδευση, όπου πολλά δημοτικά σχολεία 
λειτουργούν με οριακό αριθμό μαθητών. Το φαι-
νόμενο οδηγεί σε συγχωνεύσεις σχολικών μονά-
δων ή στη λειτουργία ολιγοθέσιων σχολείων, με 
άμεσο αντίκτυπο στην καθημερινή σχολική ζωή.
Κατά 78.111 μειώθηκε ο μαθητικός πληθυσμός 
στα δημοτικά σχολεία την τελευταία δεκαε-
τία, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα το κλείσιμο 
δεκάδων σχολικών μονάδων, όχι μόνο σε ορεινές 
και νησιωτικές περιοχές, αλλά και σε μεγάλα αστι-
κά κέντρα.
Το δημογραφικό πρόβλημα επηρεάζει πρώτα την 
Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, όπου τα περισσότερα 
σχολεία τίθενται σε αναστολή λειτουργίας επει-
δή δεν συγκεντρώνουν τον ελάχιστο απαιτούμενο 
αριθμό μαθητών.
Καλύτερη είναι η εικόνα στα νηπιαγωγεία, τα οποία 
ενισχύονται από την καθιέρωση της δίχρονης προ-
σχολικής αγωγής, με την ένταξη και των τετράχρο-
νων παιδιών στο εκπαιδευτικό σύστημα.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το σχολι-
κό έτος 2023-2024, οι σχολικές μονάδες μειώθη-
καν κατά 0,7% στα νηπιαγωγεία και κατά 0,9% 

στα δημοτικά, σε σύγκριση με την προηγούμενη 
χρονιά, ενώ σε βάθος δεκαετίας η συνολική μείω-
ση φτάνει το 14%. Την ίδια περίοδο, ο αριθμός των 
εγγεγραμμένων μαθητών μειώθηκε κατά 3,1% στα 
νηπιαγωγεία και κατά 2,1% στα δημοτικά.

Επιπτώσεις στη λειτουργία  
του σχολείου
Η υπογεννητικότητα επηρεάζει τη συγκρότηση 
τμημάτων, τον αριθμό των διδακτικών ωρών και 
τη στελέχωση των σχολικών μονάδων. Σε αρκετές 
περιπτώσεις δημιουργούνται τμήματα με πολύ μι-
κρό αριθμό μαθητών ή τάξεις συνδιδασκαλίας, γε-
γονός που απαιτεί αυξημένη παιδαγωγική ευελιξία 
και προσαρμοστικότητα από τους εκπαιδευτικούς.
Παράλληλα, η μετακίνηση μαθητών σε σχο-
λεία όμορων περιοχών επιβαρύνει τις οικογέ-
νειες και αποδυναμώνει τη σχέση του σχολείου 
με την τοπική κοινωνία, ιδιαίτερα σε περιοχές 
όπου το σχολείο αποτελεί σημείο αναφοράς 
και συνοχής.

Παιδαγωγικές διαστάσεις  
στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση
Στο δημοτικό σχολείο, όπου η κοινωνικοποίηση, η 
συναισθηματική ανάπτυξη και η ομαλή ένταξη των 
παιδιών στη μαθησιακή διαδικασία αποτελούν βα-
σικούς στόχους, η μείωση του μαθητικού πληθυ-
σμού αποκτά ιδιαίτερη σημασία.
Τα μικρότερα τμήματα μπορούν να ευνοήσουν την 
εξατομικευμένη διδασκαλία και τη στενότερη παι-
δαγωγική σχέση εκπαιδευτικού - μαθητή. Ωστόσο, 
όταν ο αριθμός των μαθητών είναι ιδιαίτερα περιο-
ρισμένος, ενδέχεται να περιοριστούν οι ευκαιρίες 
για συνεργατική μάθηση, κοινωνική αλληλεπίδρα-
ση και ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας.

Ο ρόλος του εκπαιδευτικού
Οι εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
καλούνται να ανταποκριθούν σε ένα μεταβαλλόμε-
νο σχολικό περιβάλλον, όπου η υπογεννητικότητα 
συνυπάρχει με την πολυπολιτισμικότητα και τις δι-
αφοροποιημένες μαθησιακές ανάγκες.
Η συνεχής επιμόρφωση, η εφαρμογή διαφοροποι-
ημένων παιδαγωγικών πρακτικών και η ενίσχυση 
του υποστηρικτικού ρόλου του σχολείου αποτε-
λούν βασικές προϋποθέσεις για τη διατήρηση της 
ποιότητας της δημόσιας εκπαίδευσης.

Υπογεννητικότητα  
και η επίδρασή της στο σχολείο

Το σχολείο ως πυρήνας  
της τοπικής κοινωνίας
Ιδιαίτερα στις μικρότερες κοινότητες, το δημοτικό 
σχολείο λειτουργεί ως κέντρο κοινωνικής ζωής και 
πολιτισμού. Η συρρίκνωση ή κατάργησή του, ως 
αποτέλεσμα της υπογεννητικότητας, επηρεάζει 
αρνητικά τη συνοχή της τοπικής κοινωνίας.
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση καλείται να διαδραμα-
τίσει ενεργό ρόλο στη στήριξη των σχολικών 
μονάδων, ενισχύοντας τις υποδομές, τις κοι-
νωνικές δομές και τις δράσεις που στηρίζουν 
την οικογένεια και το παιδί.

Προοπτικές  
και εκπαιδευτικός σχεδιασμός
Η αντιμετώπιση των επιπτώσεων της υπογεννητι-
κότητας στην εκπαίδευση απαιτεί μακροπρόθεσμο 
σχεδιασμό και συντονισμένες πολιτικές. Η υποστή-
ριξη των ολιγοθέσιων σχολείων, η αξιοποίηση των 
ψηφιακών εργαλείων, η επιμόρφωση των εκπαι-
δευτικών και η διασύνδεση σχολείου και κοινότη-
τας μπορούν να λειτουργήσουν ως αντισταθμιστι-
κοί παράγοντες.
Όπως επισημαίνει και το ΙΟΒΕ στη μελέτη του για 
το δημογραφικό, απαιτείται η διαμόρφωση μιας 
εθνικής στρατηγικής για την εκπαίδευση, ώστε το 
εκπαιδευτικό σύστημα να προετοιμαστεί έγκαιρα 
για τις δημογραφικές εξελίξεις.
Στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευ-
ση, ενδεικτικές κατευθύνσεις αλλαγών με στόχο 
την προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος 
στις επερχόμενες δημογραφικές μεταβολές περι-
λαμβάνουν:
▸	Καθορισμό ελάχιστου ορίου μαθητών ανά 

τμήμα, με καθορισμό συγκεκριμένων και στο-
χευμένων εξαιρέσεων για ειδικές κοινωνικές ή 
γεωγραφικές συνθήκες.

▸	Ανακατανομή της δημόσιας δαπάνης. Καθώς 
οι μαθησιακές επιδόσεις και η συνεισφορά του 
εκπαιδευτικού συστήματος στην ομαλή λειτουρ-
γία της ελληνικής οικογένειας και της αγοράς ερ-
γασίας υπολείπονται σημαντικά από τα ευρωπα-
ϊκά πρότυπα, θεωρείται σκόπιμο αυτοί οι πόροι 
να αξιοποιηθούν εντός του εκπαιδευτικού συ-
στήματος. Ενδεικτικές χρήσεις αυτών των πόρων 
αφορούν την επέκταση της διάρκειας παραμο-
νής των μαθητών στο σχολείο, με τη δυνατότη-
τα παροχής ενισχυτικών μαθημάτων σε όσα παι-
διά το έχουν ανάγκη.

▸	Ανασχεδιασμό της λειτουργίας των παιδα-
γωγικών τμημάτων. Ενώ η ανάγκη για την απα-
σχόληση εκπαιδευτικών με το σημερινό υπόβα-
θρο δεξιοτήτων μειώνεται καθώς μικραίνει ο 
πληθυσμός των μαθητών, παράλληλα δημιουρ-
γείται μεγαλύτερη ανάγκη για την επιμόρφωση 
εκπαιδευτικών σε μεθόδους ενισχυτικής διδα-
σκαλίας και εκπαίδευσης παιδιών με ειδικό οι-
κογενειακό υπόβαθρο (όπως παιδιά μεταναστών 
και προσφύγων).

Συμπεράσματα
Η υπογεννητικότητα δεν αποτελεί απλώς ένα ζή-
τημα αριθμών, αλλά μια σύνθετη κοινωνική πρό-
κληση με βαθιές επιπτώσεις στο σχολείο και στην 
εκπαιδευτική διαδικασία.
Το σχολείο του μέλλοντος οφείλει να παραμεί-
νει ζωντανός θεσμός, φορέας γνώσης, αξιών 
και κοινωνικής συνοχής. Η επένδυση στην Παι-
δεία και στη στήριξη της οικογένειας αποτελεί 
επένδυση στο ίδιο το μέλλον της κοινωνίας μας.

ΓΡΑΦΕΙ O

Παναγιώτης 
Σαγρής
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Μια πρόκληση για την εκπαίδευση και την τοπική κοινωνία

Εξέλιξη Σχολικού Πληθυσμού  
της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  

2014/2015 - 2023/2024
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«To internet είναι εργαλείο 
γνώσης και προόδου,  
αλλά κρύβει και κινδύνους»

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ

Σ
την ανάγκη επαγρύπνησης γονέων και εκ-
παιδευτικών -αλλά πρωτίστως των ίδιων 
των παιδιών- απέναντι στους ψηφιακούς κιν-
δύνους, καθώς και στις σχετικές πρωτοβου-
λίες της Περιφέρειας Αττικής αναφέρθηκε ο 
περιφερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς στο μήνυ-
μά του για την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύ-

ου την Τρίτη 10 Φεβρουρίου. 
«Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου είναι μια υπεν-
θύμιση ότι ο ψηφιακός κόσμος μπορεί να είναι 
εργαλείο γνώσης και προόδου, αλλά κρύβει και 
κινδύνους που δεν πρέπει σε καμία περίπτωση 
να αγνοούμε» επεσήμανε ο Ν. Χαρδαλιάς, τονίζο-
ντας ότι ήδη περισσότερες από 190 χώρες ενώ-
νουν τη φωνή και τις δυνάμεις τους απέναντι 
στη σύγχρονη πραγματικότητα και τις μεγάλες 
προκλήσεις που προκύπτουν από τις νέες ψηφι-
ακές τεχνολογίες, όπως η ανεξέλεγκτη χρήση της 
Τεχνητής Νοημοσύνης, τα deep fakes, οι απάτες, η 
παραπληροφόρηση, ο εθισμός στο διαδίκτυο και η 
γενικευμένη αλλοίωση της αλήθειας. 
«Όλα αυτά δεν είναι σενάρια του μέλλοντος. Είναι 
ήδη εδώ. Γι’ αυτό, όταν μιλάμε για ασφαλές διαδί-
κτυο, μιλάμε πια για ψηφιακή συνείδηση, κριτική 
σκέψη και όρια» υπογράμμισε ο περιφερειάρχης και 
αναφέρθηκε εκτενώς στη στενή συνεργασία της Πε-
ριφέρειας Αττικής με το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς 
Διαδικτύου του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, 
με στόχο την άμεση και έγκυρη ενημέρωση μαθητών, 
γονιών και εκπαιδευτικών πάνω στους διαδικτυακούς 
κινδύνους. «Γιατί το διαδίκτυο δεν πρέπει να είναι 
πεδίο φόβου» σημείωσε χαρακτηριστικά, για να κα-
ταλήξει: «Το διαδίκτυο πρέπει να είναι χώρος γνώ-
σης, ασφάλειας και ευκαιρίας. Αυτό είναι το χρέος 
μας. Και αυτή είναι η δέσμευσή μας». 

Μεγάλη ενημερωτική ημερίδα  
στο ΣΕΦ
Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου (Safer Internet Day) 
γιορτάζεται κάθε χρόνο τη δεύτερη μέρα της δεύ-
τερης εβδομάδας του Φεβρουαρίου, με στόχο την 
προώθηση της ασφαλούς, υπεύθυνης και θετικής 
χρήσης της ψηφιακής τεχνολογίας, ιδιαίτερα από 
παιδιά και νέους, μέσα από δράσεις σε περισσότε-
ρες από 190 χώρες. Συντονίζεται από το πανευρω-
παϊκό δίκτυο Insafe/INHOPE με την υποστήριξη 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ενώ στην Ελλάδα 
υπεύθυνο είναι το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς 
Διαδικτύου του ΙΤΕ. 
Στο πλαίσιο της ημέρας, που φέτος γιορτάζεται στις 
10 Φεβρουαρίου με σύνθημα «Μαζί για ένα καλύ-
τερο διαδίκτυο», διοργανώθηκε στο Στάδιο Ειρήνης 
και Φιλίας μεγάλη ενημερωτική ημερίδα, υπό την αι-
γίδα του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικο-
γένειας, της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Πει-
ραιά, με τη συμμετοχή εκατοντάδων μαθητών και 
μαθητριών Γυμνασίων του Πειραιά που παρακολού-
θησαν βιωματικές και ενημερωτικές παρεμβάσεις. 
Στόχος της εκδήλωσης, που απευθυνόταν σε 
μαθητές και εκπαιδευτικούς, ήταν η ανάδει-
ξη της σημασίας της ψηφιακής ασφάλειας, της 

υπεύθυνης διαδικτυακής συμπεριφοράς και της 
προστασίας των παιδιών και των νέων στο ψηφι-
ακό περιβάλλον. Οι θεματικοί άξονες στους οποί-
ους κινήθηκαν οι τοποθετήσεις ήταν η ασφαλής 
και υπεύθυνη χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης, 
ο ρόλος των αλγόριθμων στα κοινωνικά δίκτυα και 

Μήνυμα του 
περιφερειάρχη 
Αττικής  
σε εκδήλωση  
για την Ημέρα 
Ασφαλούς 
Διαδικτύου που 
φιλοξενήθηκε 
στο Στάδιο 
Ειρήνης  
και Φιλίας 

η επίδρασή τους στη συμπεριφορά και την πληρο-
φόρηση των νέων, η ασφαλής διαδικτυακή επικοι-
νωνία, η προστασία των προσωπικών δεδομένων 
και η πρόληψη των ψηφιακών κινδύνων. 
Παράλληλα με την κεντρική εκδήλωση, σχολεία σε 
ολόκληρη τη χώρα, φορείς και οργανισμοί διορ-
γάνωσαν επίσης δράσεις ενημέρωσης, ευαισθη-
τοποίησης και αφύπνισης γύρω από θέματα όπως 
το cyberbullying, η προστασία της ιδιωτικότητας, η 
ανάπτυξη κριτικής σκέψης και η αποφυγή ακατάλ-
ληλου περιεχομένου.
Χαιρετισμό απηύθυναν η υπουργός Κοινωνικής Συ-
νοχής και Οικογένειας Δόμνα Μιχαηλίδου, η αντι-
περιφερειάρχης Στρατηγικού Σχεδιασμού Αττικής 
Σταυρούλα Αντωνάκου, ο δήμαρχος Πειραιά Γιάν-
νης Μώραλης, ο διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκ-
παίδευσης Πειραιά Διονύσης Αναστασόπουλος 
και η πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΦ 
Χριστίνα Τσιλιγκίρη. 

«Ανοικτό» παραμένει το ζήτημα της συγχώνευσης των 
2ου και 10ου Νηπιαγωγείων Αγίας Παρασκευής, εισήγη-
ση που κατέθεσε η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευ-
σης Β’ Αθήνας, το περασμένο φθινόπωρο.
Σε νέα τους παρέμβαση, οι Σύλλογοι Γονέων των δύο 
σχολικών μονάδων επανέλαβαν απερίφραστα ότι δεν 
θα δεχτούν την επιχειρούμενη εξέλιξη, σημειώνοντας 
ότι «η Ένωση Κηδεμόνων έχει ζητήσει συνάντηση με την 
υπουργό Παιδείας προκειμένου να της καταθέσει το δί-
καιο αίτημά μας για απόσυρση του σχεδίου».
Οι εκπρόσωποι των οικογενειών, πάντως, επέκριναν 
τη διοίκηση του Δήμου, αναφέροντας ότι «παρά το γε-
γονός ότι στο Δημοτικό Συμβούλιο ψηφίστηκε ομόφω-
να η αρνητική γνωμοδότηση για τη συγχώνευση, δεν 

έχει πραγματοποιήσει καμία απολύτως επιπρόσθετη 
ενέργεια στην κατεύθυνση αυτή και δεν φαίνεται να 
αναλαμβάνει καμία σχετική πρωτοβουλία, αφήνοντας 
στην ουσία τα παιδιά και τους δημότες της ακάλυπτους 
και τα σχολεία του Δήμου απροστάτευτα μπροστά στην 
υποβάθμιση».
Και οι εκπρόσωποι των γονέων κατέληξαν: «Θα παλέ-
ψουμε με κάθε δύναμή μας για το δικαίωμα των παιδιών 
στη δημόσια και δωρεάν ποιοτική εκπαίδευση, για το δι-
καίωμα των δασκάλων σε αξιοπρεπείς συνθήκες εργα-
σίας, για σχολεία που πραγματικά θα μορφώνουν και θα 
στηρίζουν την τοπική κοινωνία».

Η πλήρης ανακοίνωση στο www.amarysia.gr 

n 2ο ΚΑΙ 10ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 

«Με όλες μας τις δυνάμεις κατά της συγχώνευσης»
ΑΙΧΜΈΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΆΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΉΣ ΑΡΧΉΣ ΑΠΌ ΤΟΥΣ ΔΎΟ ΣΥΛΛΌΓΟΥΣ ΓΟΝΈΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΌΝΩΝ



«Φεβρουάριος Ελληνικής Γλώσσας»
ΔΗΜΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ

Μ
ε αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, 
η οποία τιμάται κάθε χρόνο 
στις 9 Φεβρουαρίου και έχει 
πλέον αναγνωριστεί και επι-
κυρωθεί από την UNESCO, ο 
Δήμος Αμαρουσίου ανακη-

ρύσσει τον μήνα Φεβρουάριο ως Μήνα 
«Ελληνικής Γλώσσας».
Η ημερομηνία της 9ης Φεβρουαρίου συν-
δέεται συμβολικά με την ημέρα μνήμης 
του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολω-
μού, του δημιουργού του «Ύμνου εις την 
Ελευθερίαν», αναδεικνύοντας τον άρρη-
κτο δεσμό της ελληνικής γλώσσας με την 
ελευθερία, την πνευματική δημιουργία 
και την εθνική ταυτότητα.
Η ελληνική γλώσσα, με ιστορία χι-
λιάδων ετών, αποτελεί οικουμενι-
κό πολιτιστικό αγαθό, θεμέλιο της 
φιλοσοφίας, των επιστημών, της δη-
μοκρατίας και των τεχνών, ενώ συνε-
χίζει να παραμένει ζωντανή και δημι-
ουργική, επηρεάζοντας γλώσσες και 
πολιτισμούς σε ολόκληρο τον κόσμο. 
Η διεθνής αναγνώριση της Παγκόσμι-
ας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας αποτε-
λεί καρπό πολύχρονων προσπαθειών και 
αγώνων φορέων, επιστημονικών κοινοτή-
των και της ελληνικής διασποράς, οι οποί-
οι εργάστηκαν με συνέπεια για την ανάδει-
ξη της παγκόσμιας αξίας της.

Ειδική εκδήλωση τον Μάρτιο
Στο πλαίσιο αυτό, ο δήμαρχος Θεόδω-
ρος Αμπατζόγλου καλεί τη σχολική κοι-
νότητα της πόλης -μαθητές, μαθήτριες 
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n ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΑΝΑΡΗ

«Η νεανική βία δεν λύνεται με μικροκομματικούς εγκλωβισμούς»

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΕΘΑΝΗΣ

και εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων- 
να συμμετάσχουν ενεργά στον εορτα-
σμό, υλοποιώντας δημιουργικές δράσεις 
και δρώμενα με επίκεντρο την ελληνική 
γλώσσα ως μέσο έκφρασης, παιδείας και 
πολιτισμού.
Ο εορτασμός του Μήνα Ελληνικής 
Γλώσσας θα κορυφωθεί με ειδική εκ-
δήλωση εορτασμού στις αρχές Μαρτί-
ου, κατά την οποία θα τιμηθούν πρόσω-
πα και φορείς που συνέβαλαν καθοριστικά 
στην αναγνώριση της Παγκόσμιας Ημέ-
ρας Ελληνικής Γλώσσας και θα παρου-

σιαστούν επιλεγμένες δημιουργίες και 
δράσεις των μαθητών των σχολείων της 
πόλης.

Ο Δήμος Αμαρουσίου, με σεβασμό στην 
ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά της 
ελληνικής γλώσσας, επιδιώκει μέσα από 
την πρωτοβουλία αυτή να ενισχύσει τη 
σχέση της νέας γενιάς με τη γλώσσα μας 
και να αναδείξει τον ρόλο της ως ζωντα-
νής γέφυρας πολιτισμού, γνώσης και δια-
λόγου σε διεθνές επίπεδο.

Θεόδωρος Αμπατζόγλου:  
«Ανάδειξη της διαχρονικής  
αξίας της γλώσσας μας»
«Η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσ-
σας αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία 
να αναδείξουμε τη διαχρονική αξία 
της γλώσσας μας ως φορέα πολιτι-
σμού, γνώσης και δημιουργίας», ανα-
φέρει ο δήμαρχος Θεόδωρος Αμπατζό-
γλου και προσθέτει: «Με την ανακήρυξη 
του Φεβρουαρίου ως Μήνα Ελληνικής 
Γλώσσας, ο Δήμος Αμαρουσίου καλεί 
τη σχολική κοινότητα να συμμετάσχει 
ενεργά σε δράσεις που ενισχύουν τη 
σχέση των νέων με τη γλώσσα μας, δι-
ατηρώντας την ζωντανή και δημιουρ-
γική ως γέφυρα επικοινωνίας και πο-
λιτισμού για το μέλλον».
Την ευθύνη και πρωτοβουλία για τις δρά-
σεις σχετικές με τον Μήνα «Ελληνικής 
Γλώσσας» έχει η εντεταλμένη σύμβουλος 
Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκών Προ-
γραμμάτων Μαρία - Δήμητρα Ρώτα.

Πρόσκληση στη σχολική κοινότητα για συμμετοχή στον εορτασμό 
της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας (9 Φεβρουαρίου) 

Αιχμηρή απάντηση της εντεταλμένης συμβούλου στον Δημήτρη Πολυχρονιάδη, για την αποχώρηση 
της παράταξης ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ από τη Διαπαραταξιακή Επιτροπή

Για «εγκλωβισμούς σε μικροκομ-
ματικό πλαίσιο» αντί για «συνερ-
γασία, συνέπεια και ουσιαστική 
συμμετοχή όλων» στην αντιμε-
τώπιση του προβλήματος της νε-
ανικής παραβατικότητας και βίας, 
κάνει λόγο η αρμόδια εντεταλμένη 
σύμβουλος του Δήμου Αμαρουσί-
ου Κυριακή Κανάρη, απαντώντας 
με αιχμηρό τρόπο στην ανακοίνω-
ση της παράταξης ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ και 
συγκεκριμένα του δημοτικού συμ-
βούλου Δημήτρη Πολυχρονιά-
δη, με την οποία ανακοινώθηκε η 
αποχώρηση της παράταξης από τη 
σχετική Διαπαραταξιακή Επιτρο-
πή, συνοδευόμενη από πυρά ενα-
ντίον της. 
Στη δική της ανακοίνωση, η συντο-
νίστρια της Διαπαραταξιακής Επι-
τροπής αναφέρει τα εξής: 
n n n n n n n

Η παρούσα τοποθέτηση γίνεται με 
αφορμή αναφορές στο δημοσίευ-
μα του κ. Πολυχρονιάδη, με τίτλο 

«Αποχωρούμε από την διαπαρατα-
ξιακή για την νεανική παραβατικό-
τητα», οι οποίες περιέχουν ανακρί-
βειες και δημιουργούν εσφαλμένες 
εντυπώσεις σχετικά με το έργο της 
Διαπαραταξιακής Επιτροπής για 
την Πρόληψη της Νεανικής Παρα-
βατικότητας και Βίας.
Συγκεκριμένα, η συνάντηση εργα-
σίας που πραγματοποιήθηκε (29-1-
2026) από τον Δήμο Αμαρουσίου με 
τα Προεδρεία των 15μελών Μαθη-
τικών Συμβουλίων είχε ως βασικό 
στόχο να ακουστούν οι απόψεις των 
ίδιων των μαθητών/τριών για ζη-
τήματα σχολικής βίας και νεανικής 
παραβατικότητας και να ενισχυθεί 
η επικοινωνία μεταξύ των νέων και 
της δημοτικής διοίκησης. Αποτελεί 
μία από τις πολλές δράσεις ενός ευ-
ρύτερου σχεδιασμού που υλοποιεί-
ται σε συνεργασία με κοινωνικούς 
και επιστημονικούς φορείς και πα-
ραμένει ανοιχτός στη συμμετοχή 
όλων των παρατάξεων.
Οφείλω να διευκρινίσω ότι η συ-

γκεκριμένη συνάντηση δεν αποτέ-
λεσε δράση της Διαπαραταξιακής 
Επιτροπής, αλλά πρωτοβουλία του 
Δήμου Αμαρουσίου. Η συμμετοχή 
μου έγινε με την ιδιότητά μου ως 
Εντεταλμένης Συμβούλου για θέ-
ματα πρόληψης της νεανικής πα-
ραβατικότητας και του σχολικού εκ-
φοβισμού και όχι ως συντονίστριας 
της Διαπαραταξιακής.
Θεωρώ ιδιαίτερα άστοχο το να χα-
ρακτηρίζεται μια συνάντηση δια-
λόγου με μαθητές/τριες ως «επι-
κοινωνιακό τέχνασμα» και «δήθεν 
δράσεις», καθώς η ενεργός συμ-
μετοχή των νέων αποτελεί βασική 
αρχή της επιστημονικής προσέγγι-
σης ως προς την πρόληψη της νε-
ανικής παραβατικότητας και της 
σχολικής βίας.
Επισημαίνω, επίσης, ότι στη συ-
νεδρίαση της Διαπαραταξιακής 
Επιτροπής στις 20-10-2025 πα-
ρουσιάστηκε αναλυτικό πλαίσιο 
προτάσεων και δράσεων, βάσει 
του οποίου το έργο της Επιτροπής 

εξελίσσεται σύμφωνα με τις ομό-
φωνες αποφάσεις των μελών της, 
ανεξαρτήτως του βαθμού συνδρο-
μής του κ. Πολυχρονιάδη στην ικα-
νοποίηση αυτών των απαιτητικών 
ενεργειών. 
Η αντιμετώπιση ενός τόσο σύνθε-
του κοινωνικού ζητήματος απαι-
τεί συνεργασία, συνέπεια και ου-
σιαστική συμμετοχή όλων. Στόχος 
μου παραμένει η ενίσχυση δράσε-
ων πρόληψης με επίκεντρο τους 
ίδιους τους εφήβους και τα παιδιά, 
ώστε οι πολιτικές που σχεδιάζονται 
να ανταποκρίνονται στις πραγματι-
κές τους ανάγκες και να στηρίζο-
νται σε επιστημονικά τεκμηριωμέ-
νες πρακτικές. Επισημαίνω ότι αυτό 
το πλαίσιο βρίσκεται σε πλήρη αρ-
μονία με τη διαχρονική επιστημο-
νική και κοινωνική μου ανάπτυξη. 
Θλίβομαι, ωστόσο, που κάποιοι 
επιλέγουν να παραμένουν εγκλω-
βισμένοι σε ένα μικροκομματικό 
πλαίσιο και, αντί να συμβάλλουν 
στον ουσιαστικό διάλογο, αναζη-

τούν ευκαιρίες όξυνσης. Η επιλογή 
αυτή τους τοποθετεί στο περιθώ-
ριο της κοινωνικο-πολιτικής ουσί-
ας και όχι στον πυρήνα των λύσεων 
που απαιτούν τα σύγχρονα κοινω-
νικά ζητήματα. Δυστυχώς, η στά-
ση αυτή εκδηλώνεται ακόμη και σε 
ζητήματα που αφορούν στα παιδιά 
και στους/στις νέους/νέες της πό-
λης μας, γεγονός που καθιστά την 
επιλογή αυτή ακόμη πιο λυπηρή.
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ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΥΓΙΩΝ ΠΟΛΕΩΝ

Κοπή βασιλόπιτας στην κατάμεστη αίθουσα 
συνεδριάσεων του δημαρχείου Αμαρουσίου

Π
αρουσία πλήθους κόσμου στο δημαρ-
χείο Αμαρουσίου, το Ελληνικό Διαδη-
μοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔ-
ΔΥΠΠΥ) του ΠΟΥ έκοψε την Τετάρτη 
4 Φεβρουαρίου την πρωτοχρονιάτι-
κη πίτα του. 
Το Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών 
Πόλεων - Προαγωγής Υγείας έχει ως 

αποκλειστικό σκοπό του την Πρόληψη των Νο-
σημάτων, την Προαγωγή της Υγείας, τον Προσυ-
μπτωματικό Έλεγχο των πληθυσμιακών ομάδων 
υψηλού κινδύνου και γενικότερα την προώθηση 
ολοκληρωμένων πολιτικών και δράσεων στο πε-
δίο της Δημόσιας Υγείας. Μέλη του Ελληνικού 
Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων του ΠΟΥ, 
είναι 242 Δήμοι, δύο Περιφέρειες και ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ). 

«Με πυξίδα την προαγωγή  
της υγείας των πολιτών»
Την εκδήλωση στην ασφυκτικά γεμάτη αίθουσα 
συνεδριάσεων του δημαρχιακού μεγάρου άνοιξε 
με ένα χαιρετισμό και αναφορά στις δράσεις του 
Δικτύου, ο πρόεδρος του ΕΔΔΥΠΠΥ και του Ια-
τρικού Συλλόγου Αθηνών Γιώργος Πατούλης.
«Πριν από 20 χρόνια, από το Δημοτικό Πο-
λυϊατρείο της Πεύκης, με τον τότε δήμαρχο 
Παύλο Καμάρα, ξεκινήσαμε το Διαδημοτι-
κό Δίκτυο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύ-
ης ΟΤΑ, του οποίου η συνένωση με το Εθνι-
κό Δίκτυο Δήμων Προαγωγής Υγείας και το 
Εθνικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων οδήγησε με πυ-
ξίδα την προαγωγή της υγείας των πολιτών 
στην ίδρυση του ΕΔΔΥΠΠΥ», τόνισε ο Γ. Πα-
τούλης και πρόσθεσε: «Το 2014 το όραμα των 
ΚΕΠ Υγείας έγινε πράξη, με το πρώτο να το 

εγκαινιάζουμε εδώ στο Μαρούσι. Μέσα από 
σύγχρονα και στοχευμένα προγράμματα 
ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και ενερ-
γοποίησης της κοινωνίας, χτίζουμε μια ισχυ-
ρή κουλτούρα πρόληψης και προσυμπτωμα-
τικού ελέγχου. Με πολύτιμους συμμάχους την 
ιατρική κοινότητα και τους επιστημονικούς φο-
ρείς, προχωράμε συντονισμένα και με σχέδιο, με 
μοναδικό στόχο τη διαρκή βελτίωση της υγείας 
και της ποιότητας ζωής όλων». 
Και ο πρόεδρος του ΕΔΔΥΠΠΥ κατέληξε: «Μέσα 
από το Δίκτυο χαράσσουμε μια ολοκληρωμέ-
νη στρατηγική, με στόχο η υγεία και ο προσυμ-
πτωματικός έλεγχος να αποτελέσουν βασική 
προτεραιότητα τόσο για την Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση όσο και για την κοινωνία συνολικά. Η σημε-
ρινή κοπή της βασιλόπιτας σηματοδοτεί όχι 
μόνο την έναρξη μιας νέας χρονιάς, αλλά και 
μιας νέας εποχής, κατά την οποία το ΕΔΔΥΠ-
ΠΥ και τα ΚΕΠ Υγείας θα ενισχυθούν με πε-
ρισσότερες δράσεις και νέα, καινοτόμα προ-
γράμματα».

Χαιρετισμοί Κωστή Χατζηδάκη  
και Ζωής Ράπτη
Ακολούθησε χαιρετισμός του αντιπροέδρου της 
κυβέρνησης Κωστή Χατζηδάκη, ο οποίος συ-
νεχάρη τον Γ. Πατούλη για το έργο του στον ΕΔ-
ΔΥΠΠΥ και ακολούθησε ο χαιρετισμός της βου-
λευτού της Ν.Δ. Ζωής Ράπτη. Κατά την ομιλία 
της αναφέρθηκε στη συνεργασία που είχε με το 
ΕΔΔΥΠΠΥ κατά τη θητεία της ως υφυπουργός 
Υγείας, αρμόδια για θέματα Ψυχικής Υγείας και 
Εξαρτήσεων, επισημαίνοντας ότι «οι δράσεις 
του Δικτύου συνάδουν πλήρως με τη στρα-
τηγική του Υπουργείου Υγείας για την προ-
αγωγή της υγείας και την πρόληψη», για να 
καταλήξει: «Το ΕΔΔΥΠΠΥ αποτελεί προπο-
μπό της σημερινής πολιτικής του Υπουργεί-
ου Υγείας και θα συνεχίσει να υπηρετεί και 
να ενισχύει αυτή την πολιτική και τα επόμε-
να χρόνια».
Στη συνέχεια, παρουσία των μελών του Δ.Σ. και 
της Επιστημονικής Επιτροπής του ΕΔΔΥΠΠΥ 
έγινε η κοπή της παραδοσιακής βασιλόπιτας, η 
οποία ευλογήθηκε από τον αρχιμανδρίτη πατέ-
ρα Νικόλαο, εκπρόσωπο του μητροπολίτη Κηφι-
σιάς, Αμαρουσίου και Ωρωπού Κυρίλλου.
Η βραδιά ολοκληρώθηκε με συμμετοχή χορευ-
τικών από τον Σύλλογο Ποντίων Αμαρουσίου 
«Νίκος Καπετανίδης» με πρόεδρο τον Δημήτρη 
Κοσμίδη και από τον Σύλλογο Κρητών Αμαρου-
σίου «Ο Κρηταγενής Ζεύς» με πρόεδρο τον Κω-

στή Σηφάκη, οι οποίοι παρουσίασαν παραδοσι-
ακούς χορούς.

Παριστάμενοι
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο 
βουλευτής του Νομού Καρδίτσας Τέλης Σπά-
νιας, ο γ.γ. Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης 
Σάββας Χιονίδης, ο τ. υφυπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών Bασίλης Οικονόμου, ο γ.γ. 
Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο Σπύρος Σταθού-
λης, ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμε-
λητηρίου Αθηνών Γιάννης Χατζηθεοδοσίου, 
ο δήμαρχος Αμαρουσίου Θεόδωρος Αμπα-
τζόγλου, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό, ο 
δήμαρχος Γαλατσίου και πρόεδρος της Πε-
ριφερειακής Ένωσης Δήμων Αττικής (ΠΕΔΑ) 
Γιώργος Μαρκόπουλος, οι δήμαρχοι Νέας 
Ιωνίας Παναγιώτης Μανούρης, Παπάγου - 
Χολαργού Ηλίας Αποστολόπουλος, Λοκρών 
Αθανάσιος Ζεκεντές και Μάνδρας - Ειδυλλί-
ας Αρμόδιος Δρίκος, ο εντεταλμένος περιφε-
ρειακός σύμβουλος Αττικής Χρήστος Γώγος, 
πλήθος αντιδημάρχων, δημοτικών συμβού-
λων και υπηρεσιακών παραγόντων, εκπρόσω-
ποι συλλόγων και φορέων κ.ά.

Γ. Πατούλης  
«Συνεχίζουμε 

σταθερά  
το έργο μας  

για Υγεία 
αντάξια  

των αναγκών 
της ελληνικής 

κοινωνίας, 
επενδύοντας 

στην πρόληψη 
και τον προ-

συμπτωματικό 
έλεγχο»

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΕΘΑΝΗΣ



HELEXPO - ΜΑΡΟΥΣΙ

Τον «σφυγμό» της Αποκριάς 
έπιασε και φέτος ο ΙΣΑ

Μ
ε ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη συμ-
μετοχή που μάλιστα αποτέλεσε και… 
ρεκόρ προσέλευσης, πραγματο-
ποιήθηκε και φέτος η καθιερωμέ-
νη πλέον αποκριάτικη γιορτή που 
διοργάνωσε ο Ιατρικός Σύλλογος 
Αθηνών για τις οικογένειες των 
μελών του στη HELEXPO στο Μα-

ρούσι, την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου.
Ο πρόεδρος Γιώργος Πατούλης και τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΣΑ υποδέ-
χθηκαν εκατοντάδες παιδιά, τα οποία κατέκλυ-
σαν τον χώρο με τις ευφάνταστες αποκριά-
τικες στολές τους, συνοδευόμενα από τους 
γονείς τους. Το πρόγραμμα περιλάμβανε δια-
δραστικά παιχνίδια, δημιουργικές δραστηριό-
τητες, ζωντανή μουσική, δώρα και εκπλήξεις, 
που χάρισαν στιγμές χαράς και ξεγνοιασιάς σε 
μικρούς και μεγάλους.

Γιώργος Πατούλης: «Στήριξη  
της ελληνικής οικογένειας»
«Η γιορτινή ατμόσφαιρα, τα χρώματα, τα χα-
μόγελα και η ζωντάνια των παιδιών δημιούρ-
γησαν ένα σκηνικό αισιοδοξίας και ενότητας, 
αναδεικνύοντας την πρόθεση του ΙΣΑ να βρί-
σκεται δίπλα στα μέλη του», τόνισαν οι διοργα-

νωτές, ενώ στον χαιρετισμό του προς τους παρευ-
ρισκόμενους, ο Γιώργος Πατούλης σημείωσε ότι 
«η στήριξη της ελληνικής οικογένειας απο-
τελεί προτεραιότητα», υπογραμμίζοντας την 
«ανάγκη για ουσιαστικές πολιτικές που θα 
ενισχύσουν τους νέους γιατρούς και θα δια-
μορφώσουν συνθήκες επαγγελματικής και 
προσωπικής σταθερότητας», για να προσθέ-
σει: «Ο ΙΣΑ στέκεται σταθερά δίπλα στους νέ-
ους γιατρούς που δίνουν καθημερινό αγώνα 
σε απαιτητικές συνθήκες. Συνεχίζουμε να δι-
εκδικούμε λύσεις που θα επιτρέψουν στους 
επιστήμονες της χώρας μας να παραμείνουν 
και να δημιουργήσουν στον τόπο τους, με αξι-
οπρέπεια και προοπτική».
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν τα μέλη του Δι-
οικητικού Συμβουλίου του ΙΣΑ Φώτης Πατσου-
ράκος - Α’ αντιπρόεδρος, Πολυτίμη Λεονάρδου 
- Β’ αντιπρόεδρος, Γιάννης Κεχρής - ταμίας, Ευ-
αγγελία Μαρκάκη αν. ταμίας, Γιάννης Δατσέ-
ρης - μέλος, Παναγιώτης Ψυχάρης - μέλος, ο 
πρόεδρος του Πειθαρχικού Συμβουλίου Γιώρ-
γος Κασσάρας και εκπρόσωποι του ιατρικού 
κόσμου.
n n n n n n n

Την αποκριάτικη γιορτή του ΙΣΑ διοργάνωσε 
η εταιρεία Multi Marketing Group του Ομίλου 
«ΑΜΑΡΥΣΙΑ».
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΕΘΑΝΗΣ

Πλήθος μικρών και μεγάλων διασκέδασε στους ρυθμούς των ημερών στη γιορτή που διοργάνωσαν
με μεγάλη επιτυχία και ρεκόρ προσέλευσης ο πρόεδρος Γιώργος Πατούλης και το Δ.Σ. του Συλλόγου 
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n �ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΕΣ ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΌ 
ΕΙΡΉΝΗ ΛΙΝΑΡΔΆΚΗ

Δακτυλίδι, ασήμι 925,  
με αμέθυστο

Ο αμέθυστος, αυτός ο υπέροχος ημιπολύτιμος λί-
θος, είναι ο γενέθλιος λίθος του Φεβρουαρίου. Ένας 
λίθος που έχει λατρευτεί όσο λίγοι για το έντονο βαθύ 
του μωβ χρώμα και την ιδιαίτερη λάμψη .Ένας λίθος 
που κολακεύει κάθε έναν που τον φορά. 
Ασήμι 925 δακτυλίδι με αμέθυστο!

Δουλειά της μπορείτε να δείτε στον προσωπικό της 
λογαριασμό στο instagram Myirenecreations  
και στο κατάστημα Eddie Περικλέους 12, Αθήνα
Τηλέφωνο: 210 3222343

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
Με πολυετή πείρα

σε μαθητές

στον δικό τους χώρο ή εξ αποστάσεως μέσω Η/Υ

ΤΙΜΕΣ ΠΟΛΥ ΠΡΟΣΙΤΕΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ - ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ

Τηλέφωνα: 210 8072584 - 694 4384094

   

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 1 (πλησίον σταθμού ΗΣΑΠ), ΜΑΡΟΥΣΙ
Τηλ.: 210.8053574, 6944.280829 ◗ E-mail: gkargados@gmail.com

ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ 
Δευτέρα - Τρίτη - Πέμπτη - Παρασκευή ◗ 9 π.μ. - 1 μ.μ. 

Τετάρτη ◗ 6 μ.μ. - 9 μ.μ.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΚΑΡΓΑΔΟΣ

Dr. Χρήστος Π. Βησσαρίου
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ M.D., Ph.D.

Διδάκτωρ του N.W. LONDON UNIVERSITY
Μέλος του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου για την Πρόληψη του Γήρατος

ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ 1 (2ος όροφος), ΜΑΡΟΥΣΙ (Σταθμός Μετρό)
Τ: 210-61.21.041, 210-61.26.058, 210-80.50.582  •  Κ: 6974.71.76.83  •  F: 210-80.20.444

Email: chrisviss1@gmail.com  •  Web: www.cvissariou.gr

Α Ι Σ Θ Η Τ Ι Κ Η  Ι Α Τ Ρ Ι Κ Η

Σ Υ Γ Χ Ρ Ο Ν Η  Ι Α Τ Ρ Ι Κ Η

Δερματολογία • Botox • Βελονισμός • Hyaluronic Acid
Αισθητική Ιατρική • Κυτταροθεραπεία • Αποτρίχωση • Μεσοθεραπεία 

Carboxy Therapy • Αναζωογόνηση • Peeling • Lazer
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Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας και βραβεύσεις
Τιμήθηκαν ο Φραντσέσκο Βιανέλλο, ο Γιάννης Γρηγοράκος και ο Χρήστος Ζαγκλής

Εκδηλώσεις 25
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Σε μια υπέροχη βραδυά, το περασμένο 
Σάββατο 7 Φεβρουαρίου, μέσα σε κλίμα 
ανθρώπινης ζεστασιάς και ατμόσφαιρας 
γειτονιάς, στο κατάμεστο αμφιθέατρο 
του 5ου Δημοτικού Σχολείου Κηφισιάς, 
ο Σύλλογος ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ πραγματο-
ποίησε την ετήσια εκδήλωσή του με την 
κοπή της βασιλόπιτας για την καινούρ-
για χρονιά.
Ο πρόεδρος Σταύρος Λύτινας και τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου υποδέχτη-
καν τους καλεσμένους στην εκδήλωση, 
που γέμισαν ασφυκτικά την αίθουσα και 
σε κλίμα έκδηλης χαράς, αντάλλαξαν ευ-
χές για το νέο έτος 2026.
Τη βασιλόπιτα ευλόγησε ο πανοσιολογιό-
τατος πατέρας Δωσίθεος από τον Ι.Ν. Αγί-
ου Νεκταρίου, ενώ την όλη παρουσίαση 
είχε ο Γιώργος Σκορδίλης, πρώην αντι-
δήμαρχος του Δήμου Κηφισιάς και μέλος 
του Δ.Σ. του Συλλόγου.
Την εκδήλωση πλαισίωσαν με τις μελωδί-
ες τους ο Γιώργος και η Παναγιώτα Γαΐ-
τη, ενώ στη συνέχεια, ο Νίκος Παρασχά-
κης στο πιάνο, ο Γρηγόρης Ιωαννίδης 
και η Ειρήνη Τσαλαβούτα τραγούδησαν 
για τους παριστάμενους.
Παραβρέθηκαν και έκοψαν από ένα κομ-
μάτι της βασιλόπιτας ευχόμενοι για τη νέα 
χρονιά:
• �Η Λουκία Κεφαλογιάννη, αντιπεριφε-

ρειάρχης Πολιτισμού
• �Ο Γιώργος Θωμάκος, πρώην δήμαρ-

χος Κηφισιάς
• �Οι κυρίες Μαρία Κεφαλά - Σαλματάνη 

και Άννα Κορογιαννάκη, αντιδήμαρχοι
• �Ο Γιώργος Κασναφέρης, εντεταλμένος 

σύμβουλος Αθλητισμού
• �Οι Μανώλης Κουρμαδιάς, Βαγγέλης 

Αυλήτης και Σταύρος Ζαπάντης, δη-
μοτικοί σύμβουλοι

• �Οι κυρίες Έφη Κούτση, πρώην πρό-
εδρος του ΚΕΜΜΕ και Βάσω Τσαλα-
βούτα, πρόεδρος του Συλλόγου Κηφι-
σιωτών.

• �Οι Διονύσης Κεκάτος, πρόεδρος 
του Συλλόγου Ιθακήσιων - Κεφαλλή-
νων, Μάρκος Μάστρακας, πρόεδρος 
του Άστεος Αιγυπτιωτών και Ανδρέας 
Μπουταβής, πρόεδρος Γονέων και Κη-
δεμόνων του 5ου Δημοτικού Σχολείου 
Κηφισιάς

• �Ο Κηφισιώτης επιχειρηματίας Γιώργος 
Βάρσος

Στη συνέχεια, η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ βράβευσε 
τον Φραντσέσκο Βιανέλλο, πρόεδρο του 
Συλλόγου Φίλων της Ορχήστρας Ποικίλης 

Μουσικής Κηφισιάς, τον Γιάννη Γρηγο-
ράκο, διευθυντή της ιστοσελίδας ΚΗΦΙ-
ΣΙΑ και τον Χρήστο Ζαγκλή, εκδότη και 
διευθυντή της εφημερίδας ΑΜΑΡΥΣΙΑ για 
την προσφορά τους στην ενημέρωση των 
πολιτών.

Η εκδήλωση έκλεισε με ήχους ζωντανής 
μουσικής, ενώ ήταν έκδηλη η ικανοποίη-
ση των παρευρεθέντων.
n n n n n n n

Από την πλευρά της ΑΜΑΡΥΣΙΑΣ, ευχόμα-
στε στον Σύλλογο ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ να συνε-

χίσει με πίστη και αφοσίωση -όπως ήδη 
κάνει επί 62 συνεχή χρόνια- να υπερασπί-
ζεται την ποιότητα ζωής στη γειτονιά αυτή 
της Κηφισιάς, αλλά και σ’ όλον τον Δήμο. 
Καλή Χρονιά, με υγεία, και με αμείωτη δι-
άθεση προσφοράς.
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O
Ισπανός ζωγράφος Φρανθίσκο Γκό-
για (1746 - 1828) είναι γοητευμένος από 
τον τύπο της Μάγια, της γυναίκας που 
αντιπροσωπεύει την ενσάρκωση της ει-
λικρίνειας, της ευθύτητας και της απο-
φασιστικότητας. Μια γυναίκα καθόλου 
υποτακτική ή σεμνότυφη, που δέχεται 
τον ερωτισμό που αποπνέει το σώμα της 

χωρίς ενοχές ή συστολή. Η «Μάχα» -maja στα 
ισπανικά- ήταν η εμφανίσιμη και κατά κάποιο 
τρόπο προκλητική γυναίκα που συχνά καθόταν 
στο μπαλκόνι με σκοπό να προσελκύει τα ανδρικά 
βλέμματα. Εμφανίζεται πάντα λαμπερή, ερωτική 
και διαθέσιμη. Το στιλ των ενδυμάτων που φορά 
είναι τυπικό: ψηλά η μέση, στενό μπούστο και το-
νισμένο ντεκολτέ. Η κλασική μαντίλα, φτιαγμέ-
νη από λεπτό ύφασμα ρελιασμένο με κορδέλα, 
καλύπτει τα μαλλιά της και αγγίζει με κομψότητα 
τους ώμους της. Ο συγκεκριμένος τύπος γυναί-
κας περιγράφεται με ιδιαίτερη ζωντάνια από τον 
τότε Γάλλο πρεσβευτή Jean-François Bourgoing, 
ως εξής: «Η γλώσσα, η στάση, το βάδισμα, όλα έχουν 
σ’ αυτή (τη maja) μια αίγλη, μια αύρα, που δηλώνει 
έλλειψη σεμνότητας και επιτρεπτικότητα». Πρόκει-
ται λοιπόν, για μια ξέθαρρη γυναίκα που δεν είναι 
συνεσταλμένη και ντροπαλή, όπως συνέβαινε 
τα παλαιότερα χρόνια. «Ωστόσο (συνεχίζει ο πρε-
σβευτής), αν δεν έχεις υπερβολικούς ενδοιασμούς ως 
προς τα μέσα που θα διήγειραν τον αισθησιασμό και 
την ηδονικότητα, μπορείς να βρεις σ’ αυτές τις γυναί-
κες τις πιο γοητευτικές, τις πιο σαγηνευτικές ιέρειες 
που υπηρέτησαν ποτέ το βωμό της Αφροδίτης».
Εμπνευσμένος από αυτόν τον τύπο γυναίκας, ο 
Γκόγια δημιουργεί τη «Γυμνή Μάγια», που φι-
λοτεχνήθηκε περίπου το 1800 και αποτελεί ένα 
από τα σημαντικότερα γυμνά στην ιστορία της 
ισπανικής τέχνης (εικ. 1). Απεικονίζει μία αισθη-
σιακή γυμνή γυναίκα, που σε αντίθεση με ανά-
λογους παλαιότερους πίνακες, όπου ακολουθεί-
ται συνήθως η «αιδήμονα» στάση, δεν επιχειρεί 
να καλύψει τα επίμαχα σημεία του σώματός της. 
Ο πίνακας αποτελεί μία από τις διασημότερες ει-
κόνες της γυναικείας ομορφιάς. Η κοπέλα είναι 
ξαπλωμένη πάνω στο ντιβάνι από πράσινο βε-
λούδο με μεταξωτά μαξιλάρια και ένα κεντημέ-
νο σεντόνι, σχηματίζοντας μία διαγώνιο. Η πρω-
ταγωνίστρια εκτίθεται χωρίς αιδώ. Με τα χέρια 
ανασηκωμένα πίσω από το κεφάλι κοιτάζει άμε-
σα τον θεατή και για να υπογραμμιστεί η απου-
σία οποιασδήποτε αλληγορικής πρόθεσης του 
ζωγράφου δεν κρύβει τα γενετήσια χαρακτηρι-

Πόθος και Πάθος στην Τέχνη

στικά της, που μέχρι τότε απουσίαζαν από τους 
ζωγραφικούς πίνακες. Το φως «αγκαλιάζει» το 
σώμα της, δημιουργεί κοιλότητες σκιάς, διακλα-
δίζεται και γίνεται διάφανο.
Το συγκεκριμένο έργο του Γκόγια πραγματοποι-
ήθηκε ύστερα από παραγγελία του Μάνουελ 
Γκοντόυ (εικ. 2), ο οποίος ήταν ευνοούμενος, πι-
θανότατα δε και εραστής της βασίλισσας Μαρί-
ας - Λουίσας, συζύγου του βασιλιά Καρόλου της 
Ισπανίας. Αν και ήταν ευγενής χαμηλής βαθμί-
δας, ωστόσο κατάφερε να γίνει πρωθυπουρ-
γός - του απονεμήθηκε μάλιστα και ο τίτλος του 
πρίγκιπα, προκαλώντας μεγάλο σκάνδαλο στην 
εποχή του. Μόνο κάποιος με ανάλογη εξουσία 
θα μπορούσε να παραγγείλει ένα τόσο προκλη-
τικό θέμα, με δεδομένο πως το γυναικείο γυμνό 
ήταν απαγορευμένο στην Ισπανία εκείνη την 
εποχή. Μετά από λίγο καιρό, ο ζωγράφος φιλο-
τέχνησε επίσης ένα πανομοιότυπο έργο με την 
ίδια πρωταγωνίστρια η οποία απεικονίζεται ντυ-
μένη (εικ .3), και έχει τον τίτλο «Η Ντυμένη Μά-
για». Σύμφωνα με την επικρατέστερη εκδοχή, ο 
Γκοντόυ παράγγειλε τη ντυμένη λίγο μετά τη γυ-
μνή, έτσι ώστε έχοντας τοποθετήσει τα έργα σε 
ειδική κατασκευή, να εμφανίζει στους καλεσμέ-
νους του έναν από τους δύο πίνακες ανάλογα με 
το «μέγεθος» της ηθικής τους! 
Στη «Γυμνή Μάγια», επίκεντρο του πίνακα δεν εί-

ναι το γυμνό σώμα αλλά το βλέμμα της εικονιζό-
μενης γυναίκας που ρητά δηλώνει ότι αντιλαμβά-
νεται το βλέμμα του θεατή. Όπου κι αν βρεθείς 
έρχεται το βλέμμα της, σε συναντά και σου λέει: 
«Τώρα με κοιτάζεις και είμαι σίγουρη ότι με ποθείς 
ή με θαυμάζεις!». Έτσι, ενεργοποιείται μια εμπλο-
κή των βλεμμάτων, αποτελώντας από τα πιο δυ-
ναμικά σημεία του έργου. Αντίθετα, στη «Ντυμέ-
νη Μάγια» το βλέμμα είναι πιο ουδέτερο, σαν να 
απορροφάται από κάτι άλλο, να διαχέεται, να αδι-
αφορεί. Δεύτερο βασικό στοιχείο του πίνακα απο-
τελεί το ότι στη στάση της γυναίκας λείπει κάθε 
ενδοιασμός, κάθε αναστολή ως προς την αποδο-
χή της ομορφιάς, της σαγήνης και της σεξουαλι-
κότητας. 
Στην περίπτωσή μας είναι σαφές ποιος μύθος στέ-
κει πίσω από τη «Μάγια» και τους συναφείς πίνα-
κες. Είναι ο μύθος του διχασμένου θηλυκού, αυ-
τός που θέλει το σεβάσμιο να είναι σεβάσμιο αλλά 
όχι ερωτικά ελκυστικό. Σεβασμός κι αισθησια-
σμός πηγαίνουν άραγε μαζί; Αυτή είναι μια μυ-
θοπλασία που διατρέχει την κοινωνική ζωή των 
ανθρώπων της συγκεκριμένης εποχής.
Τελικά, οι πίνακες κατασχέθηκαν από την Ιερά 
Εξέταση το 1815 και ο Γκόγια αναγκάστηκε να απο-
λογηθεί για το «άσεμνο» περιεχόμενό τους. Σήμε-
ρα όμως, μπορεί να θαυμάσει κανείς αυτά τα εκ-
πληκτικά έργα στο Μουσείο Πράδο, στην Ισπανία.

Εικ. 1. Γκόγια - «Γυμνή Μάγια»

Εικ. 2. Μάνουελ Γκοντόυ Εικ. 3. Γκόγια - «Η Ντυμένη Μάγια»

Μπες και ενημερώσου!



Ο Προέδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας και ο δήμαρχος Βασίλης Ξυπολυτάς 
απένειμαν τα εύσημα στον επιχειρηματία Γιώργο Βάρσο για το έργο που κοσμεί την έπαυλή του 
και το οποίο θα είναι πλέον διαθέσιμο προς επίσκεψη από σχολεία και πολιτιστικούς φορές

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ  
ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΓΕΛΟ ΠΟΛΥΔΩΡΟ

Ανεμοδαρμένα ύψη 
ΕΙΔΟΣ: ΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΗ, ΔΡΑΜΑ, 136’
ΧΩΡΕΣ: ΗΝ. ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΗΠΑ, 2026
ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: ΈΜΕΡΑΛΝΤ ΦΕΝΕΛ 
ΠΑΙΖΟΥΝ: ΜΑΡΓΚΟΤ ΡΟΜΠΙ, ΤΖΕΙΚΟΜΠ ΕΛΟΡΝΤΙ,  
ΧΟΝΓΚ ΤΣΑΟΥ, ΆΛΙΣΟΝ ΌΛΙΒΕΡ, ΣΑΖΑΝΤ ΛΑΤΙ

Μια παθιασμένη και ταραχώδης ιστο-
ρία αγάπης, μια έντονη και καταστρο-
φική σχέση μεταξύ του Χίθκλιφ (Τζέ-
ικομπ Ελόρντι) και της Κάθριν Έρνσο 
(Μάργκοτ Ρόμπι), με φόντο τους βάλ-
τους του Γιορκσάιρ που βασίζεται στο 
κλασικό ομότιτλο βιβλίο της Έμιλι 
Μπροντέ (1847). 
Σκηνοθεσία, αφήγησης βιβλίου Άρ-
λεκιν, ωραίοι (ομολογουμένως) ηθο-

ποιοί, άψογη φωτογράφιση του Λάινους Σάντγκρεν, με ιδι-
αίτερη προτίμηση στα δραματικά close-ups του ζεύγους και 
σύγχρονη μουσική σύνθεση από τον Άντονι Γουίλις για τα 
Ανεμοδαρμένα Ύψη του 21ου αιώνα. 
Μη τη χάσετε, άλλωστε σήμερα είναι και του Αγίου Βαλε-
ντίνου.

ΔΙΑΝΟΜΗ: TANWEER

Δυο εποχές δυο ξένοι 
ΕΙΔΟΣ: ΔΡΑΜΑ, ΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΟ, 89'
ΧΩΡΑ: ΙΑΠΩΝΙΑ, 2025
ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: ΣΟ ΜΙΓΙΑΚΕ
ΠΑΙΖΟΥΝ: ΣΙΜ ΕΟΥΝ-ΚΙΟΥΝΓΚ, ΓΙΟΥΜΙ ΚΑΒΑΙ,  
ΜΑΝΣΑΚΟΥ ΤΑΚΑΝΤΑ, ΣΙΡΟ ΣΑΝΟ, ΣΙΝΙΤΣΙ ΤΣΟΥΤΣΟΥΜΙ
Μια ταινία για τη μοναξιά και την ανάγκη των ανθρώπων για 
επικοινωνία και ψυχική επαφή.
Η Λι, μια Κορεάτισσα σεναριογράφος σε δημιουργικό αδιέξο-
δο, ζει και εργάζεται στην Ιαπωνία. Σε μια κρίση έμπνευσης 
παλεύει να γράψει μια ιστορία έρωτα (για δύο θλιμμένους νέ-
ους που συναντώνται σε μια παραλία) και βρίσκει καταφύ-
γιο στο ορεινό πανδοχείο ενός φαινομενικά αγροίκου μεσή-
λικα, ο οποίος κατατρύχεται από τα δικά του λάθη και ενοχές.
Βασισμένο στα manga «Ο κύριος Μπεν και το ιγκλού του» 

και «Μια θέα στη θάλασσα» του Γιο-
σιχάρου Τσούγκε, τα οποία παντρεύ-
ονται ευρηματικά από τον Σο Μιγιά-
κε σε μια ταινία που ξεκινά σαν ένα 
«σιωπηλά εκλεπτυσμένο» στοχαστι-
κό ταξίδι ανάμεσα στη σκέψη και τον 
λόγο και εξελίσσεται σταδιακά σε μια 
ζεστή, βαθιά ανθρώπινη ιστορία για 
τη μοναξιά και την ανάγκη των αν-
θρώπων να κατανοήσουν ο ένας τον 
άλλον.
Βλέπεται με ενδιαφέρον και (επαναλαμβάνω) σήμερα είναι 
του Αγίου Βαλεντίνου.

ΔΙΑΝΟΜΗ: WEIRDWAVE

Ο δρόμος του εγκλήματος 
ΕΙΔΟΣ: ΔΡΑΜΑ, ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ, 140’
ΧΩΡΕΣ: ΗΝ. ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΗΠΑ, 2026
ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: ΜΠΑΡΤ ΛΕΙΤΟΝ
ΠΑΙΖΟΥΝ: ΚΡΙΣ ΧΕΜΣΓΟΥΟΡΘ, ΜΑΡΚ ΡΑΦΑΛΟ, ΧΑΛΙ ΜΠΕΡΙ, 
ΜΠΑΡΙ ΚΙΟΓΚΑΝ, ΚΟΡΕΪ ΧΟΚΙΝΣ

Βασισμένη στην ομότιτλη νουβέλα 
του Ντον Γουίνσλοου η ταινία περι-
στρέφεται γύρω από τρεις χαρακτή-
ρες: του Ντέιβις, ενός ασύλληπτου 
κλέφτη κοσμημάτων (Κρις Χέμσγου-
ορθ), της Σάρον μιας «αδικημένης» 
ασφαλίστριας (Χάλι Μπέρι), που αντι-
μετωπίζει το δικό της σταυροδρόμι 
και του Λου, ενός ασυμβίβαστου ντε-
τέκτιβ (Μαρκ Ράφαλο) που οραματί-

ζεται μια μεγάλη επιτυχία στην καριέρα του. Ο τελευταίος 
θεωρεί ότι κάποιες ληστείες υψηλού ρίσκου και χωρίς νε-
κρούς, που έχουν γίνει τα τελευταία τέσσερα χρόνια στο Λος 
Άντζελες, έχουν κάποιο μοτίβο: πραγματοποιούνται κατά 
μήκος του εμβληματικού Αυτοκινητόδρομου 101 και άρα 
εκτελούνται από το ίδιο πρόσωπο. 
Οι πορείες τους θα συναντηθούν, καθώς ο γεμάτος αυτο-

πεποίθηση Ντέιβις σχεδιάζει την τελευταία του «πριν την 
απόσυρση» ληστεία πολλών εκατομμυρίων δολαρίων και 
προσπαθεί να προσεταιρισθεί την απογοητευμένη Σάρον, 
η οποία δεν έχει μέλλον στην ασφαλιστική που εργάζεται, 
ενώ ο κουρασμένος Λου συγκεντρώνει στοιχεία που τον 
οδηγούν σε κάποιο συμπέρασμα και ίσως στον ένοχο. 
Συνοπτικά θα έλεγα: κλασικό αστυνομικό με δράση και σω-
στούς χαρακτήρες και ταυτόχρονα μια μελέτη πάνω στην 
εμμονή και τη λύτρωση. Αν είχε και μικρότερη διάρκεια θα 
με ενθουσίαζε περισσότερο.

ΔΙΑΝΟΜΗ: FEELGOOD
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ΠΡΟΒΑΛΛONΤΑΙ ΕΠΙΣΗΣ
Rabbit trap / Είδος: Τρόμου, Υπερφυσικού, 88’ / Χώρες: 
ΗΠΑ, Ην. Βασίλειο, 2025 / Σκηνοθεσία: Μπριν Τσέινι / Δια-
νομή: Neo Films

Ο μυστικός πράκτορας / Είδος: Αστυνομικό, Θρίλερ, Δρά-
μα, 161' / Χώρες: Βραζιλία, Γαλλία, Ολλανδία, Γερμανία, 2025 
/ Σκηνοθεσία: Κλέμπερ Μεντόζα Φίλιου / Διανομή: Spentzos 
Film

Κραυγές / Είδος: Δράμα, 87' / Χώρα: Ελλάδα, 2025 / Σκηνο-
θεσία: Πέτρος Σεβαστίκογλου / Ανεξάρτητη

Από τι είμαστε φτιαγμένοι / Είδος: Ντοκιμαντέρ, 98' / 
Χώρα: Ελλάδα, 2025 / Σκηνοθεσία: Σιαμάκ Ετεμάντι / Δια-
νομή: Tanweer

Αβάντι μαέστρο / Είδος: Ντοκιμαντέρ, 68’  / Χώρα: Ελλά-
δα, 2024 / Σκηνοθεσία: Δημήτρης Τράγγαλος / Διανομή: 
New Star

Το τραγούδι του δάσους / Είδος: Ντοκιμαντέρ, 95’ / Χώ-
ρες: Γαλλία, 2025 / Σκηνοθεσία: Βενσάν Μινιέ / Διανομή: 
One from the Heart

Goat: Ο δρόμος προς την κορυφή / Είδος: Animation, 
Οικογενειακό, Μεταγλωττισμένο, 100’ / Χώρες: ΗΠΑ, Βρα-
ζιλία, Ιαπωνία, Σιγκαπούρη, 2026 / Σκηνοθεσία: Ταϊρί Ντιλι-
χάι και Άνταμ Ροσέτ / Διανομή: Feelgood 

Οι ζωές των άλλων (Επαν.) / Είδος: Θρίλερ, Δράμα, Ψυχο-
λογικό, 137' / Χώρες: Γερμανία, Γαλλία, 2006 / Σκηνοθεσία: 
Φλόριαν Χένκελ Φον Ντόνερσμαρκ / Διανομή: Danaos

Ε
υχάριστο ξάφνιασμα στους 
λάτρεις της ελληνικής ιστο-
ρίας και τέχνης επιφύλαξε 
ο Κηφισιώτης επιχειρημα-
τίας στον χώρο της ζαχαρο-
πλαστικής Γιώργος Βάρ-
σος, με τα αποκαλυπτήρια 

ανδριάντα του Λόρδου Βύρωνα 
στον κήπο της έπαυλής του, πα-
ρουσία του Προέδρου της Δημο-
κρατίας Κωνσταντίνου Τασού-
λα και επίλεκτων καλεσμένων, 
με αφορμή την πικρή επέτειο 
200 ετών από την έξοδο του 
Μεσολογγίου.
Ο ανδριάντας του Λόρδου Βύρω-
να φιλοτεχνήθηκε από τον περί-
φημο Δανό γλύπτη Μπέρτελ 
Θορβάλσεντ και θα είναι, κα-
τόπιν συνεννόησης, διαθέσι-
μος για επίσκεψη σε σχολεία, 
συλλόγους και εκπροσώπους 
πολιτισμού.

Κωνσταντίνος  
Τασούλας:  
«Δεν είχε μόνο όραμα,  
αλλά και σχέδιο»
Τα αποκαλυπτήρια του ανδριά-
ντα, τελέστηκαν από τον Πρόε-
δρο της Δημοκρατίας Κωνστα-

ντίνο Τασούλα, ο οποίος στην 
ομιλία του ανέπτυξε ενδελεχώς 
από το βήμα το θέμα, τονίζοντας: 
«Δεν είχε μόνο όραμα ο Βύρω-
νας όταν ήρθε στην Ελλάδα. 
Δεν αρκεί το όραμα, είχε και 
σχέδιο. Και αυτό το σχέδιο τις 

τελευταίες 100 μέρες της ζωής 
του το ξεδίπλωσε, το υπηρέτη-
σε, αλλά το υπηρέτησε κυρίως 
εν συνεχεία με τη φήμη του, 
με τον θρύλο του, με το παρά-
δειγμά του, με τη λατρεία με 
την οποία τον αποχαιρέτησαν 
οι Έλληνες και που δεν τον ξέ-
χασαν ποτέ».

Βασίλης Ξυπολυτάς: 
«Να βρει μιμητές»
Τα συγχαρητήρια του Προέδρου 
της Δημοκρατίας προς τον οι-
κοδεσπότη της εκδήλωσης δια-
δέχτηκαν εκείνα του δημάρχου 
Κηφισιάς Βασίλη Ξυπολητά, ο 
οποίος εξέφρασε την ευχή «οι 
πατριωτικές δράσεις του Γιώρ-
γου Βάρσου, να βρουν και άλ-
λους μιμητές, στην ιστορική 
Κηφισιά, Δήμο όπου έχουν ζή-
σει ηρωικές, και μεγάλες προ-

σωπικότητες που δόξασαν τη 
χώρα μας».
Η εκδήλωση έκλεισε με τις απαγ-
γελίες δύο ποιημάτων του ηρω-
ικού ποιητή από τις δίδυμες 
μαθήτριες του 1ου Λυκείου Κη-
φισιάς Ηλιάννα - Μυρτώ Ράπτη 
και Νικολέττα Ράπτη και τον δι-
ευθυντή του σχολείου Παναγιώ-
τη Ζλαντίτση.
Την εκδήλωση παρουσίασε η 
αντιπρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Κηφισιάς Νίνα - 
Ασπασία Βλάχου.
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Αποκαλυπτήρια αδριάντα του Λόρδου Βύρωνα
n ΚΗΦΙΣΙΑ
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28Lifestyle Το τραγούδι της Κύπρου  τραγούδι της Κύπρου στην Eurovision 2026Eurovision 2026 κυκλοφόρησε η Antigoni Buxton.  Antigoni Buxton. Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου  
στο κανάλι της διοργάνωσης στο Youtube ανέβηκε το «Jalla», «Jalla», μια δική της σύνθεση και στίχους δική της σύνθεση και στίχους σε συνεργασία  
με τους Claydee Claydee και Paris Kalpos, Paris Kalpos, με το οποίο η τραγουδίστρια θα εμφανιστεί στον Β’ ημιτελικό. Β’ ημιτελικό. 

Γράφει ο

ΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΟΛΥΔΩΡΟΣ
polidoros@amarysia.gr

ΔΙΑΒΑΣΑΜΕ...

Στην αγορά ενός ιστορικού κινη-
ματογράφου του Λος Άντζελες 
προχώρησε η Κρίστεν Στιούαρτ. 
Η ηθοποιός και σκηνοθέτης επι-
βεβαίωσε την είδηση στο τεύ-
χος Μαρτίου του «Architectural 
Digest» για τον κινηματογράφο 
«Highland», που βρίσκεται στο 
Χάιλαντ Παρκ. Ο κινηματογρά-
φος άνοιξε τις πόρτες του το 1925 
και για δεκαετίες αποτελούσε 
σημείο αναφοράς για την περιο-
χή έως το 2024, όταν και έκλεισε.

Το κορυφαίο έπαθλο στην 
78η τελετή απονομής των 
βραβείων του Σωματείου 
Σκηνοθετών Αμερικής (DGA 
Awards) κέρδισε ο σκηνο-
θέτης της ταινίας «One Bat-
tle After Another» Πολ Τό-
μας Άντερσον. Το βραβείο 
«Εξαίρετου Σκηνοθετικού 
Επιτεύγματος σε ταινία Με-
γάλου Μήκους» αποτελεί 
προάγγελο του Όσκαρ Κα-
λύτερης Σκηνοθεσίας. Την 
εκδήλωση στο Μπέβερλι 
Χιλς το Σάββατο 7 Φεβρου-
αρίου παρουσίασε ο υπο-
ψήφιος για Όσκαρ κωμικός 
Κουμάιλ Ναντζιάνι. 

1 2
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Τον αρραβώνα της με τον 
Βαν Χαντ επιβεβαίωσε η Χάλι 
Μπέρι, δείχνοντας το μονόπε-
τρο δαχτυλίδι της κατά την εμ-
φάνισή της την Πέμπτη 5 Φε-
βρουαρίου στην εκπομπή «The 
Tonight Show Starring Jimmy 
Fallon». Με αυτόν τον τρόπο 
η ηθοποιός έδωσε τέλος στις 
απορίες για το αν είχε απορ-
ρίψει πρόταση γάμου του συ-
ντρόφου της, έπειτα από σχε-
δόν 6 χρόνια σχέσης.

Η ΟΣΚΑΡΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΔΑ ΗΘΟΠΟΙΟΣ  
ΑΠΕΔΩΣΕ ΤΗΝ ΑΠΟΧΗ ΤΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ  

ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΤΗΣ  
ΓΙΑ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΔΙΑΤΑΡΑΞΗ ΤΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Τ
ον λόγο που δεν έχει Instagram και επιλέγει γενικότερα 
να μένει μακριά από τα social media αποκάλυψε η Έμα 
Στόουν, τονίζοντας ότι φοβάται πολύ για την ψυχική 
της υγεία λόγω της χρήσης τους. 
Μιλώντας στο περιοδικό «Rolling Stone», η διάση-
μη πρωταγωνίστρια μίλησε για τη σχέση της με το 
internet, με αφορμή τη διαφήμιση που γύρισε για το 

Super Bowl σε συνεργασία με τον σκηνοθέτη Γιώργο Λάνθι-
μο για τη Squarespace που προβλήθηκε την Κυριακή 8 Φε-
βρουαρίου, ανάμεσα στο πρώτο και το δεύτερο δεκάλεπτο 
του αγώνα.
Στη διαφήμιση, η Στόουν προσπαθεί να αποκτήσει το 
domain με το πραγματικό της όνομα και να δημιουργή-
σει το δικό της site, κάτι που όπως αποκάλυψε, έχει πράγ-
ματι κάνει στην πραγματική ζωή. Όταν ρωτήθηκε αν θα σκε-
φτόταν ποτέ να το μετατρέψει σε lifestyle blog, η απάντησή 

της ήταν ξεκάθαρη: «Εκατό τοις εκατό όχι. Γι’ αυτό και δεν 
έχω καν Instagram».
Όπως εξήγησε «φοβάμαι πολύ για την ψυχική μου υγεία 
για να είμαι τόσο ενεργή με αυτόν τον τρόπο, γι’ αυτό εί-
μαι περισσότερο “lurker” και μου αρέσει να παρακολου-
θώ τι κάνουν οι άλλοι».
Παρότι αποφεύγει τα social media, η Έμα Στόουν δεν είναι 
εντελώς «αποσυνδεδεμένη» από αυτά. Η ηθοποιός παρα-
δέχτηκε ότι είναι φανατική αναγνώστρια του Substack, στο 
οποίο ξοδεύει, όπως είπε, «αρκετά χρήματα». Εκεί παρακο-
λουθεί περιεχόμενο μόδας, δημιουργική γραφή αλλά και 
«λίγο από το πιο κουτσομπολίστικο κομμάτι».
Η Στόουν θυμήθηκε επίσης ότι σε μικρότερη ηλικία της άρε-
σε να φτιάχνει απλές ιστοσελίδες και παρουσιάσεις, ενώ 
δήλωσε πως υπήρξε μανιώδης αναγνώστρια blogs την 
εποχή του LiveJournal.

«Φοβάμαι τα social media»

Σε χειρουργική επέμβα-
ση υποβλήθηκε ο Τσάνινγκ 
Τέιτουμ, λόγω εξάρθρω-
σης ώμου. Ο ηθοποιός δη-
μοσίευσε στα social media 
μια ασπρόμαυρη φωτογρα-
φία του μέσα από το νοσο-
κομείο, ξαπλωμένος σε ένα 
κρεβάτι με ιατρική ποδιά και 
σκουφάκι, ενώ γύρω του δι-
ακρίνονται ιατρικά μηχανή-
ματα. «Άλλη μια μέρα. Άλλη 
μια πρόκληση. Αυτή θα είναι 
δύσκολη. Αλλά δεν πειράζει. 
Πάμε να το κάνουμε», έγρα-
ψε χαρακτηριστικά.

4

Την προηγούμενη εβδομάδα ασχοληθήκαμε με τον 
πόλεμο που διεξάγεται (ακόμη, σε διάφορα media 
και στα social) για τη μαύρη ωραία Ελένη της Οδύσ-
σειας. Όταν λέω «μαύρη» κυριολεκτώ, δεν εννοώ 
«την κακομοίρα», που λέει ο λαός, όπως π.χ.: «Τι να 
κάνω ο μαύρος; Με εκβίασαν και αποκάλυψα μυ-
στικά σε έναν Κινέζο, νομίζοντας ότι έκανα βιομη-
χανική κατασκοπία. Πού να φανταστώ, ότι πρόδιδα 
την πατρίδα μου;» Εδώ, δεν έχει να κάνει με το χρώ-
μα της επιδερμίδας του, αλλά έχει την έννοια «Τι να 
κάνω ο κακομοίρης;» 
n n n n n n n 
Έλεγα λοιπόν, ότι αφού τελείωσα με τον πόλεμο επί 
του θέματος, ξεκίνησε νέος πόλεμος για τα Κοινο-
τικά Κονδύλια που, δεν ξέρω πώς, άλλαζαν δρόμο 
από τα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης 
εκεί στη Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος 
(γνωστή ως ΓΣΕΕ) και πήγαιναν αλλού. 
n n n n n n n 
Δεν ξέρω τι ρόλο έπαιζε ο κ. Γιάννης Παναγόπουλος, 
που είναι καμιά 20αριά χρόνια πρόεδρος της ΓΣΕΕ 
και φυσικά δεν μπορώ να επικαλεστώ τίποτα, διότι 
εκεί στη Νομική που σπούδαζα πριν δεκάδες χρό-
νια, μας μάθαιναν ότι «όλοι είναι αθώοι μέχρις απο-
δείξεως του εναντίου» και ότι «ο καταγγέλλων οτιδή-
ποτε, φέρει και το βάρος της αποδείξεως». 
n n n n n n n 
Δεν μπορώ να ισχυρίζομαι, για ότι ο τάδε «ξέπλενε 
βρώμικο χρήμα» και να πρέπει να απολογηθεί αυτός 
ότι δεν ξέπλενε. Πρέπει να αποδείξω εγώ, τον τρό-
πο που το έκανε, ώστε να τον κατηγορήσω στη συ-
νέχεια και να τον «στείλω» όπου πρέπει, αρμοδίως. 
Γι’ αυτό, διεξάγονται και οι ανακρίσεις. Μη γράφου-
με ό,τι θέλουμε λοιπόν. Αλλά νομίζετε ότι γνωρίζουν 
όλοι τι θα πει «ξέπλυμα χρήματος»; 
n n n n n n n 
Γι’ αυτό υπάρχει η στήλη. Όταν κάποιος έχει πάρει 
π.χ. Κοινοτικά Κονδύλια 70 εκατ. ευρώ, για κάποιο 
σκοπό και έχει κρατήσει τα 5 για τον εαυτό του, τότε 
ισχυριζόμαστε ότι «τα καταχράστηκε», αλλά αυτό 
πρέπει πρώτα να το αποδείξουμε.
n n n n n n n 
Το ξέπλυμα χρήματος έρχεται μετά. Όταν ο καταχρα-
στής δεν μπορεί να τα κυκλοφορήσει νόμιμα (εφόσον 
το εισόδημά του δεν δικαιολογεί τόσα έξοδα). Οπό-
τε τι κάνει; Τα δίνει σε κάποιον δικό του επιχειρημα-
τία: για να τα αξιοποιήσει σε «επενδύσεις» και να του 
δίνει μαύρη προμήθεια ή για να του τα επιστρέφει λί-
γα-λίγα ως «αμοιβές για προσφερθείσες υπηρεσίες». 
Αλλά και αυτό πρέπει να το αποδείξουμε.
n n n n n n n 
Να πετύχετε κάπου, το σήριαλ «Όζαρκ», που είναι 
βγαλμένο από τη ζωή για να δείτε πώς λειτουργεί το 
ξέπλυμα. Σ’ αυτό, θα μάθετε και την άλλη εκδοχή: 
«Με απειλούσαν και δεν μπορούσα να κάνω αλλιώς, 
οπότε αναγκάστηκα να πουλάω μυστικά για 30 χιλιά-
δες. Ζητώ συγγνώμη. Φυλακίστε με να γλιτώσω».

Ο ΚΑΤΆΣΚΟΠΟΣ, Η ΜΑΎΡΗ 
ΕΛΈΝΗ ΚΑΙ ΤΟ ΞΈΠΛΥΜΑ

ΕΠΕΑΠΤΕΡΟΕΝΤΑ



Π
λήθος κόσμου βρέθηκε στις εξέδρες 
και το παρκέ του κλειστού του Αγίου 
Θωμά την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου, 
στο πλαίσιο του 3ου Family Festival 
και της κοπής της πρωτοχρονιάτι-
κης πίτας του Γυμναστικού Συλλό-
γου Αμαρουσίου (ΓΣΑ), παρόντων 

εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της 
Περιφέρειας Αττικής, της κυβέρνησης και της 
αθλητικής κοινότητας της πόλης.
Ο Δήμος Αμαρουσίου εκπροσωπήθηκε από 
τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 
Κώστα Βλάχο, τους αντιδημάρχους Γιάν-
νη Νικολαράκο, Πέτρο Κόνιαρη, Δημή-
τρη Σμυρνή, Γιάννη Ιωαννίδη, Κατερίνα 
Βουρλάκη, Παναγιώτη Σαγρή, την πρόε-
δρο της Επιτροπής Ισότητας Δήμου Αμαρου-
σίου Ελένη Λέκκα, τον εντεταλμένο σύμβου-
λο Αθλητισμού Χρυσόστομο Σχινά και τους 
δημοτικούς συμβούλους της αντιπολίτευσης 
Κώστα Χροναίο και Κώστα Δραγάτη, ενώ 
παρών ήταν και ο αντιδήμαρχος Λυκόβρυσης 
- Πεύκης Κώστας Σωτηρίου.
Παραβρέθηκαν επίσης ο υφυπουργός παρά 
τω πρωθυπουργώ και κυβερνητικός εκπρό-
σωπος Παύλος Μαρινάκης, η βουλευτής 
Βορείου Τομέα Αθηνών του ΠΑΣΟΚ Μιλένα 
Αποστολάκη, οι περιφερειακοί σύμβουλοι 
Αττικής Λουκία Κεφαλογιάννη και Νίκος 
Χιωτάκης και ο γ.γ. Μεταναστευτικής Πολι-
τικής Σπύρος Σταθούλης.

Δραστηριότητες -  
χαιρετισμοί - βραβεύσεις
«Το 3ο Family Festival μεταμόρφωσε το 
γήπεδο σε μια μεγάλη παιδική “αθλητι-
κή πολιτεία”. Τα παιδιά πέρασαν μια αξέ-
χαστη ημέρα στα φουσκωτά, στις μπα-
σκέτες, στα γκολπόστ του ποδοσφαίρου, 
στα φιλέ του βόλεϊ, στο ποδοσφαιράκι, στο 
face painting και στο photobooth, με χα-
μόγελα, κίνηση, παιχνίδι και αληθινή γιορ-
τινή διάθεση», ανέφερε ο ΓΣΑ.
Την εκδήλωση άνοιξε ο πρόεδρος του ΓΣΑ 
Χρήστος Γεωργουσόπουλος, ο οποίος επι-
σήμανε ότι ο αθλητισμός «δεν περιορίζεται 
στην επίδοση, αλλά αποτελεί ένα καθη-
μερινό “σχολείο ζωής”, που διαμορφώνει 
χαρακτήρες, καλλιεργεί αξίες, δημιουργεί 
δεσμούς και ενισχύει την ίδια την κοινότη-
τα της πόλης».
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιή-
θηκαν τιμητικές βραβεύσεις σε ανθρώπους 
που έχουν προσφέρει ουσιαστικά στην αθλη-
τική και κοινωνική ζωή της πόλης. Τιμήθη-

καν η Κάτια Ηλιοπούλου για τη μακρόχρονη 
προσφορά της στον αθλητισμό, ο Νικόλαος 
Ανδρεάδης για το αθλητικό και κοινωνικό 
του έργο, ο Γεώργιος Τσιράκης για τη συμ-
βολή του στην υποστήριξη ατόμων με αυτι-
σμό και των οικογενειών τους, ο Νίκος Σι-
σμάνης για τη διαδρομή και τη συνεισφορά 
του στο ελληνικό μπάσκετ, καθώς και ο Ιωάν-
νης Κορδαλής για την πολυετή εκπαιδευτική 
του προσφορά στη νεολαία του Αμαρουσίου.

Θεόδωρος Αμπατζόγλου: 
«Έμπρακτη στήριξη  
στον αθλητισμό»
«Η κοπή της πίτας πραγματοποιήθηκε σε 
θερμό και οικογενειακό κλίμα, σηματοδο-
τώντας την έναρξη μιας νέας δημιουργικής 
χρονιάς για τον ΓΣΑ και επιβεβαιώνοντας 
τη στενή δημιουργική και παραγωγική συ-
νεργασία του Συλλόγου με τον Δήμο Αμα-

ρουσίου αλλά και τους θεσμικούς φορείς 
της Πολιτείας και της Περιφέρειας», ανέ-
φερε στη σχετική ανακοίνωσή του ο Δήμος 
Αμαρουσίου, με τον δήμαρχο Θεόδωρο Αμπα-
τζόγλου να τονίζει: «Ο Γυμναστικός Σύλλο-
γος Αμαρουσίου αποτελεί διαχρονικά έναν 
ζωντανό πυρήνα αθλητισμού και κοινωνι-
κής προσφοράς για την πόλη μας. Μέσα 
από τη δράση του, τα παιδιά μαθαίνουν αξί-
ες, συνεργασία και σεβασμό, ενώ παράλληλα 
ενισχύεται η συνοχή της τοπικής κοινωνίας. 
Αυτή η δημοτική Αρχή στηρίζει έμπρακτα 
τον αθλητισμό, με σύγχρονες υποδομές 
και υπηρεσίες, που ενισχύουν την καθη-
μερινή λειτουργία των συλλόγων και δη-
μιουργούν ασφαλείς και ποιοτικούς χώ-
ρους άθλησης για τα παιδιά και τη νεολαία. 
Συγχαρητήρια στη διοίκηση και σε όλους όσοι 
συμβάλλουν καθημερινά στο σημαντικό έργο 
του Συλλόγου».

Αθλητές, γονείς, προπονητές και διοίκηση του ιστορικού συλλόγου γέμισαν 
το γήπεδο την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου στο πλαίσιο του 3ου Family Festival, 
παρουσία εκπροσώπων του Δήμου, της Βουλής και της Περιφέρειας 

Συνάντηση με τον πρόεδρο του Αθλητικού Ομίλου Παραδείσου 
Αμαρουσίου Δημήτρη Λέμη, το μέλος Νικόλαο Λέμη και την έφο-
ρο του Δ.Σ. Δήμητρα Καρτέρη, πραγματοποίησε στο δημαρχείο 
την Πέμπτη 29 Ιανουαρίου ο δήμαρχος Θεόδωρος Αμπατζόγλου, 
παρουσία της εντεταλμένης συμβούλου του Δήμου και αντιπρο-
έδρου του Ομίλου Ελένης Λέκκα.
Κατά τη διάρκεια συνάντησης, ο Θ. Αμπατζόγλου ενημέρωσε για 
τα προγραμματισμένα έργα της Διοίκησης σχετικά με τις αθλητι-
κές υποδομές, αναφερόμενος πιο συγκεκριμένα:
▸	 στην απόφαση του υπουργού Εσωτερικών Θεόδωρου Λιβάνι-

ου για ένταξη στο έργο «Διαμόρφωση και Κατασκευή Γηπέδου 
Ποδοσφαίρου» στο Ο.Τ. Γ788 (Ολυμπίας & Α. Παπανδρέου) του 
Δήμου Αμαρουσίου, προϋπολογισμού 2,5 εκατ. ευρώ,

▸	 στην ανακατασκευή του κλειστού γυμναστηρίου «Σπύρος Λού-
ης», ύψους 3,3 εκατ. ευρώ, από πόρους της Περιφέρειας Αττικής

▸	 στην ενεργειακή αναβάθμιση του δημοτικού κλειστού γυμνα-
στηρίου Αγίου Θωμά, προϋπολογισμού 500.000 ευρώ, με χρη-
ματοδότηση από το Εθνικό Σκέλος ΠΔΕ.

Ο δήμαρχος τόνισε ότι «τα έργα που θα υλοποιηθούν αποτελούν 
λύσεις αναβάθμισης των ήδη υπαρχόντων αθλητικών χώρων, 
ενώ με τη δημιουργία νέων εγκαταστάσεων θα γίνει καλύτερη 
εκμετάλλευση των αθλητικών δομών, σύμφωνα με τις ανάγκες 
χρήσης των αθλητικών συλλόγων και ομάδων». Παράλληλα, ση-
μείωσε ότι «οι Υπηρεσίες του Δήμου θα συνεχίσουν τις εργασίες 
συντήρησης των χώρων άθλησης της πόλης».
Οι εκπρόσωποι του Ομίλου εξέφρασαν την ικανοποίησή τους «για 
τη συνέπεια στην προσπάθεια της δημοτικής Αρχής να επενδύει 
σε έργα αναβάθμισης των αθλητικών χώρων και για τη σταθερή 
και εποικοδομητική συνεργασία μαζί τους».
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n ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΑΓΙΟΥ ΘΩΜΑ 

Σε γεμάτες εξέδρες η κοπή 
πίτας του Γ.Σ. Αμαρουσίου 

n ΘΕΟΔΩΡOΣ ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ 

«Αναβαθμίσεις και νέες αθλητικές εγκαταστάσεις»
Για τα σχέδια του Δήμου Αμαρουσίου στον τομέα του αθλητισμού 
ενημέρωσε τη διοίκηση του Α.Ο. Παραδείσου ο δήμαρχος 
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Σ
ημαντική νίκη, αλλά και χαμένη ευ-
καιρία αποτέλεσε η δραματική επι-
κράτηση του ΑΟΠ Κηφισιάς απένα-
ντι στον Φλοίσβο Παλαιού Φαλήρου 
με 3-2 (25-21,17-25, 26-24, 22-25, 15-09) 
σετ στο Ζηρίνειο, για τη 14η αγωνιστική 
της Volley League.
Η Κηφισιά στο θρίλερ που κράτησε 131 

λεπτά είχε πρώτο σκόρερ τον ασταμάτητο Μπά-
νοφ με 26 πόντους και πολυτιμότερο τον Μπό-
ρις που είχε 9 πόντους με 3 μπλοκ. Στο ψυχο-
φθόρο τάι μπρέικ, τo συγκρότημα του Νίκου 
Ζαλμά είχε την ποιότητα αλλά και την ψυχραι-
μία φτάνοντας σε μια πολύτιμη νίκη, αλλά όχι 
και στο καθοριστικό καθαρό «τρίποντο» που θα 
ήθελε, καθώς με τους 2 βαθμούς που κατέκτη-
σε έφτασε τους 11, όσους και ο Φλοίσβος, με την 
ισοβαθμία ωστόσο να ευνοεί την ομάδα του Πα-
λαιού Φαλήρου.
Την επόμενη αγωνιστική (Σάββατο 14 Φεβρουα-
ρίου, 18.00), ο ΑΟΠ Κηφισιάς αγωνίζεται στο 
κλειστό του Ρέντη απέναντι στον Ολυμπιακό. 
Μετά από τον αγώνα με τους «ερυθρόλεκους» θα 
έχουν απομείνει 3 αγωνιστικές για να ολοκληρω-
θεί η κανονική διάρκεια του πρωταθλήματος, με 
την Κηφισιά να υποδέχεται τον Φοίνικα Σύρου 
(16η αγωνιστική) και την Καλαμάτα (17η), για να 
ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις της στη δύσκολη 
έδρα του Μίλωνα για τη 18η στροφή του πρωτα-
θλήματος.

Νίκος Ζαλμάς: «Κομβική νίκη»
Μετά το τέλος του αγώνα, ο προπονητής του 
ΑΟΠΚ Νίκος Ζαλμάς δήλωσε: «Ήταν μια νίκη 
κομβικής σημασίας για την ομάδα μου. Δεν 
μπορούσα να περιμένω τίποτα διαφορετικό 
από ένα τέτοιο παιχνίδι. Σήμερα αισθάνθηκα 
περήφανος για τους παίκτες μου. Έχουμε πε-
ράσει πολλά όλη τη χρονιά και σήμερα τους 
άξιζε η νίκη. Πιστεύω ότι είναι η αρχή για ακό-
μα καλύτερες εμφανίσεις. Τον βαθμό που χάσα-
με σήμερα θα τον ψάξουμε σε κάποιο άλλο παι-
χνίδι μέχρι το τέλος. Το σημαντικό ήταν η νίκη 
καθώς είμαστε πλέον πολύ κοντά με πολλές 
ομάδες. Ήταν δύσκολο παιχνίδι απέναντι 
σε μια ομάδα με παίκτες υψηλού επιπέδου. 

Ίσως με λίγη υπομονή στο 4ο σετ να μπορού-
σαμε να είχαμε νικήσει 3-1».

MVP ο Ματσέι Μπόρις
Ο κεντρικός της Κηφισιάς Ματσέι Μπόρις ανα-
δείχθηκε πολυτιμότερος παίχτης στη νίκη απένα-
ντι στον Φλοίσβο και στις δηλώσεις του αφιέρωσε 
τη διάκριση στην οικογένειά του, καθώς πριν λίγες 
ημέρες έγινε για δεύτερη φορά πατέρας.
Τη βράβευση πραγματοποίησε ο εντεταλμένος 
σύμβουλος Περιβάλλοντος και Πρασίνου του 
Δήμου Κηφισιάς Γιώργος Κασναφέρης.

n VOLLEY LEAGUE ΓΥΝΑΙΚΩΝ 

Απομακρύνεται  
η τετράδα για ΖΑΟΝ
Την ήττα με 3-1 από τον Μίλωνα  
στο κλειστό της Νέας Σμύρνης γνώρισε  
ο ΖΑΟΝ σε αγώνα για τη 17η αγωνιστική.  
Η ομάδα της Κηφισιάς γνώρισε τη δεύτερη 
συνεχόμενη ήττα της και σε συνδυασμό 
με τη νίκη του ΑΟ Θήρας επί της ΑΕΚ η 
τέταρτη θέση απομακρύνεται.
Τα σετ: 25-21, 25-18, 16-25, 25-22.
Η ΑΕΚ ηττήθηκε με 3-0 από τον ΑΟ Θήρας 
εκτός έδρας, έχασε έδαφος στο κυνήγι του 
ΖΑΟΝ και του ΠΑΟΚ και πλέον νιώθει την 
ανάσα της Θέτιδας που μείωσε τη διαφορά 
στους τρεις βαθμούς.
Τα σετ: 26-24, 25-17, 25-22.

Εκτός Κυπέλλου  
ΑΕΚ και ΖΑΟΝ
Λίγα 24ωρα αργότερα (Τετάρτη 11/2) στον 
πρώτο χρονικά προημιτελικό του Κυπέλλου 
Γυναικών που πραγματοποιήθηκε στο 
Ζηρίνειο, ο ΖΑΟΝ τέθηκε αντιμέτωπος 
με τον Α.Ο. Θήρας, με την ομάδα της 
Σαντορίνης να παίρνει τη νίκη με 1-3 σετ  
(23-25, 26-28, 25-23, 23-25) εξασφαλίζοντας 
το εισιτήριο για την τετράδα για 7η φορά 
στην ιστορία της. Εκεί θα αντιμετωπίσει  
τον ΠΑΟΚ που απέκλεισε τον Παναθηναϊκό 
στο Μετς επικρατώντας με 1-3.
• Στον άλλο ημιτελικό, ο κάτοχος του τίτλου 
Ολυμπιακός επιβλήθηκε του Μίλωνα  
με 3-1 σετ στο Ρέντη. Στα ημιτελικά θα 
βρει απέναντί του τον Πανιώνιο, ο οποίος 
ξεπέρασε το εμπόδιο της ΑΕΚ με 3-0 σετ 
στη Νέα Σμύρνη (25-20, 25-19, 25-23).
• Το Final-4 του 2026 θα φιλοξενηθεί  
στη Χαλκίδα, στο Δημοτικό Αθλητικό  
και Πολιτιστικό Κέντρο Κανήθου «Τάσος 
Καμπούρης», από 5 έως 7 Μαρτίου, με τη 
συνδιοργάνωση του Δήμου Χαλκιδέων.

n FUTSAL

Κοπή πίτας  
της ΕΠΣ Σάλας
Πραγματοποιήθηκε η κοπή πίτας της ΕΠΣ 
Σάλας, ενώ παράλληλα βραβεύτηκαν και οι 
κορυφαίες ομάδες της περιόδου 2024-25 
με την ΑΕΚ να κυριαρχεί σε όλα τα επίπεδα, 
καθώς βραβεύτηκε τόσο για την κατάκτηση 
της Futsal Super League, όσο και  
του Women’s Futsal Championship.
Το βραβείο των ανδρών παρέλαβε  
ο τερματοφύλακας της ομάδας Νίκος 
Αρώνης, ενώ των γυναικών το παρέλαβε  
η άσος της ΑΕΚ Αλεξάνδρα Κοτσιμπέλι.

Την ήττα με 29-33 γνώρισε η ΑΕΚ 
από τον Ολυμπιακό στον τελικό του 
22ου Final Four Κυπέλλου Ανδρών 
στο κλειστό του Καματερού. Η «Ένω-
ση» έπαιξε κατά διαστήματα ωραίο χά-
ντμπολ και βρισκόταν δυνατά μέσα 
στη διεκδίκηση του τροπαίου, ωστό-
σο «πλήρωσε» το κακό της τελευταίο 
πεντάλεπτο στο οποίο οι «ερυθρόλευ-
κοι» εμφανίστηκαν πιο αποφασιστικοί 
και στέφθηκαν κυπελλούχοι Ελλάδας 
για 4η φορά στην ιστορία τους, μετά το 
2018, το 2019 και το 2023.
Στους δυο ημιτελικούς του θεσμού, οι 
δυο αντίπαλοι επιβεβαίωσαν τα υπέρ 

τους προγνωστικά, καθώς η ΑΕΚ επι-
κράτησε με 36-31 του Ιωνικού ΝΦ και 
ο Ολυμπιακός με 35-23 του ΓΑΣ Κιλκίς. 
Μετά το τέλος του αγώνα, ο αρχηγός 
της ΑΕΚ Βαγγέλης Αραμπατζής δή-

λωσε: «Συγχαρητήρια στον Ολυμπια-
κό για την κατάκτηση του Κυπέλλου. 
Εμείς κάναμε μια τεράστια προσπά-
θεια και μέχρι το 52ο λεπτό μάς κυνη-
γούσε ο Ολυμπιακός. Κάπου εκεί νο-
μίζω στερέψαμε από δυνάμεις. Στην 
παρούσα φάση δεν έχουμε ένα γεμάτο 
ρόστερ όπως ο Ολυμπιακός για να μπο-
ρέσουμε να έχουμε βάθος και να αντέ-
ξουμε ως το τέλος. Χθες επίσης δώσαμε 
μια μεγάλη μάχη με τον Ιωνικό. Στις λε-
πτομέρειες κρίθηκε το παιχνίδι. Ο Ολυ-
μπιακός στο τέλος είχε πιο καθαρό 
μυαλό και από τη στιγμή που προη-
γήθηκε, ήταν δύσκολο για εμάς».

Η Κηφισιά 
πήρε δύο 
πολύτιμους 
πόντους  
(3-2 σετ)  
στο Ζηρίνειο 
και έπιασε στη 
βαθμολογία 
την ομάδα 
του Παλαιού 
Φαλήρου, 
ωστόσο 
υστερεί στη 
μεταξύ τους 
ισοβαθμία

n ΧΑΝΤΜΠΟΛ

Κυπελλούχος ο Ολυμπιακός,  
λύγισε στο τέλος η ΑΕΚ

n VOLLEY LEAGUE

Νίκη «θρίλερ» με τον Φλοίσβο

Μπες και ενημερώσου!
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n BASKET LEAGUE

Ήττα στα Νέα Λιόσια, 
τα «ρέστα» του με Καρδίτσα

Το Μαρούσι 
ήταν 
ανταγωνιστικό 
αλλά υπέκυψε 
στην ΑΕΚ 
και πλέον 
παίζει τις 
πιθανότητες 
παραμονής 
σε έναν 
ακόμη «τελικό 
επιβίωσης» 
στον  
Άγιο Θωμά

Τ
ο Μαρούσι πάλεψε για το μεγαλύτερο 
μέρος του αγώνα απέναντι στη φορμαρι-
σμένη ΑΕΚ (η οποία μετρά 10 συνεχόμε-
νες νίκες σε όλες τις διοργανώσεις), όμως 
η Ένωση στα τελευταία 8 λεπτά «έσφιξε» 
την άμυνά της και με σερί 24-7, βρήκε πε-
ρισσότερες λύσεις στην επίθεση επικρα-

τώντας με 83-74 στο κλειστό των Άνω Λιοσίων 
για τη 18η αγωνιστική της Basket League.
Για το συγκρότημα του Ηλία Παπαθεοδώρου 
δεν έφτασαν οι 17 πόντοι του Γουίλιαμς, οι 15 του 
Μέικον και οι 12 του Καλαϊτζάκη.
Μετά από αυτό το αποτέλεσμα, ο ΓΣΑ υποχώ-
ρησε στην τελευταία θέση της βαθμολογίας 
με 3 νίκες και 14 νίκες, με την υπόθεση παρα-
μονή να έχει δυσκολέψει αρκετά για τους «κιτρι-
νόμαυρους».
Την επόμενη αγωνιστική (Σάββατο, 18.00) οι «κι-
τρινόμαυροι» υποδέχονται την Καρδίτσα (ρεκόρ 
4-13) στο κλειστό του Αγίου Θωμά, σε έναν αγώ-
να που πλέον έχει τον απόλυτο χαρακτήρα «πρό-
ωρου τελικού» παραμονής, αφού τα περιθώρια 
έχουν στενέψει επικίνδυνα.
«Η προσωπικότητα των ξένων παικτών της 

ΑΕΚ και ειδικά του Μπάρτλεϊ, σε αντίθεση με 
τους δικούς μας οι οποίοι δεν εμφανίστηκαν 
στο γήπεδο στα τελευταία πέντε λεπτά, κα-
θόρισαν το αποτέλεσμα. Πλέον, το επόμενο 
παιχνίδι με την Καρδίτσα είναι το πιο σημα-
ντικό για εμάς», υπογράμμισε ο τεχνικός του 
Αμαρουσίου Ηλίας Παπαθεοδώρου, ο οποί-
ος εξέφρασε τα συλλυπητήριά του για την απώ-
λεια του Θανάση Σκουρτόπουλου, στη μνήμη 
του οποίου τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή πριν από 
όλους τους αγώνες της αγωνιστικής.

Βαριά «καμπάνα»  
στον Δήμο Στασινόπουλο
Δεν έφυγαν «αλώβητοι» από την αίθουσα του 
αθλητικού δικαστή του ΕΣΑΚΕ τόσο η ΚΑΕ Αμα-
ρουσίου όσο και ο πρόεδρος της ομάδας των βο-
ρείων προαστίων, για τα όσα έλαβαν χώρα στην 
αναμέτρηση με τον Πανιώνιο για τη 17η αγωνι-
στική της Basket League, στην οποία το Μαρού-
σι γνώρισε την ήττα με 97-105. 
Συγκεκριμένα, στον Δήμο Στασινόπουλο επι-
βλήθηκε ποινή απαγόρευσης εισόδου στα 
γήπεδα για ένα μήνα και πρόστιμο 8.000 
ευρώ, για τη συμπεριφορά του προς τους διαι-
τητές του αγώνα, ενώ στον Σύλλογο έγγραφη σύ-
σταση και πρόστιμο.

Με Άρη για το Κύπελλο
Την Τρίτη 17 Φεβρουαρίου, το Μαρούσι ρίχνεται 
και στη μάχη του Final-8 του Κυπέλλου Ελλάδας, 
αντιμετωπίζοντας στο κλειστό του Ηρακλείου 
«Δυο Αοράκια» τον Άρη, με στόχο την πρόκριση 
στα ημιτελικά. 
Αναλυτικά, το πρόγραμμα:
▸ Προημιτελικοί
- Τρίτη 17 Φεβρουαρίου
17.00 Μαρούσι Chery - Άρης Betsson (1)
20.00 Ολυμπιακός - ΑΕΚ (2)

- Τετάρτη 18 Φεβρουαρίου
17.00 Ηρακλής - Μύκονος Betsson (3)
20.00 Παναθηναϊκός ΑΚΤΟR-ΠΑΟΚ (4)
▸ Ημιτελικοί
- Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου
17.00 A’ Ημιτελικός, Νικητής 1 - Νικητής 2 (5)
20.00 Β’ Ημιτελικός, Νικητής 3 - Νικητής 4 (6)
▸ Τελικός
- Σάββατο 21 Φεβρουαρίου
20.00 Νικητής 5 - Νικητής 6

Το «αντίο»  
στον Θανάση Σκουρτόπουλο
Συλλυπητήρια ανακοίνωση για τον ξαφνικό θά-
νατο του πρώην ομοσπονδιακού προπονητή Θα-
νάση Σκουρτόπουλου που έφυγε από τη ζωή 
την Πέμπτη 5 Φεβρουαρίου από ανακοπή καρ-
διάς εξέδωσε η ΚΑΕ Μαρούσι, αναφέροντας: «Η 
ΚΑΕ Μαρούσι Chery εκφράζει την οδύνη της 
για την απώλεια του Θανάση Σκουρτόπου-
λου που έφυγε τόσο πρόωρα από κοντά μας. 
Η διαδρομή του στο ελληνικό μπάσκετ τόσο 
ως παίκτης όσο και ως προπονητής αφήνει 
σε όλους την ανάμνηση ενός ακέραιου αν-
θρώπου που υπηρέτησε με συνέπεια και αξι-
οπρέπεια το άθλημά μας. Τα λόγια είναι φτω-
χά. Τα συλλυπητήριά μας στην οικογένειά 
του. Καλό ταξίδι φίλε Θανάση…».

Εξακολουθεί να αγνοεί τη χαρά της 
νίκης εντός του 2026 η Κηφισιά 
που ηττήθηκε εντός έδρας με 0-1 
από τον Ατρόμητο στο γήπεδο της 
Νίκαιας για την 20ή αγωνιστική του 
πρωταθλήματος. 
Το γκολ που έκρινε το ματς ήρθε 
στο 73’. Ο Ουκάκι, που μόλις είχε 
περάσει στο ματς για τους φιλοξε-
νούμενους, έκανε τη σέντρα από 
τα δεξιά, η μπάλα κόντραρε, άλλα-
ξε πορεία και ξεγέλασε τον Ραμί-
ρεζ, καταλήγοντας στα δίχτυα για 
το 0-1.
Η ομάδα των βορείων προαστίων 
έφτασε τα 7 ματς χωρίς να πάρει 
τους τρεις βαθμούς και πλέον μπαί-
νει σε σοβαρούς μπελάδες για την 
παραμονή, υποχωρώντας στη 10η 
θέση της βαθμολογίας.
Την επόμενη αγωνιστική οι «κυανό-
λευκοι» υποδέχονται τον ΟΦΗ (Κυ-
ριακή 15 Φεβρουαρίου, 17.30), σε 
ένα ακόμη δύσκολο ματς από το 

οποίο θα διεκδικήσουν την επα-
ναφορά στα «τρίποντα», ώστε 
να αποκτήσουν «μαξιλαράκι» 
ασφαλείας από την ουρά.

«Να επιστρέψουμε  
πιο δυνατοί» 
Ο προπονητής της Κηφισιάς Σεμπά-
στιαν Λέτο αναγνώρισε την ανάγκη 

και την υποχρέωση που έχει η ομά-
δα του να επιστρέψει στη χαμένη 
της πνευματική ταυτότητα, δηλώ-
νοντας: «Στην αρχή δεν ξεκινή-
σαμε καλά και προσπαθήσαμε 
να μπούμε μέσα στο ματς. Ξέρα-
με καλά πώς το ματς θα κρινόταν 
στις λεπτομέρειες. Δεχτήκαμε 
ένα γκολ που δεν έχω καταλάβει 
πώς μπήκε. Είμαστε ομάδα που 
δεν χάνουμε αγώνες σε ματς που 
πάνε σε αυτό το ρυθμό. Πρέπει να 
φτιάξουμε το mentality μας και να 
επιστρέψουμε πιο δυνατοί. Το πιο 
σημαντικό είναι να μείνουμε ενω-
μένοι, να συνεχίσουμε να δου-
λεύουμε και να προσπαθήσουμε 
να εντάξουμε τους νέους παίκτες 
μας στον τρόπο παιχνιδιού μας».

Eπαγγελματίας  
ο Γιώργος Ζυγούρας 
Το πρώτο του επαγγελματικό 
συμβόλαιο με την ομάδα της Κη-
φισιάς υπέγραψε ο Γιώργος Ζυ-
γούρας, ο οποίος αγωνίζεται ως 
αμυντικός.
Ο 19χρονος ποδοσφαιριστής ξε-
κίνησε την ποδοσφαιρική του κα-
ριέρα από τα τμήματα υποδομής 
του Κόσμου Βορείων Προαστίων, 
ενώ συνεχεία αγωνίστηκε σε ΑΕΚ, 
Αθλητική Ένωση Χαλανδρίου και 
Παναθηναϊκό.
Το καλοκαίρι του 2023 εντάχθηκε 
στην Ακαδημία της Κηφισιάς, αγω-
νιζόμενος τόσο με την Κ17 όσο και 
με την Κ19 του συλλόγου, όντας εκ 
των αρχηγών.

n SUPER LEAGUE

Τη «ζώνουν τα φίδια»…
Αγνοείται η νίκη εντός του 2026 για την Κηφισιά που μετά 
και την εντός έδρας ήττας από τον Ατρόμητο υποχώρησε στη 10η θέση



26,5X39.indd   126,5X39.indd   1 12/2/2026   12:28:14 μμ12/2/2026   12:28:14 μμ


